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Ki felelős ? (Vezérczikk.)
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^ A munkácsi vár. Irta Gottier Lajos.

Ki felelős ?
(I, L.) Naprúl-napra vérlázitóbb részle­

tek kerülnek nyilvánosságra a Hentzi- 
apotheozis felől. Tiszteletet tenni a zsoldos 
generális emlékének, íme beidézték a tar­
talékos honvéd-tiszteket is. Kötelességük 
lesz augusztus 12-én teljes díszben kivo­
nulni. s a magyar társadalmat is képvi­
selni annak az embernek a felmagasztalá- 
sán, a ki előbb árulója, azután gyilkos el­
lensége volt a magyar nemzet legszentebb 
harczának, melyben a tételes törvényt s a 
természet jogát védelmezte a fellázadt zsar­
nokság ellen. Alávaló, kegyetlen gondolat! 
Ilyenre még azok sem vetemedtek, a kik a 
szégyentől korbácsolt bosszú deliriumával 
tiporták és marczangolták testünket ötven 
év előtt. Haynau akasztatott és vesszőz- 
íetett, de a maga hóhéraival és pribékjei­
vel. Az a rettenetes ötlet, hogy az anyát 
a saját fiaival veresse arczul, még a bres- 
ciai hiéna agyában sem tudott meg- 
tűgamzani.

Hát még ezt is eltűrjük, némán, meg­
hunyászkodva, mint a inoslékos eb, melyet 
ha megvugdalnak, farkcsóválva kuporodik 
össze a sarokba? Van-e erről tudomása 
Széli Kálmán miniszterelnök urnák, a ki 
még ez év április havában paktumos sug- 
dosásai közben — mint biztos értesülésünk 
alapján állíthatjuk — azt is ígérgette, hogy 
2 Henizi-cndék. áthelyezése teljes csöndben 
mnden feltűnés nélkül fog megtörténni? 
Mert azzal ugyan nem váltotta be a sza­
val, hogy a paktumos sajtónak a vérfor­
raló botrány agyonhallgatását szuggerálta. 
Ezzel a sirucz-taktikával a tényeket el­
tüntetni, de még csak enyhíteni sem lehet. 
A pofon azért ott ég az arezunkon és 
tudomást vesz róla az egész világ. És ott 
fogunk állani Európa nemzetei előtt, mint 
egy megbecstelenítőit, hitvány nép, melyet 
saját hazájában, saját fővárosában büntet­
lenül gyalázhatnak meg azok, a kiknek ő 
ad méltóságot, díszt, hatalmat és fizetést.

Van-c tudomása hát ezekről a dolgokról 
Széli Kálmán miniszterelnök urnák? A 
Hentzi megdicsőitése az állami organizmus 
hivatalos alkotó elemei által terveztetik, 
íehetik-e azt a miniszterelnök tudta és hoz­
zájárulása nélkül ? Mi ezennel megidézzük 
a nemzet színe elé, és határozott fele­
letet követelünk. Egy miniszterelnök utó­
végre is nem éretlen tacskó, a ki, ha va­
lami csínyt tett, elbújik az istállóba; ha­

nem férfinak kell lennie, a ki helyt áll a 
szaváért s tette következményeiért a fele­
lősséget önérzetesen elvállalja. Ne lapuljon 
meg hát a miniszterelnök urRátóton akkor, 
mikor kötelessége a nemzetnek a helyzetről 
tiszta képet adnia. Mutassa magát, és be­
széljen, vagy legalább Írasson.

Alkotmányunk szerint ö fedezi a koro­
nát, ő felelős annak fényeiért, tartozó kö­
telessége tehát a nemzetet felvilágosítani: 
tudja-e, kivánja-e viselni ennek a felelős­
ségnek a terhét ? Az ü hozzájárulásával 
állapitlatott-e meg a Hentzi-ünnep terve? Ö 
tanácsolta-e a legnagyobb katonai pompát, 
a mit csak a haderő kifejteni képes? Ő 
látta-e jónak a honvédség tüntető bevoná­
sát az ünneplésbe? Ö javasolta-e a felség­
nek, hogy képviseltesse magát, még pe 
dig fejedelmi vérből való szenfélyiség által ? 
Egy szóval, ő felelős-e az ünnepért, mely 
u magyar nemzet önérzetének meggyalá- 
zása, s a mellett meg a miniszterelnök ur 
adott szavának megszegése ?

Határozott feleletet kérünk, még pedig 
nem majd valamikor, hanem mindjárt most. 
Mert a miniszterelnöknek mindig, megsza­
kítás nélkül kell fedeznie a koronát, s egy 
perezre sem szabad azt mint botránykövet 
maga elé tolnia, hogy az elkeseredés, a 
harag hullámai azt csapdossák. Tehát : 
igen vagy nem? Tudója és részese a mi­
niszterelnök a nemzet elleni merénylet­
nek, vagy nem az?

Ha igen, legyen bátorsága nyíltan be­
vallani, s legyen- annyi alkotmányos köte­
lességérzete, hogy adott szava megmásilá- 
sával hozott határozatának indító okai és 
czéljai felől a nyilvánosságot tájékoztassa. 
Ha pedig nem, legyen erkölcsi ereje le­
mondani arról a miniszterelnökségről, a 
melynek még annyi tekintélyt sem tudott 
szerezni, hogy egy, az országot lázba 
boritó tervhez az ő helybenhagyását ki­
kérjék.

Mert az ország lázban van, s hiába 
tesznek úgy a miniszterelnök ur lapjai, 
mintha megsiketüllek és inegnémultak 
volna. A főváros polgársága gyülésezik, 
tiltakozó meetingre készül, és zászlós me­
netben koszorút fog vinni azok emlékére, 
a kik a mi hőseink voltak, a kik a mi 
jogunkért, a mi szabadságunkért haltak 
meg győzelmes halállal, a kiket tisztelni és 
magasztalni kötelessége minden magyar 
embernek, a legelsőtől a legutolsóig. És 
forrongásban van az egész ország. A vidéken 
is mindenfelé értekeznek, tanácskoznak, s a 
harag kitörését legföljebb az késlelteti, hogy 
nincs tisztában, ki elleti forduljon.

A miniszterelnöknek tehát nem szabad 
még most is hallgatás mögé buvnia, s az 
indulatok fejlődésének olyan irányt engednie, 
mely végzetes lehet úgy a koronára, mint 
a nemzetre. Ha férfi a miniszterelnök ur, 
a ki nemcsak a cselek szálait tudja asszony­
ügyességgel kötni és bontani, hanem van 
karja és szive tárt mellel fordulni szembe 
a viharral, akkor álljon elő és nyilatkozzék.

Mert ezt a merényletet a nemzet ellen 
becstelenség és alávalóság nélkül nem hagy­
hatjuk megtorlatlanul. Hadd lássuk hát, 
kiben kell megtorolnunk!

Budapest, aug. 9.
A néppárt, bomlása. Az országgyűlési nép­

pártban már régóta észlelhető bizonyos forron­
gás, de legutóbb a határozott bomlás tünetei 
mutatkoznak ott. Eltekintve a néppártból történt 
kilépésektől, érdekesnek tartjuk felemlíteni a nép­
párt egykori hires beltagjának, Lepsényi páternek 
legújabb akczioját. Lepsényi a néppártból már 
régebben kilépett. Lapja utján azonban a nép­
párti választókkal az érintkezést még jobban 
tentartotta, mint a központi pártvezetőség. Mint­
hogy Lepsényi a párt eddigi taktikájával nincs 
megelégedve, néhány barátjával most a központi 
párttói függetlenül külön akcziót szándékozik 
indítani. 20 pontban állította össze Lepsényi a 
néppárt programmjät, a pártnak azonban külö­
nösen kültagjai tiltakoznak annak elfogadása 
ellen. Magában az országgyűlési néppártban a 
Kel. Ért. szerint línkovszhj István és Mticsy An­
tal rokonszenveznek az uj programmal s hajlan­
dóknak mutatkoznak Lepsényi akczioját támo­
gatni még azon az áron is, ha az országgyűlési 
néppártból ki kellene lépniük.

A szász belügyminiszter és a magyar 
helységnevek. A Pot. Corr.-nak a szász belügy­
miniszter rendeletéről szóló jelentésre vonatkozó­
lag a következőket Írják Budapestről: Egyelőre 
tartózkodunk minden bírálattól, mert alig hihet­
jük, hogy a rendelet tényleg kiadatott. Mindazál- 
tal már most is meg kell jegyeznünk, hogy mivel 
a feladónak nem az a czélja, hogy a posta utján 
tüntessen a magyar törvényhozás valamely intéz­
kedése ellen, hanem az, hogy a posta mennél 
gyorsabban szállítsa küldeményét, a törvényes 
helységnevek figyelembevétele gyakorlati szem­
pontból is tanácsos, mert a magyar postaigazga­
tás közegei nem kötelesek ismerni a nem magyar 
helységneveket, tehát az ebből eredő késésekért és 
szállítási hibákért nem felelősek.

A horvát pénzügyi egyezmény. Némely lap azon 
közleményét illetőleg, mely szerint a miniszterelnök és a 
horvát bán között véleményeltérések merültek volna fel 
a magyar-liorvát pénzügyi egyezményre vonatkozólag, 
illetékes helyről nyert értesítés alapján közölhetjük, hogy 
ilyen véleményeltérésekről a miniszterelnöknek tudomása 
nincs és pedig annál kevésbé, mert a magyar-horvát 
pénzügyi egyezményre vonatkozó tárgyalások még meg 
sem kezdettek.

Román miniszter az erdélyi 
románok ellen.

Ismeretes dolog, hogy a román képviselő kamará­
ban az erdélyi román kérdést évtizedeken át Fieva 
Nikulac, román földmivelésügyi miniszter feszegette. 
Most azonban, hogy Flcva miniszter lett, nem 
akar többé hallani sem az erdélyi román kérdés­
ről, mert szerinte „ez az ügy kellemetlen“ a kabi­
netre nézve. Ez a nyilatkozat, a mely Bukarest­
ből érkezett hozzánk, bizonyára meglepi az egész 
hazai románságot s a beállott változás sok édes 
illúziót fog eltüntetni. Az aradi Tnbu.ua Foporu- 
tui már ki is önti szive keserűségét, Fieva nyilat­
kozatát a következőleg ismertetvén :

„E hó 15-én (július) felnyitották a román föld­
mivelésügyi minisztérium részére dijnok-állások 
betöltésére érkezett pályázatokat. Es, mint ren­
desen történni szokott, ezen állásokra erdélyi

„JlnitzL“
— Irta: Rátkay László. —

A ki meghal, cl kell azt temetni!
Mert a India feloszlik és rothad!
Ez az emlék, immár ötven éve 
Rothad Budán, s csavarja orrunkat! 
Fém látjátok, hogyan nyüzsög rajta 
A penészes midtnák tetve férge!? 
„Vigyétek el azt a sötét szobrot 
Bobjától: a pokol fenekére !“

Mi közünk az egész silánysághoz!
Hogy a zsarnok tartott egy cselédet 
É e cseléd szabadságunk tiprá 
A míg vele egy golyó nem végzett!
Hál sirassa az ura! Mit bánjuk!
Be a könnyet ne mi tölünk kérje!
„ Vigyétek el azt a sötét szobrot 
Babjától: a pokol fenekére /“

Megbékéltünk! Becsülettel álltuk 
A szavunkat! Ez magyar szokása!
S im reánk tört egy vén generális 
S hiénaként sírjaink felásta!
El e vaddal! Vagy ha fél bolond, úgy 
Be a bolondok házába véle 
„Vigyétek el azt a sötét szobrot 
Babjától: a pokol fenekére!u

Vagy csakugyan megalázás készül!?
A honvédség a magyarnak kardja, 
Kívánjátok, hogy a szolga simái 
Ez a kard a porba legyen hajtva! 
Aztán tegyünk csókot a korbácsra . , m 
A szabadság vérző Istenére!
„Vigyétek el azt a sötét szobrot 
Dobjátok a pokol fenekére/“

Vigyázzatok! Bár alszik a nemzet . . . 
De ébren a föld és magyar ottan! 
Arczul ütve hátha a sok porló 
Jlös megérzi és szive megdobban!
Ha kitörnek szikrázó haraggal . . . 
Folyik a vér . . . csillagokig érve 
„Vigyétek el azt a sötét szobrot 
Dobjátok a pokol fenekére /“

A munkácsi várról.
— Irt»: Gottier Lajos. —

Most, miután a munkácsi várban a fegyházat 
beszüntették s tanakodnak a vár jövendő sorsa 
fölött, nem lesz érdektelen néhány epizódot el­
beszélni a nem rég elmúlt időből, a vár ama 
szomorú lakóinak életéből, a kik az Isten tiz 
parancsolatát s az emberi törvényeket nem tisz­
telve, súlyosan vétettek a fönnálló társadalmi rend, 
embertársaik élete és vagyonbiztossaga ellen.

A fényes múlttal biró munkácsi várnak leg­
utóbbi félszázadáról a történelem aligha fog bő­
vebben megemlékezhetni. Zrínyi Ilona ősi fészké­
nek, a hegytetőn büszkélkedő százados várfalak­
nak’, a melyek egykor annyi dicsőségnek voltak 
tanúi, az utóbbi időben nem nagyon dicsőséges 
szerep jutott. Az utókor részére erről csak annyi 
lesz följegyezve, hogy a munkácsi várban 1855-től 
1897-ig országos fegyintézet volt.

A munkácsi vár 1855-ben szűnt meg katonai 
erősség lenni. Utolsó katonai parancsnoka volt 
Kragulics Ádám, őrnagy, a kitől a polgári 
fegyházzá alakított várat a cs, kir. osztrák pol­
gári kormány vette át.

A vár első parancsnoka — mint jeles régé­
szünk, Lehoczky Tivadar „Bereg vármegye mono­
gráfiája“ czimü munkájában írja — 1321-ben 
egy bizonyos Tamás mester vala, a ki, a mellett, 
hogy a munkácsi várnagyi méltóságot viselte, 
Bereg-Ugocsa főispánja is volt. , . . x „

A legelső Írott említés a munkácsi varról 
1263-ból van keltezve s abban az adománylevél­
ben fordul elő, a melyben Szentmiklús községét 
Aladár tárnokmesternek adományozták. Mert való­
színű, hogy az ott megemlített „villa supra Mm- 
Fach' alatt a munkácsi várat ertettek.

Pár évtizeddel ezelőtt, a sok rab között, egy 
nevezetes fegyencz lakója volt a munkácsi vár­
nak. Ennek a fegyeneznek viselt dolgairól, bün- 
peréről, akkoriban hasábokat Írtak a lapok. Ezt 
a szomorú nevezetességre jutott embert Balta 
Gergelynek hívták.

Ezen a néven kevesen fognak ugyan emlékezni 
reá, mert üt mint ál-Wesselényit üsmerte a vi­
lág. Valószínű, hogy a közönségnek mint ilyen, 
mai napig emlékezetében van.

Ez a nagyszabású kalandor abbé! a fajtából 
való volt, a kik sokat mernek, és ha csak egy 
kis szerencséjük van az életben, sokat is nyernek.

Csakhogy Bállá Gergelynek nem kedvezett a 
szerencse.

A Wesselényikhez való csodálatos hasonlatos­
ságát (a mely hasonlóságról akkortájt sokat sut­
togott a botránykrónika) fölhasználta arra, hogy 
magát báró Wesselényinek adja ki s mint ilyen, 
egy ideig előkelő szerepet játszott, bitorolva a 
dicső történelmi nevet és a Wesselényieket meg­
illető egyéb földi javakat.. .

Hiába leplezték le, hiába bizonyították rá csa­
lárdságát, hiába Ítélték el és szállították a mun­
kácsi várba, konoksága a fegyenezruhában, a 
rabkoszton sem tört meg. Mindvégig megma­
radt merész állítása mellett. Úgy élt a (egy­
házban és úgy halt meg a rabszalmán, mint báró 
Wesselényi. S haldokolva, sápadozó ajkain, an­
nak a főúri asszonynak a nevét ejtette ki utol­
jára, a kire azt állította, hogy az édes anyja.

A fegyintézet akkori igazgatója sok érdekes 
dolgot tudna beszélni az i.l-Wesselényiröl, akinek 
a munkácsi várban való i. bsága alatt az összes 
tegyenczek őrökké forrongd hangulatban voltak. 
Folyton izgatta őket a fönnálló rend, a legyűrök, 
az igazgató ellen. Ó szervezte az emlékezetes 
rablázadást is, a mikor a fegyenczek egy perez 
alatt feltépték a kövezetei s a kövekkel fölfegy­
verkezve, megrohanták az igazgatót, a kinek csak 
annyi ideje volt, hogy magát lakásában eltorla­
szolva, megadta a vészjelt a vár alatt állomásozó 
katonaságnak, a mely gyorsan fölsietett és el­
nyomta a lázadást.

Balta Gergely ott végezte be viszontagságos 
pályafutását a munkácsi várban.

Haláláról kalandos híreket költött a nép fantá­
zia. „Azt mondták“, hogy útjában lett volna bi­
zonyos nagyúri köröknek, és „magasabb rende­
letre tették el láb alól.

Persze, ez csak amolyan mesebeszéd, a mely 
minden komoly alapot nélkülöz.

származású, szegénysorsu egyetemi polgárok is 
pályáztak. Ez esetben hatan kérték felvételüket. 
E hat fiú közül a legtöbben be vannak iratkozva 
az egyetemre. Csak egynek nem voltak rendben 
az iratai. Ez tartalékos tiszt is egyúttal az osztrák 
hadseregben. A pályázatok felnyitásának napján 
az erdélyi ifjak megjelentek az Írásbeli vizs­
gálatra s ugyanakkor megjelent Fieva is, 
ki értésükre adta az erdélyi származású
pályázóknak, hogy mind a mellett, hogy az ösz- 
szes kellékeknek megtelelnek, nem tölti be az állá­
sokat az erdélyi románok egyikével sem, mert azok 
nem román honpolgárok. A román ifjak meghallván 
e nyomatékos ítéletet, szomorú szívvel távoztak a 
minisztérium palotájából. Csakhamar elterjedt a 
szomorú hir, és pedig leginkább az erdélyi szár­
mazású fiatalság körében, mert túszén ilyen eset 
nem fordult elő Románia egyetlen kor­
mánya idejében se. A felháborodás nőttön- 
nött. A hir az ellenzéki sajtó fülébe ju­
tott, melyet láthatólag nem lepett meg,
mert igen jól ismerték a jelenlegi földmivelésügyi 
miniszter érzelmeit. Kezdetben nem hitték el, 
hogy egy román miniszter ilyesmire képes legyen. 
Igen hamarosan azonban arról kellett meggyőződ­
nöm, hogy a túr nem volt egyszerű koholmány, 
sem ellenzéki szenzáczió, hanem szomorú való­
ság. Fieva ur tényleg véghez vitte ezt a példátlan 
cselekedetet“.

A hazai románság sokat tanulhat ebből a ki- 
fakadásból. Beláthatja, hogy odaát is csak akkor 
testvéresülnek velük, ha ez pénzbe nem kerül. 
De mikor arról van szó, hogy exisztencziát nyújt­
sanak azoknak az ifjaknak, a kiket ők ugratnak 
be mindenféle hazacllenes mozgalomba, akkor 
meghátrálnak és zsebretett kézzel nézik az el­
utasítottak szomorúságát. A magyar haza mindig 
kenyeret adott a fiainak. A ki tisztességgel törek­
szik rá, mindig meg is kapja. Kár tehát a szom­
szédba pislantani, a hol úgy sem segítenek 
rajtuk.

A Hentzi-ügy.
Mennél jobban közeledik a gyalázat órája, 

annál inkább éreztetik a magyar nemzettel 
a szégyenletes ütést, melyet piruló arczára 
mérnek.

A katonai hatóság ma arra vetemedett, 
hogy meghívót bocsájtott ki a tartalékos hon­
véd tisztekhez és felhívja őket, hogy jelenje­
nek meg az augusztus 12-diki gyászünne- 
pélyeu.

Reméljük, a honvédtisztek tudni fogják 
kötelességüket.

Iliszszük, hogy visszaküldik a meghivót, vagy 
odadobjál: azt a. kardbojtot, a melyig el Hentzi 
ünneplése jár.

Magyar ember, legalább a kinek a szive 
is magyar, nem vehet részt nemzete meg- 
gyalázásábau, nem mehet oda, a hol a 
haza legnagyobb ellenségeit dicsőítik.

Itt közöljük a hírhedt meghivót és azt 
Írjuk főlibe, hogy:

Vissza!
M. kir. budapesti konvéd-térparancsnoksúg.

1513. szám.
Ip.

MeghivO!
A cs. és kir. 4-ik hadtestparancsnokságnak 

ez évi augusztus hó 5-én kelt 6726/k. o. számú

átiratából kifolyólag, az 1849-ik évben elesett 
harezosok emlékoszlopának ő cs. és apostoli 
királyi felségét képviselő ö cs. és kir. fensége 
József főherczcg ur jelenlétében, c hó 12-én 
délelőtt 9 órakor a cs. és kir. hadapród-iskola 
kertjében Budán végbemenendő beszeníeiési ün­
nepélyére.

Öltözet: Teljes disz.
Gyülekezés: 8 óra 50 perczkor az emlék­

oszlopnál.
Budapest, 1899. évi augusztus hó 7-én.

Förster.
ezredes térparancss , .

*
A budapesti térparancsnokság a nyugállomá:.; i 

és egyéb nem aktiv tisztekhez a következő m■■■-■- 
hívót küldte szét a mai napon:

K. und k. Flatz-Commando in Budapest,

Budapest, am 7. August 1800.
Samstag den 12. d. M. 9 Uhr Vormittags findet 

die Einweihung des. auf Allerhöchsten Befehl 
Seiner k. u. k. Apostolischen Majestät vom Sl. 
Georgsplatze in Ofen in den Garten der k. u. k. 
Infanterie-Cadettenschule übertragenen Krieger- 
Denkmales, unter welchem in einer Gruft die 
aus dem Militär-Friedhofe exhumierten Gebeine 
der im Jahre 1849 gefallenen Soldaten beige 
setzt wurden, .- .dl, welcher Feierlichkeit Sein 
k. u. k. Hoheit Erzherzog Josef in Vertretung 
Seiner k. u. k. Apostolischen Majestät amvohn. n 
wird.

Die nictit eingeiheilten Officiere und Militär- 
Beamten haben en parade adjustiert, sieti bis 
8h. 50' Früh beim Denkmale zu versammeln.

Der SUdtvoniiu.Tuüani :
Piohonczy Fml.

Magyarul:
Szombaton, c hó 12-én, d. c. 9 órakor fog 

u cs. és apostoli királyi felségének legfelsőbb 
parancsára a Szent György-térröl Budán a csász 
és kir. hadapródiskolának kertjébe átszállít:.I; 
harczos-emléknek, a mely alatt egy sírboltban 
vannak elhelyezve az 1849-ben elesett iiarczo- 
soknak a katonai temetőből exhumált csont;;. . 
beszentelése végbemenni, mely ünnepségéé 
József főhvrczeg 0 cs. és kir. fensége a csas,. 
és kir. apostoli felségnek képviseletében lesz 
jelen.

A be nem osztott tisztek és katonai hivatal­
nokok teljes díszben reggeli 8 óra 50 perczkor 
tartoznak az emléknél egybegvülni.

A lérpataiicsii' :
JZohonczy.

Gyászünnepség a honvédekért.
Budapest székes főváros hazafias polgársága - 

a mint mar jelentettük — c hó 12-én, ugyan­
akkor. a mikor a katonaság teljes díszben a 
Hentzi-emlékhez vonul, gyászünnepséget rendez 
a Budavár visszavételében hősi halált halt hon­
védek emlékére. Ez okból csütörtökön est-, .v óra­
kor a Baross-idczu. íö. szánt ainP levs 1 Ill. 
kerületi függetlenségi és 48-as polgári kör 
ségében értekezlet ász, a melynek engedélyezve.. .. 
következő Írásban kérték a főkapitánytól :

Méltóságos főkapitány ur!
Alulírottak tiszteletteljesen hozzuk méltóságod 

hivatalos tudomására, hogy e hó 10-én, csü­
törtökön este 8 órakor a székes fővárosi po; 
gárságot a VII). kerület Baross-ulcza 45. szalu 
alatti vendéglő kerthelyiségeibe értekezletre hív­
juk egybe. Az értekezlet tárgya: a budavári 
honvédszobornál augusztus 12-en megtartana 
ünnepély programmjának megállapítása. A midiin

Egyszer nagyobb társaság ment fúl a munkácsi 
várba. Az akkori, vasszigoráról hires igazgató 
kalauzolta az urakat. Természetesen a társaság 
érdeklődése a hírhedt kalandor személye körül 
összpontosult s megkérték az igazgatói, hogy 
mutassa meg öt. Az igazgató engedett kérelmük­
nek. Minthogy azonban a fegyenczeket nem sza­
bad kíváncsiság tárgyává tenni, az igazgató meg­
mondotta, lioyy Bállá melyik magánzárkába van 
elzárva (akkor is büntetésből volt magánzárkára 
ítélve.), s úgy kelleti bemenni hozzá, mintha csak 
a helyiséget akarnák szemügyre venni.

A mikor beléptek a keskeny, szűk czeilába, a 
mely csak felülről, egy kis vasrostélyos ablakon 
át kapott némi világosságot, a kalandor ott ült 
asztalánál, háttal fordulva az ajtóhoz és jegyez­
hetett valamit. (Följelentést irt az igazgató ellen.) 
Pár másodperczig olt álltak a huta inegett, a 
nélkül, hogy tudomást vett volna róluk. Noha. a 
szabályok értelmében, kötelessége lett volna fel- 
állani s föntszóval üdvözölni a látogatókat.

Az. igazgatót, a fegyeneznek e daczos viseletére, 
elöntötte a méreg s kíméletlenül rámutatva, han­
gosan jegyezte meg:

— Ez az a Balta Gergely !
A fegyencz, mintha rugóról pattant volna, ugv 

ugrott lel ültéből s halálosan engesztelhetetlen 
gyülölséggel lelt, dermesztő pillantással mérte végig, 
tetőtől talpig, az igazgatót. . .

Ez a tekintet gyilkosabb volt a kígyó mérgé­
nél. Ha az emberi szem képes volna embert ölni, 
akkor az igazgató abban a perezben halálra sújtva 
rogyott volna össze.

Egy ízben F. M., az érdemekben megőszült, 
jeles színművész járt fent többedmagával a mun­
kácsi várban. Éppen hittan vizsgája volt a ra­
boknak. (N. b. A harmincz éven alul levő fegyen­
czek, a kik odahaza semmi művelésben nem ré­
szesültek, a hét bizonyos napjain, rendes elő­
adásokat hallgattak, mely előadásokat a fegyin­
tézet különféle vallási! lelkészei és tanítója tar­
tották.) Hogy beléptek a vizsgaterembe, a hosszú 
padsorokon helyet foglaló fegyeneztanitvanyok, 
iskolásgyermekek módjára, mindannyian egyszerre, 
illedelmesen fölálltak és hangos „Dicsértessék a 
Jézus Krisztus“ -sál üdvözölték a látogatókat. (Az 
öreg F. M-t, borotvált arcza miatt, papnak 
nézték.)

Azt kellett csak hallani, hogy a marezona kül­
sejű, bajuszos legények milyen pontosan, aláza­
tosan feleltek a lelkész kérdéseire.

— Ki teremlé a világot ?
— A Teremtő Atya Úristen.
— Hány Isten van ?
— Csak egy igaz Isten van.
— Hány személyben ?
— Három személyben.
S a mikor cgyiket-másikat megdicsérte a pap, 

azért, hogy jól telelt, a kitüntetettnek arczán ár­
tatlan, gyermekes öröm ragyogott . . .

A látogatók pedig azon vették észre maguk. . 
hogy szemükben fcöny csillog . . .

Távozásukkor még egyszer visszapillantottak . 
ajtóból s úgy tűnt löt nekik, mintha a rácsu. 
ablakon betévedi napsugár glóriával övezte volna 
halovány homlokát u fiatal lelkésznek, a ki ; 
lattan elemeire tanította a lopás, rablás, gyújto­
gatás és gyilkosság miatt elitéit gonosztevőket . .

Más ízben, a mikor a napokban elhunyt E. 1. 
Gy. kitűnő tragikus és költő volt a várban, meg­
kérte az igazgatót, hogy mutatná meg neki a leg­
nagyobb bűnöst, a ki ott van. Az igazgató enge­
dett a kérésnek. Egy félelmetesen sötét képe. 
vadtekintetü rablógyilkos volt az, a kit csak ko­
nok tagadásával szemben, bizonyítékok hiányá­
ban, nem Ítélhettek halálra.

K. Gy. halkan megjegyezte a társának :
— No, pajtás! ezt ezer közül is föl leheti .- 

ösmerni, hogy gonosztevő.
Az igazgató meghallotta a megjegyzést és hí­

zójuk fordult:
— Most megmutatom nektek a másik fegyev­

ezet, a ki hasonló vétségért van itt. Éppen olyan 
gonosztevő, mint ez. Nézzetek oda.

S a mint a rabok a hivó harangszóra, pára­
sán mentek ebédelni, a második párban, balra, 
egy nyílt homloku, szép szőke bajuszu, ábrándos 
kék szemű itju lépkedett, ajkai körül fájdalma:. 
lemondó vonással. Ritka szép és rokonszenv a 
férfi arcz volt.

Egy közönséges rablógyilkos arcza . . .
Vajon Lombrozo mit szólt volna hozza, oa 

látja ezt a kél alakot ?
*

Ugyanakkor megkérték az igazgatót, hogy ma­
tassa meg a legújabb fegyenczet. Egy csenevv : 
kis fiú volt az, a ki nem látszott idősebbn 
tizenkét évesnél, noha tizenhat múlt. A boldog­
talan mielőtt becsukták volna, koldus vezetéssel 
tengette életét. Világtalan öreg koldust vezetett 
faluról-falura. Egy helyen darab szalonnát kap­
tak. A mint leültek falatozni, a házikó tövébe, 
abban a perezben egy hatalmas kandúr macska

t
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az értekezlet megtartását tisztelettel tudomásai 
venni kérjük, annak rendben történendő lefo­
lyásáért felelősséget vállalunk.

Budapest, augusztus 9-én.
Dr. Molnár Jenő, 

Gara József.

Az előkészítő bizottság ma a következő fel- 
livást bocsátja ki:

Szeged, aug. 8.

„Polgártársai1*!
Még csak nemrégen történt, hogy királyi el­

határozás eltávolíttatta Budavárából azt az 
oszlopot, mely évtizedeken kereszted szégyeni- 
tette nemzeti önérzetünket és már azt hihettük, 
hogy a győzelmi oszlop átváltozott azzá, a mi­
nek" hirdették: sírkővé, és ime, mi történik ? 
Fegyverek, ágyuk dörgése, villogó kardok tisz­
telgése és harsona hangjai mellett a sírkőből 
ismét győzelmi oszlopot emelnek. Fényes ka­
tonai ünnepet rendeznek ismét csak azok, a 
kik minden alkalmat felhasználnak arra, hogy 
a nemzet a fegyveres erővel ellentétbe ho­
zassák.

Nem lankadt még el e nemzetben annyira 
az ellentállási erő, a jővőjéhez való bizodalom, 
hogy szó nélkül hagyjon elmúlni egy ilyen ese­
ményt. íme talpra álltunk mi polgárok. ^ Tilta­
kozzunk az augusztus 12-iki emlékfelavatas ellen 
és hogy ezen tiltakozásunk ne legyen csak pusz­
tába kiáltó szó, felhívjuk a székesfőváros haza­
fias egyesületeit, társulatait, köreit, az egyetemi 
ifjúságot és a polgárság egész összességet, mint a 
kikre most nemzeti önérzetünk megvédése egye­
dül van bízva, hogy bennünket hazafias moz­
galmunkban támogassanak.

Jöjjetek el mindnyájan e hó 10-én csütörtökön 
este 8 órakor a Baross-utcza 40. szóm alatti 
kerthelyiségben tartandó nagy értekezletre, a 
melyen megbeszéljük a tiltakozás módozatait.“

Kossuth Ferencz azt üzente ...
Kossuth Ferencz országos képviselő, a íügget- 

enségi és 48-as párt elnöke, a ki ez idő szerint 
Nápolyban időzik, ma megszólalt a Magyarország­
ban, a melynek tudvalevőleg munkatársa.

Napok óta vártuk, hogy Kossuth Lajos fia 
cselekedjék valamit. Azt hittük, hogy ha értesül a 
JBéíitá-merényletrői, vonatra ül és meg sem áll 
hazáig.

Nos hát Kossuth Ferencz tovább nyaral és 
nem jön haza: e helyett azonban üzent.

Czikket irt a Magyarországba Ausztráliáról (nem 
sajtóhiba, csakugyan az ötödik világrészről czik- 
kezik Kossuth) és azonkívül még tudomásul adja, 
hogy a Henízi-ügyben a legelső alkalommal inter­
pellálni fog.

Jobb szerettük volna, ha inkább semmit sem 
üzen Kossuth Ferencz a Htntzi-ügyben, mert 
akkor legalább elhitettük volna magunkkal, hogy 
nem tud az egész dologról semmit.

Mert micsoda siralmas szerep az, a melyet a 
függetlenségi párt elnöke magának szán? Mástél 
hónapra a botrány után, akkor akar fölháborodni 
— interpelláczió alakjában.

Ne tegye. Interpellácziójával a kormánynak nem 
fog ártani, magát az ügyet pedig bizton agyon­
üti. Mert a kérdéshez kívüle más nem szólhat, 
Széli Kálmán pedig válaszol a házszabályok ér­
telmében 30 nap múlva, a parlamenti gyakorlat 
szerint pedig akkor, a mikor akar.

...És a Hentzi-emlék ott fog állani megkoszo­
rúzva ... *

Mint biztos forrásból értesülünk Pelcáry helyet­
tes főkapitány ma sürgönyileg hívta haza a sza­
badságon levő Budnay főkapitányt, mert 12-én 
tomoly zavargásoktól tart.

A vidéki sajtó a Ken tzi-botrányról.
Mind nagyobb arányokban ébred a vidéki sajló 

Kötelességének a tudatára. Egymásután emelik 
föl szavukat, egymásután kiáltják oda a vetőt a 
Hentzi-imádóknak és egymásután fejezik ki meg­
botránkozásukat a fővárosi puktumos sajtó struez- 
politikája felett.

Ma a következő szemelvényeket tehetjük közzé:

A Szegedi Napló.

^Katona- Uralom' (A Hentzi-parádé) czimmel a 
következőket Írja:

Pár nap múlva avatják föl a budapesti kadétiskolá­
ban az áthelyezett Hentzi-szobrot és természetesen nagy 
parádéval avatják, melynek a menetét nem neltéz^ el­
képzelni. A parádéhoz kivonulnak a budapesti helyőrség 
összes csapatai teljes díszben. Kibontott zászlókkal, csá- 
kósan, a mely mellé zöld gályát tűznek majd, már 
mint a katonai ünnepélyeken szokás. A kivonulás jókor 
reggel kezdődik. Lesz ragyogó látványosság és csi- 
nadratta. Ott lesz a huszárság panyókára vetett men­
tékben, a tüzérség, még a fuhrwézerek is kivonulnak.

De ez még nem minden. Olt lesznek a magyar 
honvédség csapatai is, gyalogság, lovasság, sőt kivo­
nulnak a Ludovika akadémia növendékei is. A honvéd- 
tüzérség csak azért nem vonul ki, mert ilyen még nincs.

Mikor az elhelyezkedés kész, megjelenik Lobkovitz 
hcrczeg hadtestparancsnok egy csomó zöldtollas ur kí­
séretében és átveszi a csapatok vezényletét. Majd hár­
mas trombita-jelzés hallatszik, jeléül annak, hogy köze­
ledik a császár és király képviselője, a magyar hon­
védség főparancsnoka, József főherczeg. A «kom- 
mandirender General» kivonja kardját, elibe lovagol a 
legfőbb hadúr fenséges képviselőjének és háromszor 
tisztelegve jelenti, hogy ennyi meg ennyi ember vonult ki.

Rázendíti erre a hagyományos Gotterhalte, a csapa­
tok tisztelegnek, meghajtják a zászlókat és a fenség s 
ur ellovagoí a csapatok arezéle előtt. Ezután kezdődik 
az ünnepély. A sarga-fekete lepelbe burkolt szobor előtt 
zöld gályákká! ékesített sátor áll, a sátorban oltár, 
benne valamelyik szentnek az ereklyéjével. A k. u. k. 
Feldvikár fényes egyházi segédlettel misét mond, körül- 
tömjénezi a szobrot, szentelt vízzel meghinti, mire 
lehull a lepel s olvasható újólag a germán nyelvű 
fülirat, hogy a rebelliseken vett fényes győzelem és 
az elhunyt hősük emlékére készült az emlékmű 
18őO-Len.

A csapatok erre disztüzet adnak, miután fölhangzik a 
csapatparancsnokok harsányhangu «Zum Gebet» kom­
mandója, letérdelnek a bakák és a király főherczegi 
képviselője beszédet fog tartani a kivonult csapatokhoz 
a hadsereg hivatalos nyelvén.

így ünnepük majd a magyarok ellenségének emléket 
magyar földön, éppen az ötvenedik évfordulóján a vilá 
gosi fegyverletételnek.

Ezek a száraz tények és midőn a kommentárt hozzá 
hiába keresnök a magyar zsurnalisztikában, hazafias 
érzésünk keblünkbe szorul és onnét kitörve, fülujulnak 
háromszáz éves emlékeink, Kipattannak vérző sebeink, 
hogy ime milyen csupa komédia a mi egész alkotmá­
nyosságunk, hogy nem akad egy tiltakozó szó még 
legszélsőbb ellenzéki lapokban sem, az «Egyetértéssé 
kivéve, a melyet a kompromisszumos időkben 
badarul és jogosulatlanul még azzal is mertek 
gyanúsítani, hogy a Bdnjfy báró szolgulatá- 
bun áll.

Ime, u mit az önző Tisza Kálmán, a simplex Szapáry 
Gyula, az ugyancsak simplex, de a mellett zsarnok 
Bán Il y nem mertek megcselekedni, az ország nagy 
hypnotiz.ilója : Szell Kalman, a szerencsés kezű, meg- 
cselekszi; még pedig teljesen büntetlenül, még dics­
himnuszokat fognak feléje zengedezni a lél, negyed és 
nyolezad hivatalos, sőt ellenzéki orgánumok.

Szinte gondolkodóba esünk, hogy az országgyűlést 
csak azért napoltak el királyi leirattal egész októberig, 
bogv néhány kuruez képviselő ne hivathassa össze a 
képviselőhazat. Bizony megesett tehat ezen a sokat 
megeső folt, hűségben páratlan bolond magyaron, 
hogy újból arczul verik és akadnak épen, ma­
gyarok, a kik ehhez segédkezet nyújtanak.

Csupa lojalitásból nem merjük föláilitaui Budapesten 
a Kossuth-szobrot, csupa lojalitásból a magyar minisz­
terek mind maródit jelentenek, a kik a legnagyobb 
költő megünneplésén tuvoitétükkel tündököllek, csupa 
lojalitásból eltűrjük, hogy akar lat is hasogassanak a 
a hátunkon, mert bizony képzelődés az, hogy önálló 
állam vagyunk. Magyarországon épen csak úgy 
megy, mint akár Kuraffa és Kolouich idejében, 
a katonaság itt az ur, a megkocsonyásodott osztrák 
szellem kifejezője és a ki ez ellen mer tenni, cselekedni, 
mint izgága forradalmár megütheti a lojális magyar 
igazságszolgáltatás kegyelméből évekig a vasas-szent-péter- 
utczai nagy házat.

Gyönge lenne szavunk, bármilyen riadót is fújnának 
a lethargiába merült, kifosztott nemzeti önérzet lölráza- 
s. ra. Nincsenek nagy embereink, nincsenek vezéreink, 
a kik pedig ilyenekül velünk rendelkeznek, azuá a ha­
gyományos osztrák politika jarszalagán jarva, kihívjak 
ugyan maguk ellen a nemzeti küzerzület gyűlöletét, tán 
le is bukfenczeznek magas polczukrul, de a rendszer 
marad, mert csak a nyaktavalő szokott uu,L~ 
tűzni, de a kutya mindig ugyanaz.

Nem lantom, nem a Burg kísértő fehér asszonya ez 
a katonai szedem, mely lenyűgözve tart Magyarországon 
mindent, delünket, vérünket, munkáink eredményét, de 
a szomorú valóság, a melyei meg mindeddig nem lehe­
tett kiirtani.

Hogy flentzi ki volt nekünk, magyaroknak, arra min­
den magyar anya megtanítja gyermekeit Es mégis i tt 
áll magyar földön, a mi pénzünkön lentartott hadapród­
iskola udvarun tanúságul, a mi fiainknak, hogy

a hazaárulás mily jutalomban részesül. Ugyan 
van-e a föld hátán még egy ilyen bolond nemzet, mely 
némán tűrne hasonló inzultust? És van-e széles e 
világon törvény, jog és igazság, a mely az olyan 
ádáz ellenség emlélcét tiszteletben tartani ren­
deli, a minő a feketelelkü Hentzi volt. Feleljen 
mindezekre a magyar miniszterelnök, ha tud. De nem 
fog tudni, csak újabb frázisokkal fogja elütni a dolgot, 
a minthogy az egész alkotmányos életünk és berendez­
kedésünk csupa frázis a mai kormányzat alatt, melynek 
jelszava, hogy úgy is csak kompromisszum az egész 
élet, a mint ezt a kompromisszumok mestere: Szélt 
Kálmán nagy bölcsen kizökkentette.

Nagyvárad, aug. 8.
A Nagyváradi Napló.

Levelek Széli Kálmánhoz“ czimü vezető czik- 
kében a többi között ezt hja :

A mikor Tisza alatt a Janszky-botrány történt, 
Tiszát meg akarták ölni; a mikor Bánffy alatt elhe­
lyezték Budavárról Hentzi szobrát — a mi pedig vív­
mány volt, a Bánffy vívmánya — akkor a honmentő 
magyar ellenzék tajfékzott és tombolt; ma Kegyelmes- 
séged kormányzása alatt életre avatják azt a gyűlöletes 
szobrot, a melyből Bánll'y sirkövet csinált, rendeznek 
világra szóló keresztelőt egy nemzeti gyásznapon, fel­
nyitják ama sebeket, a melyeket a Bánffy 
nemzeti politikája behegesztett, s ime, Ke- 
gyelmességed ezalatt Batóton nyaral és üdül, 
mint a ki jól végezte dolgát s marad továbbra 
is ünnepelt magyar állam férfiú s nem jut 
eszébe sem Kegyelmességednek, sem a magyar 
ellenzéknek, sem a magyar sajtónak, hogy *le­
mondani,, lemondani I>

Hát még ez is «igazság ? !>
Bosznia okkupáhisa elegendő ok volt arra, hogy le­

mondjon — s most Magyarország leigázását, arczulüté- 
sét nem tartja elég oknak arra, miszerint távozzék arról 
a helyről, a hová nem tudni miért jutott, avagy azt 
hiszi Kegyelmességed, hogy Magyarországon :,a ha 
zafiérzés teljesen csődbe jutott, a nemzet tö­
meggé vált, a melynek Kegyelmességed kineve­
zett gondnoka s tehet vele tetszése szerint ?

Ne adja Isten, hogy ez legyen az «igazság!»
Székesfehérvár, aug. 8 

A Székesfehérvár és Vidéke.
Az ellenzéki szellem czimü vezető czikkében 

ezt írja :
Nem a kormány iránya változott, hanem úgy látszik 

az ellenzéké, a melynek ma jó az, a mi eddig rossz 
volt, a m-lv ma hallgat, holott pár hó előtt ugyan azt 
«hazaárulásnak» kürtölte.

Ennek az irányváltozásnak klasszikus példáját 
mutatja be az «Egyetértésinek vasárnapi 
száma, azon párt-töredék lapjáé, mely nem látta az 
ellenzék hivatásának, hogy a kormánynyal paktumot 
kössön.

Az összes ellenzéki lapok elsiklanak mind mai napig 
ama hír lelett, hogy augusztus 12 én a magyar király, 
a magyar királyi honvédség, a magyar királyi Ludovika- 
akadémia növendékei koszorút tesznek a Heulzi-szo- 
liorra, vagy pedig más formában tisztelegnek a «vitéz­
ség és hűség példaképe előtt »

Pedig múlt év novemberben (akkor még Bánffy volt 
a miniszterelnök) rettentően riadt fel egyhangúlag Ma­
gyarország ellenzéki sajtója. Akkor történt, hogy meg­
jelent a legfelsőbb hadparancs, mely a Hentzi-emléknek 
a budai hadapród-iskola udvarára való áthelyezését ren­
delte el ; hamarosan követte ezt Krieghammer hadügy­
miniszternek a hadtest-parancsnokokhoz intézett körren­
deleté, melyből az tűnt ki, hogy a szobrot nem egy­
szerűen eltávolítani akarják, hanem a serdülő katonai 
nemzedék nevelésében pedagógiai feladatot szántak neki.

Arról, hogy ez emlék fejedelmi pompával fog 
felavattatni, a legnagyobb katonai szertartással, 
a melyhez kirendelik nemcsak a közös had­
sereg összes csapatait, hanem még a honvédséget 
is : erről akkor persze még senki sem álmodott. 
És mégis hogy írtak az ellenzéki lapok ?

Temesvár, aug. 8.
A Temcsvárer Zeitung

«Das Hentzi-Denkmals czini alatt azt Írja, hogy 
az ellenzéki sajtó mind hevesebben támad a Széli-kormány 
ellen azért, mert nem tudja megakadályozni, hogy a 
a Hentzi-emlék beszereléséhez József főherczeg és a 
magyar hadsereg is kivezényeltessék. E felfogás szerint 
a honvédségnek ez a kivezényelése csak arra való, hogy 
a nemzeti honvédség is őrizze a hazátlan szolgahad 
szellemét. Kétségtelen, hogy annak az ünnepnek igen 
mozgalmas parlamenti utójátéka lesz.

A Dreyfus-pör.
A rennesi hadbíróság ma is tolytatta a 

titkos dossier tartalmának vizsgálatát. Ez a 
vizsgálódás tulajdonképen alig mondható 
tárgyalásnak, mert a vád és a védelem 
mérkőzéséről egyáltalán szó sincs. A mi­
nisztérium küldöttei bemutatják egyenkint 
az iratokat és előadják azok tartalmát. Erre 
a bírák, a vádlott és a védők körülménye­
sen megtekintik az egyes aktákat és a lé­
nyegesebb pontokat feljegyzik maguknak. 
Az ügy érdeméhez tartozó megjegyzés nem 
fordul elő. Az iratok felett majd csak a 
perbeszédek során lesz vita és pedig, mint­
hogy a tárgyalásnak ez a része titkos, 
akként, hogy minden irat bizonyos betűvel, 
vagy számmal fog megjelöltetni és a beszé­
dekben egyszerűen csak ezekre a betűkre 
vagy számokra fog hivatkozás történni.

A közönség érdeklődése egyelőre meg­
csappant. Nyilvánvalóan azért, mert a titkos 
tárgyalás ideje alatt amúgy sem jut a pa­
lota közelébe. Nagy izgalommal tárgyalják 
azonban katonai és jogászkörökben azt a 
hirt, hogy Billot tábornok, a volt hadügy­
miniszter, bűnbánó vallomást óhajt tenni. 
Egy nagy német lap szavahihető levelező­
jének kijelentette, hogy a bíróság színe 
előtt be fogja ismerni, hogy öt a Dreyíus- 
ügyben rosszhiszemüleg informálták, és 
hogy ha ő is bűnösnek mondta Dreyfust, 
ez azért történt, mert elődje Mercier tábor­
nok öt hazug módon félrevezette. Azt is 
igen komolyan hiresztelik, hogy Casimir - 
Verier szintén ki fogja jelenteni a bírák 
előtt, hogy Mercier öt is hamisan infor­
málta. Csak természetes, hogy ezek a hí­
rek, a melyek a legkomolyabb körükből 
erednek, nagy izgalmat keltenek mindenfelé 
és a végletekig fokozzák azt az érdeklő­
dést, a melylyel a közönség túlnyomó része 
a Dreyfus-ügy iránt még ma is tunusit. A 
revizióellenes tábor persze megijedt és a 
legkétségbeejtőbb eszközükkel dolgozik, hogy 
még az utolsó pillanatban Dreyius ellen 
hangulatot keltsen.

Mai távirataink a következők:

A titkos dossier tartalma.
A Dreyfus-pór most négy napon át a titkos 

dossier tartalmának vizsgálatával telik el. Mi a 
titkos dossier ? A közönség nagy része egyáltalán 
nincsen tisztában azzal, mit értsen a dossier alatt 
és nem tudja miféle okiratok azok, a melyeket ez 
a dossier tartalmaz. A következőkben megkísért­
jük a dossier tartalmának ismertetését, a meny­
nyire ez a semmitőszék vizsgálódásai és az ed­
dig nyilvánosságra jutott adatok alapján módunk­
ban van.

Titkos dossier alatt egy iratcsomót kell érteni, a mely 
mindama bizalmas természetű okiratokat tartalmazza, a 
melyek a Dreyfus-ügyre vonatkoznak. Három ilyen 
dossler-t kell megkülönböztetni És pedig :

1. a tulajdonképeni titkos dossier-1, a mely 1894- 
ből származik ;

2. a későbbi időből származó u. n. legtitkosabb 
dossier-l ; és végül

3. a Bicquurt-ügyre vonatkozó dossier!.
A rennesi bíróság első sorban ős főképen az 

első két dossier tartalmát vizsgálja, de nagyon 
természetesen figyelembe veszi a Picquart-dossier iratait 
is, a melyek legnagyobbrészt összefüggésben vannak a 
Dreyfus-ügygyel.

Az első kft dossierban vannak azok az iratok, a me­
lyeket az 1894-iki bíróság elé terjesztettek egész titok­
ban, a nélkül, hogy akar Dreyfusnak, akár a védőjének 
megmutatták volna. Ez iratok a következők :

1. A Cette canaille de D. aláirásu ezédula, a mely­
ről a semmitőszék megállapította, hogy nem is a Dreyfus- 
ügyre, hanem egy bizonyos Dubois-ügyre vonatkozik és 
hogy Henry a DwboC-féle iratcsomőból tette at

a Dreyfus iratcsomóba, nyilvánvalóan azzal a ezé!- 
zattal, hogy a D. betűvel gyanút keltsen Dreyfus iránt. 
Megjegyzendő, hogy e ezédula felhasználása már a pör 
megkezdése előtt elhatározott dolog volt. Erre vall az 
a körülmény, hogy a vezérkar lapja, az Eclair, nyíl- 
vánvalőan Henry vagy du Patty de Clam tollából 
már 1894 november 1-én azt a közleményt hozta, hogy 
Dreyfus ügyében egy \Cet animal de Dreyfus alá- 
irásu ezédulát találtak, "a mely a bűnösséget kétségte­
lenné teszi.

2. A hires Panizzardi-féle távirat. Ebben a táv­
iratban Panizzardi, az akkori párisi olasz katonai 
attasé, azt kérte kormányától, hogy az esetben, ha 
Dreyfus nem állott Olaszországgal összeköttetésben, 
tegyen a kormány erre nézve határozott és nyílt infor- 
mácziót közzé. A táviratot a titkos iroda felfogta és a 
külügyminisztérium titkos jelmagyarázó irodája a he­
lyes szöveget meg is fejtette. Egyúttal pedig egy maso. 
latot átadott a vezérkar kémkedési irodájának, a hol 
azt Henry nyomban eltüntette. Mikor később azt a 
megbízást kapta, hogy szerezze be a távirat szövegét a 
dossier számára, elment a külügyminisztérium jelmagya- 
rázó irodájába és annak főnöke, Paléologue a.tal 
újból lediktáltatta magának a helyes szöveget. A 
dosslerba azonban nem azt helyezte, hanem a követ- 
kező megfejtést:

«Dreyfus kapitányt letartóztatták. A liadügyminisz. 
teriumban ismerik Németországhoz való viszonyúnak 
bizonyítékait. Úvintéskedéseket megtettem.»
3. Du Paty de Clam jelentése a bordereauról. 

Ennek tartalmát azok, a kik jelen voltak a scmmitősz.-k 
tárgvalásán, nevetséges koholmánynak mondj :k. Most 
azonban már nincs meg ez a jelentés, mert időköz­
ben eltűnt.

4. fi. Vilmos német császárnak Dreyfushoz 
intézett levelei. Az ügy későbbi folyamán tagadták, 
hogy az 1894-diki tárgyaláson ezeket a leveleket közöl­
ték a hírlikkal. Hogy azonban benne voltak a dossier­
ban, bizonyltja az is, hogy Henry 1897. november ha- 
vában eldicsekedett velük Paléologue előtt; további, 
hogy Pauffin de Saint-Morel, Boisdiffre kabinetfő­
nöke, ilyen értelemben nyilatkozott Rochefort előtt; és 
Végül, hogy .andrade eskü alatt vallotta, hogy Bois- 
deffre még Mathilde herczegnőnek is azt mondtat

«J’ai vu de mes yeuxune lettre del'empereur 
d’Jíllemagne á Dreyfus.»

(«Saját szemeimmel láttam a német császárnak egy 
Dreyíushoz intézett levelét.»)

Az antirevizionisták főleg e levelek alapján harczoltak 
Dreyfus ellen és egyre azt hangoztatták, hogy a vezér­
kar a 1- gfontosabb bizonyítékokat azért nem hozhatja 
nyilvánosságra, mert ezzel könnyen háborút idéz­
hetne elő. A levelek hamisítványok és Lemercier- 
Picquart titkos ügynök gyártmányai. Ez a Lemer­
cier tudvalevőleg felakasztotta magát, mikor a vezéikar 
dolgai rosszra kezdtek fordulni. Annak ideién nyomban 
a Dreyfus-ügygyel hozták kapcsolatba az öngyilkossá­
got. A semmitőszék már nem vizsgálhatta meg a leve­
leket. mert időközben ezek is eltűntek. Persze 
ismeretlen módon.

5. Lépine rendőrfőnök jelentése Dreyfus elő­
életéről. E jelentős eredetije kedvező volt Dreyfusra. 
Épp ezért Henry eltüntette az iratcsomóból és helyette 
egy hamisított jelentést tett.

Mikor az Ítélet anyagi és formai helyességére nézve 
a kételyek mind erősebbek lettek, a vezérkar terjeszteni 
kezdte a hirt, hogy egy második dossier is van és pedig 
a legtitkosabb iratok dosslerja. Ez iratok közül ed­
dig a következőkről tűnt ki, hogy hamisítványok :

1. Egy Henry vagy Du Paty által hamisított 
IVeyller aláirásu levél, a mely Dreyfus száműzetése 
után érkezett és elkobozva a titkos iratokhoz csatoltak. 
Egy lakodalomról ad értesítést, a sorok között azonban 
szimpatikus, de könnyen olvasható tintával súlyosan 
kompromittáló dolgok olvashatók.

2. Egy tudatosan hamisított hivatalos jegyzék, a 
melyben Painlevé és Hadamard, mint a száműzött 
csaladjának képviselői, kijelentették, hogy meg vannak 
győződve a fogoly bűnösségéről. Valóságban azon­
ban a nevezettek a család nevében mindenkor az ellen- 
kezőt állítottak.

3. A hires «Faux Henrys, a melynek hamisítás.1 
I Henry maga beismerte, és a melynek valódiságára

Fellieux, Gonse és Boisdeffre tábornokok mint 
tanuk esküt tettek és a minek következteben

1899

termelt ott mellettük, kikapta az öregnek resz­
kető kezéből a szalonnát, fölszaladt vele a kunyhó 
tetejére és jóízűen falatozni kezdett.

A kis kódisvezető erre. tehetetlen dühében, egy 
szál gyufával meggyujtotta a kunyhó szalma tele­
iét, rcelv egy perez alatt lángba borult suazikó 
porig égett.

Ezért a merész szalonnasütésért került be a 
jeles ifjú a fegyintézetbe.

*
— Soha se tudtam, mi az oka, szólt — egyszer 

az igazgató — hogy a múltkoriban az egyik íe- 
gyenez miért néz engem nap-nap után olyan konok, 
vizsgáló tekintettel ? Nem akartam azonban el­
árulni előtte, hogy észrevettem föltűnő viseletét. 
Most nemrégen aztán kiderült a dolog. A szeren­
csétlen — a ki mellesleg legyen mondva, bankó- 
hamisitás miatt volt elítélve — névnapomra meg­
lepett művészi kivitelű, élethü arczképerntnel, 
melyet titokban rajzolgatott számomra.

Ezt a fegyenczet kiszabadulása után egy fél­
órával láttuk, a mint Munkácson a sorházban ült 
és nagy delicziával fogyasztott el egy pohár sört 
meg egy pár tormás virslit.

*
Az is érdekes volt, a mikor egyszer a fegy­

intézet! ellenőréknél, Af.-éknél volt egy társaság 
látogatóban. Az ellenőri lakás lent volt a var 
alatt. Gyönyörű kert tartozott hozzá, a mely lej­
tősen lenyúlt a faluba. (Tudnivaló, hogy a „mun­
kácsi“ vár, tulajdonképen nem Munkácson van, 
hanem a Munkács közelében levő Vár-Palánka 
községben.) A mint ott sétáltak a kertben, egy­
szer csak szembe találkoznak egy fegyenczczel, a 
ki az ellenőrné két éves fiacskáját a karján tar­
totta, a másik gyermeket pedig kézen vezette 
maga mellett.

A vendégek alig találtak szavakat álmélkodá- 
suk kifejezésére.

— Nagysád! az istenért! csak nem bízza a 
fegyenezre a gyermekeit ?

— Dehogy nem. Jobban vigyáznak azok rájok, 
mint a leggondosabb anya. Ha bemegyek a vá­
rosba és a gyermekeket nem vihetem magammal, 
rendesen egy fegyenczet bízok meg a fölügye­
lettel. Azok pedig törik magukat utána, hogy 
melyiket érje a kitüntetés. Az igaz, hogy csak 
olyan fegyenczet bízunk meg ilyesmivel, a ki már 
kiállotta büntetésének nagyobb részét és kevés 
ideje van hátra.

— Hiszen szép, szép, de azért mégis . . «

És utuna néztek a daróczruhás rabnak, a mint 
eltűnt a fák között. A kis fiúcska gömbölyű kar­
jaival átölelte a deresfejü, ntarezona külsejű, öreg 
ember nyakát (tahin még nem is volt olyan öreg, 
csak idő előtt megvénült) és rózsás arczocskájaval 
hozzá simult a képéhez . . .

A másik pedig ott tipegett, kézen vezetve, a 
fegyencz mellett, a ki a gyermek ártatlan, naiv 
kérdezősködésére szives készséggel magyarázva 
felelgetett ...

Ki tudja? Talán ő is otthon hagyott két ki­
csiny gyermeket és azok jutottak eszébe, a mi­
kor az ellenőrné fiacskáit meleg szeretettel vonta 
magához . . .

*

Persze, azért nem mindegyik fegyencz volt 
oiyan jóindulatú. Két látogató egyszer ugyancsak 
megijedt, a mikor egy magánzárkába zárt fe­
gyenczet nézett meg, a ki szóváltást kezdett a 
vendégeket kísérő őrrel. A veszekedés alatt, csak 
azon vették észre magukat, hogy a gonosz in­
dulata ember (czigány volt), fölkapta a súlyos 
tölgyfa széket és feléjük suhintott vele. A fegyőr­
nek'csak annyi ideje volt, hogy egy pillantás 
alatt becsapta a nehéz, vaspáritos ajtót s hirtelen 
ráfordította a kulcsot. A folyosóra kihallatszott, 
a mikor a dühöngő a széket hozzá vágta az 
ajtóhoz.

Az is megtörtént, hogy a mikor a magánzárka 
kandilyukjan, a mely nem nagyobb, mint egy 
lencseszem, benézett egy látogató, a dühös fe­
gyencz, a piczi lyukon át, kiköpött az illető 
arczába.

*

Egy olyan rab is volt ott, a ki nemrégen még 
pezsgőzött és négy lóval járt. Ez az ember egy­
szer egy fővárosi látogatót kalauzolt a várban. 
Olyan kiváló értelemmel és szakösmerettel ma­
gyarázta meg a vár történelmi nevezetességű 
helyeit a vendégnek, hogy az, távozásakor, meg­
köszönve a kalauzolást, ősztőnszerüleg kezet nyúj­
tott neki.

De a fegyencz ólomszürke arczát (én nem tu­
dom, miért olyan ólomszürke valamennyi ?) el­
öntötte a pir és két kezét hirtelen hátra dugta....

— Kérem . : . én fegyencz vagyok . . .
*

Szökés a munkácsi várból csak a legritkább 
esetekben fordult elő. Sok évvel ezelőtt, valami 
Farkas Béni nevű gonosztevő szökött meg onnan.

Még pedig az emésztőgődör csatornáján át, mely 
a Lalorcza folyóba vezet.

Egy másik fegyencz kovésbbé veszélyes^ módot 
választott szabadsaga visszanyerésére. K. n—i 
ügyvéd volt, a ki megmérgezte a feleségét. Ez 
egyszerűen bebújt egy olyan közönséges, desz­
kából készült, fedeles c»elédágyba, a mit a var­
ban csinálták a fegyenczek. Ott aztán csendesen 
megvárta, inig az őrök az ágyat levitték az el­
lenőr udvarára, a honnan musnap reggel kellett 
azt tovább szállítani. Éjjel aztan kibújt onnan és 
elillant.

Az őröket, a kik az ágyat levitték a várból, 
azzal gyanúsították, hogy egyetértettek a fegyencz­
czel, különben nem is lehetett volna megmagya­
rázni, hogy a könnyű, fenyőfából készült cseléd­
agyban egy ember súlyát meg ne érezték volna.

Még egy szomorú epizódot akarok elbeszélni. 
Néhány évvel ezelőtt H. országgyűlési képviselő 

járt a várban egy fővárosi társasaggal. H. min­
denáron látni akarta a fegyenczek kórházát. Noha 
az igazgató előre figyelmeztette, hogy nem valami 
épületes dolog a beteg rabokat látni, H. ragasz­
kodott kérelméhez.

A kórház három szobából állott. Az elsőben a 
könnyű betegek, az úgynevezett „maródik* vol­
tak. Ezek nem sokban különböztek a munkában 
levő legyenczcktől. Csak olyan ólomszürke, vá­
szonruhás alakok, mint azok. Ott lézengtek vagy 
dülöngőztek ágyaikon. Noha ágyban fekvő beteg 
nem volt közöttük.

Az ágyban fekvő betegek a második szobában 
voltak. Bizony szomorú látvány volt azokat a 
láztól elgyötört, beesett arczu, többnyire kőhé- 
cselő, szerencsétlen teremtéseket látni. A szobá­
ban nehéz, fülledt levegő volt, s a társaság 
egy része szívesebben fordult volna vissza, hogy 
az isten szabad ege alá érjen, de H. kapriczi- 
rozta magát, hogy nézzék meg a „súlyos betegek" 
szobáját is.

Soha. .. soha sem lehet azt elfelejteni, a ki 
egyszer látta ...

Azok a haldokló gonosztevők, azok a csont­
vázzá aszott, viaszsárga, magukkal tehetetlen ala­
kok, kik lázban csillogó szemekkel meredtek a 
belépők felé, a világ legszánalomgerjesztőbb lát­
ványát nyújtották...

Némelyiknek arczán még meglátszott a gonosz 
indulat, a bűn kinyomata, mit a halál lebe sem 
volt képes letörülni. Egyik-másik mérgesen nézett

a látogatókra, a kik olyan nyomorultan érezték 
magukat, mert ezeknek a szeméből szemrehá­
nyást véltek kiolvasni. Mintha azt mondta volna 
tekintetűk:

— Nohat! Ki van elégítve a kíváncsiságotok? ... 
Bámultok, ugye? . . - Idegizgató látvány kel­
lett nektek? . . . Tessék! ... Itt vagyok ! . . . 
Nézzetek meg jól! .. .

A fainai egy teljesen halálra vált fiatal em­
ber feküdt, a tüdővész utolsó stádiumában.

Olyan szánalomgerjesztő, rokonszenves alak 
volt, hogy a látogatók megindultan állták meg 
ágya előtt.

A szerencsétlen leolvasta a részvétet arczaikról 
s mosolyogva iparkodott fölemelkedni ágyában, 
mialatt színtelen ajkaival levegő után kapkodva, 
suttogott:

— Már csak egy hetem van hátra . . . aztán 
kiszabadulok . . .

S a haldokló arczán olyan menyei boldogság 
sugárzott, mikor a kiszabadulok szót kiejtette, 
hogy azt tollal leírni nem lehet . . .

Nincs meginditóbb valami, mint a fegyencz 
temetése . . .

Összetákolt, testetlen, deszkakoporsóban, a mely­
nek fáján tegnap még madár dalolt . . . szuro- 
nyos fegyőrök közt, négy darócz-ruhás fegyencz 
viszi ki csöndes társát, a vár alatt levő, kis 
falusi temetőbe . . .

A íegyenczeknek külön temetőjük van . . .
S hogy eltőldelik, sírjára egyszerű fakeresztet 

tesznek, a melyen egy szám van, egyéb semmi...
A fegyencz száma az, melyet életében viselt...
Abban a temetőben minden sir egyenlő, csak 

a szám más rajta . . .
S noha a fenyőfa kereszt hamar elporlik s a gon­

dozatlan sirhanlot rohamosan benövi a dudva, 
azért a munkácsi rabtemetőben állandóan, mindég 
sok uj sir volt . . .

Az elhunytaknak több mint fele tüdővészben 
pusztult el.

Az ál Wesselényi sírját azonban mai napig 
meglehet ősmerni, mert a- friss virág soha sem 
fogy el róla ...

Ki tesz virágot a fegyencz sírjára ? Ki öntözi 
könnyeivel, hogy el ne hervadjon ? . . .

Azt senki sem tudja . . .

MÓKA VÁLASZTÁSA.
REGEN Y.

írt* MXNSe

És Mona tőle telhetőleg igyekezett megmagya­
rázni a bonyolódott ügyet.

— Mindezek a gazok megérdemelnék az akasz­
tó fát ! — kiáltott föl Debrisayné. — Ismerem az 
eljárásmódjukat. Ön vásárol bizonyos számú rész­
vényt és egy ideig minden pompásan megy; a 
nyereségvágytól késztetve újabb vásárlást laz­
ábban a meggyőződésben, hogy a részvények 
értéke megkétszereződik. Egy szép napon aztan 
beüt a szörnyű krach és az ön összes vagyona 
ezeknek a nyomorultaknak a kezébe jut; bizo­
nyosan igy történt a szegény Mrs. Newburgli- 
gal is.

— Félek tőle — felelte Mona egv sóhajtás­
sal. — Szüntelenül csak arra gondolok, hogy 
mi lesz belőlünk. Mi módon szerezhetnék en 
pénzt ?

— Ön, pénzt szerezni! Azoknak is nagyon 
nehéz föladat, a kik gyermekkoruk óta meg­
szokták, hogy maguk tartsák fenn magukat, e 
önnek . . .

Debrisayné félbeszakította a szavait s előhttzla 
a zsebkendőjét. (

— Oh, hogy nekem ezt meg kellett érnem. 
Nem mintha maga a munka fajdalma» volna " 
nem ismerek rosszabb valamit a tétlenségnél 
de önnek fogalma sincs az utánjárásokról, 
melyekre kényszerülve vagyunk, a visszautast a- 
sokról, a melyekkel találkozunk és a csüggedt“ 
ről, a mely kerülget, mielőtt sikert aratnánk, vem, 
lelkecském, sokkal jobban teszi, ha elszánja "ia_ 
gát, hogy nőül megy valamely gazdag és csino» 
örököshöz.

Mona keserűen mosolygott.
— Ön hát mindig csak regényes marad, ke 

vés Deb — mondotta. — A gazdag Csin 
örökösök, a hogy ön nevezte őket, nem tere 
nek minden bokorban és eszük agában sincs e 
venni egy leányt . . . egy szoknyában.

— De igen, Angliában még akadnak '*Jen® 
csakhogy viszont, nem szabad túlságosan va 
gatni köztük. Emlékszem, láttam azon a zen 
estélyen Mrs. Vincentnél, a hol én is z°n£ora 
tam, egy elegáns és előkelő külsejű fiatal enj ° ' 
a ki erősen sürgölődött ön körül. Később s7°L“
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1898. juiius 7-én Cavaignac hadügyminiszter 
oly nagy diadalt aratott a kamarában. Ez a hamisított 
pánizzardi-Schwartz7coppen-\Q'ié\ a következőképen 
hangzik:

«J'ai lu q’un député va interpeller sur D. Si . . . 
(itt a valódiság élesebbé tétele miatt egy olvashatatlan 
frázis következik) je dirai que jamais j’avais des re­
lations avec ce juif. C’est entendu. Si on vous 
demand?, dites comme ca, car il faut pas qu'on 
sache jamais personne ee qui est arrive avec lui.» 
ffogy mit tartalmaz még a második titkos fasczikulus, 

az még ismeretlen. A legfelsőbb törvényszék vizsgálata 
idejében a leghatározottabban kijelentettek, hogy a dós­
ából számos okmány eltűnt és hozzátették, hogy a 
megmaradónak teljes tartalmatlanságuk miatt nevet­
ségesek.

A Piequart-aktacsomó tele van hamisításokkal, 
a melyek a legraffináltabbak közé tartoznak. Is­
meretes, hogy egy Schivartzkoppen ezredes 
áltál Walsin-Esterházynak czimzett zárt le­
velezőlap, az úgynevezett <petit bleu,» Picquart 
kezeibe került és ez vezette rá a helyes nyomra. Meg­
említendő, hogy egy Cuers Rikárd nevű egyén, a ki 
Nemet- és Kranczlaországokkal kettős kémkedést űzött, 
ugyanakkor értesítette őt arról, hogy Foucault berlini 
franczia attasé tudja, hogy Németország sohasem llctt 
összeköttetésben Dreyfus-szal, hanem egy franczia szá- 
zadparancsuoktól kapta értesüléseit. A mikor aztán 
Piuquarí megindította a nyomozást, áthelyezték őt Afrí" 
kába és megkezdették üldözését:

1. Az általa megkezdett Esterhúzy-aktába egy az 
Eclairban megjelent, Esterházyra kedvezőtlen részt 1897 
jdius 7-tn becsempésztek és a dátumot 1890 január 
>-ére hamisították. Es által ki akarták mutatni, hogy 
Picquart már a «petit bleu» előtt egy évvel üldözni 
kezdte Esterházyt.

■2. Az első hamis Speranza-levél. a mely a sorok 
között felszólítja, hogy térjen haladéktalanul vissza Pa­
risba. Ezt a levelet a Parisban meghagyott czimére 
küldték, a hol a levelet aztán elkobozták és a vezér­
karnak átadták.

3. Du Petty és Esterházy < Manche* aláírással 
hamis táviratot küldtek neki, a melyben figyelmeztetik, 
hogy a «petit bleu» hamisítása kiderült.

4. A második «Sperunza»-távirat, a melyet Tunisba 
küldtek utána, a mely azt mondja, hogy a demi-dieu-l 
tartsa vissza, minden napfényre került és a helyzet na­
gyon komoly. Ezeket a kezeihez juttatták, hogy Így le­
tartóztatásakor gyanús levelezést találjanak nála. O 
azonban rögtön felismerte a helyzetet és Leclerc tábor­
noknak elmondott mindent.

5. Henry ekkor az úgynevezett megszabadító ira­
tot fabrikálta. Ellopta a «Cette canaille de D.» 
ezédulát az első Dreyfus-aktacsomóból és Du Paty 
állal, a ki az elfátyolozott hölgy szerepét ját­
szotta, Eszterliázy őrnagynak adatta át, a ki viszont 
Billot hadügyminiszter irodafőnükének szolgáltatta át. 
Ennek a vakmerő és alig felfogható intrikának az volt 
a ezéija, hogy Esterházy a visszaszolgáltatásnál 
Picquartot nevezze meg tolvajnak. Ez által 
Picquart-t gyanúba akarták hozni, hogy a Dreyfus-akták- 
ból még többet is ellopott. Esterházy azt vallotta, hogy 
ó egy hölgytől kapta, a ki Picquarl-on meg akarta bo- 
szulni magát és ezért eltulajdonította tőle ezt az 
iratot.

0. Maga a Petit bleu-\e 1 űzött machinácziók. Hogy 
ugyanis Picquart-t teljesen tönkre tegyék, megkísérel­
ték u «petit Lleu»-t hamisnak deklarálni. Megemlítendő, 
hogy Schwurtzkoppen ezredes szavahihető emberek 
előtt kijelentette, hogy o maga intézte a -petit 
Ueut-t Esterházyhoz. Henry a valódi czimet jól- 
rosszul kivakarta és újból Esterházy czimét irta reá. Ez 
által azt a látszatot akarta felkelteni, mintha Piquart 
az eredetileg máshoz intézett levelet meghami­
sította volna. A hamisítók elfeledték, hogy a «petit 
bleu»-t megérkezése után rögtön lefényképezték a vezér­
karnál és így a hamisítás napfényre került. A további 
következménye ennek az volt, hogy Picquart-t — az 
egész levél hamisításával vádolták.

A titkos tárgyalás.
A tárgyalás első napján a liudbiróság tudvalevőleg 

azt a határozatot hozta, hogy a titkos dossier tartalmát 
zárt ülésen fogja vizsgálat alá venni. Ez a határozat, 
a mely a szavazatok megoszlásánál és a tárgyaláson

követendő módszernél fogva felette érdekes, egész terje­
delmében a következő :

A franczia nép nevében l 
A mai napon, 1899. augusztus 7-én, a 10-ik hadtest 

haditanácsa, zárt ajtók mögött tanácskozván, a kormány 
képviselőjének előterjesztését tárgyalta a titkos iratcso­
mót illetőleg.

Az elnök a következő kérdéseket tette fel:
«Van-e helye a titkos tárgyalás elrendelésének azzal 

a kikötéssel, hogy ■.
1. az okiratok kivonatából másolatok nem adatnak ;
2. hogy az okiratok az eljáráshoz nem csatoltatnak;
3. hogy erre vonatkozólag nyilvános tárgyalás ne 

tartassák.»
A szavazatok elkülönítve adattak be, kezdve a leg­

alsó fokon, mig az elnök utolsónak szavazott.
A tanács:
«Figyelemmel arra, hogy titkos okiratoknak nyil­

vános tárgyaláson való közlése veszélyessé vál­
hatnék az állam biztosságának szempontjából:

5 szavazattal 2 szavazat ellenében létesült 
többséggel kijelenti, hogy helye van a titkos tárgyalás 
elrendelésének a katonai büntető eljárás 113. §-a alap­
ján, mely igy szól:

Az ülesek, különbeni semmiség terhe mellett, nyilvá- 
vánosak. Mind a mellett, ha ez a nyilvánosság 
veszélyesnek látszik a rend vagy az erkölcsök szem­
pontjából, a tanács elrendeli, hogy helye van a nyilvá­
nosság kizárásának. Minden körülmények közt azonban 
az ítélet nyilvánosan hirdetendő ki.»

Rennes, aug. 9.
A rend föntartartására ma ugyanolyan intézke­

déseket tettek, mint' tegnap. Kevéssel hat óra 
után csendőrük a tárgyalóterembe kísérték Dreyfust. 
Mindjárt azután a liezeurnba érkezett Jouaust ezre­
des a haditörvényszék többi tagjával. Ma nagyobb 
néptömeg verődött össze a liczeum előtt, mint 
tegnap, de a bíróság megérkezése után a tőmej 
szétoszlott.

Rennes, aug. 9.
Dreyfus ma reggel hat óra tíz perezkor ment 

át az avenue de la Gare-on a fogházból a 
liezeurnba. Az utczát ma is katonaság zárta cl, a 
mi miatt a kereskedők nagyon panaszkodnak. A 
vásárlókat katonák kisérik az üzletekbe. A liczeum 
kapujában egy szál csendőr ült, a ki Dreyfus 
megérkezésekor szundikált. Demange csak nagy 
ügygyel-bajjai tudott a katonai kordonon keresz­
tülmenni. Chamoin tábornok kocsin hajtatott a 
liezeurnba s magával hozta a titkos iratokat. A 
tárgyalás hetedfél órakor kezdődött.

Rennes, aug. 9.
A titkos iratcsomót tartalmazó bőröndöt a teg­

napi tárgyalás befejeztével a Credit Lyonais itteni 
fiókjának pénztárhelyiségében letétbe helyezték és 
ma reggel szigorú felügyelet mellett ismét bevitték 
a tárgyalási terembe.

Rennes, aug. 9.
A titkos tárgyaláson történtekről a legszigorúbb 

titoktartással élnek minden részről. Csak megle­
hetősen mellékes jelentőségű részleteket lehetett 
megtudni. így például azl, hogy a védők, a bírák 
és az ügyész asztalait egymáshoz tolják. Az asz­
taloknál valamennyien, a bírák, védők, ügyész és a 
vádlott egy csoportban ülnek. Chamoin tábornok 
minden megmagyarázandó iratot átnyújt az elnök­
nek, a ki azt, miután megvizsgálta, tovább adja, 
mig végre Dreyfus kezébe kerül.

Ezenkívül azt is hallani, hogy a védők nagyon 
meg vannak elégedve azzal a lordulattal, melyet 
a titkos ügyiratok vizsgálata védenezük javára 
eredményezett.

Mikor a haditörvényszék bírái ma a tárgyalás 

végeztével az nlczúra léptek, egy fotográfus 
pillanatfelvételt akart róluk készíteni, de egy csendőr 
kiragadta az apparátust a kezéből, a mi egy kis 
tumultust idézett elő.

Rennes, aug. 9.
A zárt ülés 7 órakor kezdődőit és fél 12-ig 

tartott. Chamoin tábornok fejtegetéseinek végén 
jár, még csak két órán át log holnap beszélni. 
Azután Falcoloyue-ot, a kütgyminiszterium hiva­
talnokát fogják kihallgatni. Azt hiszik, hogy a 
titkos tárgyalás pénteken véget ér és szombaton 
ismét megnyitják a nyilvános ülést.

történt semmiféleDreytus elvezetésénél nem 
inczidens.

Rennes, aug. 9.
Azokkal a hírekkel szemben, melyeket a reví­

zió ellenségei a tegnapi zárt ülésről terjesztenek, 
hogy az uj és Dreyfusra terhelő anyagot hozott 
felszínre, Forzinetti őrnagy igy szólt:

— Ez mind csak ostoba fecsegés. Én tudom, 
hogy mit tudok, Dreyfus teljesen rehabilitálva 
fogja elhagyni az Aula termét.

A bírák.
A rennesi hadbiróság tagjai, a kik Dreyfus felett Íté­

letet lesznek hivatva mondani, a következők 
M Albert Jouaust ezredes, a bíróság elnöke 1840. 
január 28-án született P.ennesben. Az Ecole poly tech­
nique növendéke volt, a honnan 1860-ban mint alhad­
nagy került ki; 1862-ben hadnagy, 1865-ben százados, 
1870-ben őrnagy, 1890-ben alezredes és 1895. márczius 
23-án ezredes lett. Jelenleg föl van terjesztve vezér- 
örnagygyá való kinevezés végett. A becsületrend 
lovagja.

Franqois Brougniart alezredes 1849. augusztus 4-én 
született. Az Ecolc polylechniqueből vezérkari képesítés­
sel került ki. 1870-beu alhadnagy, 1872-ben hadnagy, 
1876-ban százados, 1891-ben őrnagy és 1898. április 
16-án alezredes lett. A becsületrend lovagja.

Julien Profillet őrnagy 1852. márczius 20-án szüle­
tett. Szintén az Ecole polytcclinique növendéke volt, a 
honnan vezérkari képesítéssel került ki. 1898. márczius 
10-ike óta őrnagy és a becsülcnd lovagja.

Emile Merle őrnagy 1853. márczius 14-én született. 
Az Ecole polytcclinique növendéke volt és 1898. juiius 
10-én lett őrnagy. A becsületrend lovagja.

Charles de Lancrau de Bréon őrnagy 1846 már­
czius 26-án született. Az Ecole polytechnique növen­
déke volt. 1888. deczembcr 22-én lett őrnagy. A be­
csületrend lovagja.

Albert Parfait százados 1855 szeptember 8-án 
született. Az Ecole polytechniqnc növendéke volt. 1888 
május 8 án lett százados.

Charles Ceauvais százados 1855 április 30-án 
született. Az Ecole polytechnique növendéke volt. 1888 
május 8-án lett százados.

A pótbirák a következők :
Emil Jourdy ezredes, a 7-ik tüzérezred parancs­

noka. A becsületrend lovagja.
Andrée Lucas, alezredes a 10-ik tüzérezredben. A 

becsületrend lovagja.
Constans Boucher őrnagy, a rennesi szertár aligaz­

gatója. A becsületrend lovagja.
Albert Couhard, őrnagy a 10-ik tüzér ezredben. 

A becsületrend lovagja.
Pierre Peyrouet, százados a 7-ik tüzérezredben. A 

becsületrend lovagja.
Valentin Guiguot, százados a 10-ik tüzérezredben.

Várható szenzácziók.
Rennes, aug. 9.

A Kölnische Zeitung párisi levelezője úgy érte­
sül, hogy B'dlot tábornok szenzácziós vallomást fog 
tenni. A tábornok ugyanis elhatározta, hogy a 
hadbiróság előtt nyíltan beismeri tévedését. 1 la ö 
ismételte . azt erősitette, hogy Dreyfust igazságo­
san Ítélték el, azért tette, mert Merrier tábornok 
ezt neki becsületszavára állította.

Paris, aug. 9.
Az Echo de Paris tudni véli, hogy Doisdeffre 

kihallgatása alkalmával meg fogja nevezni azt a 
katonai személyt, a ki ót Dreyfus árulásáról 
értesítette.

Rennes, aug. 9.
A legközelebb megkezdődő nyilvános tárgyalás 

legszenzácziósabb része lesz Mercier tábornoknak 
Casimir-Perur-vel való szembesítése. Úgy hírlik, 
hogy kettőjük közt magánjellegű, heves össze- 
szúlalkozás történt.

Rennes, aug. 9.
Ma már nincs kétség az iránt, hogy a per 

drámai kifejtésének csúcspontja Casimir-Perier és 
Mercier tábornok szembesítése lesz. llir szerint a 
keltő között már egy nagyon izgalmas jelenet

játszódott le, mert Casimir-Perier rendkívül éles 
módon rektifikálta Merciernek egy megjegyzését.

Rennes, aug. 9.
Dreyfus ellenségei még mindig nagyon vérmes 

reményüek, nevezetesen Cavaignac, a ki nem 
kételkedik abban, hogy Dreyfust újra elitélik.

Mint uj tanú, bizonyos Billon nevű lyoni ember 
fog megjelenni. Ez 1894-ben egy berlini látoga­
tása alkalmával a Central-szálloda éttermében ál­
lítólag meglesett egy beszélgetést, melyet egy po­
rosz tábornok és egy porosz ezredes egymással 
folytatott. A ketten arról beszéltek, hogy Dreyfus 
okmányokat szolgáltatott ki és az egyik meg­
jegyezte :

— Igaz, hogy franczia tiszt, de a zsidó minden 
piszkos dologra kapható.

Abban az étteremben egy nagy portiére volt, 
melynek egyik oldalán a két tiszt, másik oldalán 
pedig ő ült, úgy, hogy a tisztek őt nem vették 
észre.

Lebrun nyilatkozata.
Brisson újságíró, a ki a vasúti kupéban vélet­

lenül ismeretséget kötött Lebrun-Renault száza­
dossal és annak nejével, felhasználta az alkalmat, 
hogy Lebrun-Renaultot interviewolja.

Lebrun-Benaull következőleg nyilatkozott:
— Én terhelő tanú vagyok és mégis a védők 

idéztetnek meg. Nem különös ez?
A Dreyfus-ügyről bizonyos nonchalance-szal 

beszélt. Elmondja, hogy a fotográfusok egyre 
ostromolják, hogy le akarják fényképezni. De u 
ondosan kitér előlük.

— A karrikaturisták még mindig nem kaptak 
meg engem, folytaid Lebrun, és elhiszi-e, hogy nem­
rég, hollandiai utazásom alkalmával, a dortrechti 
állomásfőnök, a ki felismerte bennem a francziát, 
igy szólt hozzám:

, Igaz-e az uram, hogy önöknél öt hadügy­
minisztert fognak elitélni ?*

- Nem tudtam — mondja Lebrun — liogy 
boszankodjam-e vagy nevessek-e a kérdés felett. 
Azt feleltem :

„Igen, számítson rá biztosan.*
Dreyfus állítólagos beismerő vallomásáról igy 

nyilatkozott Lebrun;
— Egy évvel vagy félévvel ezelőtt erre vonat­

kozólag megtagadtam volna minden választ. De 
nyilatkoznom kell majd a bíróság előtt. Nyilatko­
zataim a nyilvánossághoz tartoznak. Miért az 
ördögbe találtam volna ki ilyen dolgokat ? Nem 
vagyok Dreyfus ellensége, nem is voltam 
az soha. Közvetlenül a deportálás előtt Dreyfus 
mintegy vigaszt érzett abban, hogy szivét kiöntse 
és ártatlanságát erősitette, hangsúlyozta vagyonát, 
mely önzetlenségének garancziája cs ekkor hozzá­
tette azt a sokai idézett frázist:

„Ha okiratokat szolgáltattam ki, azt azért tettem, 
hogy fontosabbakat kapjak értök cserébe.“

Az újságíró erre azt kérdezte Lebrunlól, hogy­
ha ily fontos tény történt, miért tette ekkor Írás­
beli jelentésében ezt a megjegyzést:

„Kém történt semmi különös.“
— Igen — válaszold Lebrun — a vallomás 

ténye igaz, de. 18Dó-be» kevésbbé rendkívülinél: 
látszott az nekem, mint nia. Kent ártottam magam­
nak, hogy ezt az inczidenst főnökeimmé' szóbelileg 
közöljem, a tárgy nagyon kényesnek átszőtt nekem.

Újságíró: Mire ön benyomásait feljegyezte és a 
feljegyzést, miután Cavaignac arról másolatot vett 
magának, megsemmisítette.

Lebrun erre ezt felelte:
— Moh Dicu, ez a lap az enyém volt, én nem 

voltam köteles űzi örökké eltenni. Meguntam a dol­
got és reméltem, hogy miután a miniszter a fel­
jegyzésről tudomást vett, békében fognak hagyni.

Az újságíró úgy vette észre, hogy a felelettel 
Lebrun zavarát leplezte.

Lebrun még hozzá tette:

— El vagyok készülve újabb ütésekre, 
a Dreyfusisták részéről. Tudom, hogy alkoholikus-
nak fognak feltüntetni, a kinek agyát a forró égőv 
kiégetíc.

Lebrun végül még azt a bizalmas közlést tette 
az újságírónak, hogy legközelebb nyugdíjba lép, 
mert házassága nyugalmas cxisztencziát biztosit 
neki és nevetve e szavakkal végezte :

— Zavarban volnék, ha Rennesben azzal a 
két frankkal kellene kijönnöm, a mit mint tanu- 
dijat kapok.

Orosz hang.
Péter vár, aug. 9.

Mescerszky herczeg a Grashanin czimü lapban 
ma czikket ir. a melyben határozottan elítéli a 
komoly orosz lapok antiszemita és anlireviziouista 
magatartását és azt állítja, hogy a ki a komoly 
pétervári köröket ily könnyelmű eszmefuttatások­
kal vádolja, az nem ismeri a valóságos hangu­
latot. Az oroszoknak Waldeck-Tlousseau politikáját 
helyeselniük kell, úgyszintén örülniük kell Dreyfus 
rehabilUácziójának, mert ebben látható az orosz- 
franczia viszonyok további barátságos fejlődésé­
nek legfőbb biztosítéka.

Dreyfus nyilatkozatai az Ördögszigeten.
A Malin közlése nyomán közöltük légnap azt 

a távirati értesítésünket, a mely a gyarmatügyi 
kormánynak Dreyfus fogsága alatt tanúsított maga­
tartásáról szóló jelentését tartalmazta. Ez a je­
lentés összefoglalása azoknak a heti jelentéseknek, 
amelyeket az Ördögsziget őrségének főnöke inté­
zett a guyane-i gyarmatigazgatósághoz. E jelen­
tésnek legérdekesebb része az, a mely Dreyfusnak 
azokat a kifakadásait és nyilatkozatait közli, a 
melyeket az elkeseredés adott néha-néha szájába. 
Ezek a nyilatkozatok érdekesen világítják meg 
Dreyfus lelki állapotát és épp azért közöljük még 
a jelentés ama részeit, a melyek Dreyfus egyes 
kifakadásait tartalmazzák.

1895 márczius 9-én, mikor a Royale-szigetről az 
Ördögszigetre vitték át és figyelmeztették, hogy minden 
ki,érlet, a mely oda irányulna, hogy a reá rótt bünte­
tés alól szabaduljon, a legszigorúbban meg fog torol­
tatok Dreyfus azt felelte, hogy feltétlenül engedelmes­
kedni fog.

— Becsületemre mondom — szólt — mert higyjc el, 
becsületem. mindennek ellenére érintetlen ma­
radt, hogy megadással fogom várni a perczet, a mikor 
elismerik ártatlanságomat. Mikor e szavakat mondta, 
könyek jöttek szemébe.

Augusztus 15-én az Ördögsziget főnökének egy kérdé­
sére igy felelt:

— Du Paty de Clam elutazásom előtt megígérte, 
hogy folytatni fogja a kutatásokat. Nem hittem, hogy 
ilyen sokáig fognak tartani.

Aug. 3i-én sírva mondta ezeket:
— line tiz hónapja már, hogy tűröm a legborzasz­

tóbb szenvedéseket.
Október 2-án 14 levelet kapott. Mikor olvasni kezdte 

azokat, igy szólt;
— Ha nőm és gyermekeim nem volnának, 

már régen Jóbe lőttem volna magamat.
Deczember 31-én sürgünyüzui akart nejének ;
— Megkaptam leveledet, egészséges vagyok, csó 

kobak.
Az igazgatóság azonban megtagadta a sürgöny to 

vábbitását, minthogy semmi ok nincsen arra, Hogy 
az elitéit kérésének eleget legyenek.

1896 augusztus 9-én levelet kapott feleségétől, a 
melynek elolvasása után sokáig sirt. Könyveket kért, 
igy szólván ;

— Meg akarom próbálni a feledést. .1 gondolko­
zás irtózatos fájdalmakat okoz agyamnak. Még 
feleségem leveleit sem bírom másodszor elolvasni.

1897 októberében vesztette el először hidegvérét 
és fakadt ki elkeseredetten, kérte, hogy kézi gyógy­
szertáréit bocsássák rendelkezésére. Mikor ezt a kérését 
is megtagadták, a következő szavakat mondta :

— Jogtalanság igy meggyilkolni engem, kiszámított 
lassúsággal. Gyógyszertári kertem, mert azt hiszem, 
hogy jogom van véget vetni ennek a hosszú agóniának 
abban a perezben, a melyet magam választok . . . 
Néha úgy érzem, mintha agyam megszakadna. Elvesz­
teni józanságomat, a megőrü léstől lélek. Ártatlan 
vagyok . . . Ha vannak bűnösök, a hadügy­

it róla, ön pedig a szemembe nevetett. Meg­
mondta akkor a nevét, de már elfelejtettem.

— Mrs. Vincent estélyen — ejtette Mona és 
elpirult. — Ott nem hiányzottak a kellemes fiatal 
emberek — tette hozzá kitérően.

Oh, jól emlékezett arra az estélyre és 
Debrisayné czélzására éles fájdalom nyilait a 
szivébe.

— De az több volt, mint kellemes. Egy kapi­
tány . . . várjon csak . . . Lisle kapitány, igen, 
úgy hívták. Miért ne menne nőül hozzá ?

— Egyszerűen azért, mert sohasem szerencsél­
tetett azzal, hogy megkérte volna a kezemet — 
felelte Mona, miközben igyekezett elfogulatlansá­
got mutatni. — Egyébiránt azt hiszem, vagyont 
keres és ö maga nem igen vagyonos.

— Téved, leikecském. Egy ízben szóba került 
az én jelenlétemben egy gazdag özvegy, a ki 
szívesen letenné az ö kedvéért az özvegyi futyolt, 
és Mrs. Vincent tiltakozott; azt mondta, a kapi­
tány elég gazdag arra, hogy csak szive hajlamát 
követve nősüljön; van ugyanis legalább hat- 
hétszáz iont sterling jövedelme s azonfölül még 
a zsoldja is.

— Az még nem gazdagság — válaszolta Mona 
és másta próbálta fordítani a beszélgetést, noha 
önmagában megjegyezte, hogy Lisle éppen nem
szegény.

Par perez múltán azonban erőt vett rajta a vágy, 
hogy föltárja nagy baját barátnője előtt; ekkor 
aztán közölte vele, hogy kérője jelentkezett.

— Hála a jóságos Égnek 1 — kiáltott
Debrisayné őszinte örömmel. — Nos, 
önnek ?

— Egy héttel ezelőtt, habozás nélkül, azt 
mondtam volna : nem. Ma (a fiatal leány hangja 
kissé remegett), a mikor eszembe jut a tekintet, 
melyet tétovázásom láttára a nagymama vetett 
ream, érzem, hogy kötelességem elfogadni. Sza­
bad-e megfosztanom az én édes di agámat ettől 
az utolsó reménységtől, megfosztanom őt, a ki­
nek olyan sokat köszönhetek ? És mégis, a gon­
dolat, hogy ez ember neje legyek, elviselhetetlen 
nekem.

Ajkai vonaglottak és kitört a kétségbeesése. 
Képtelen volt arra, hogy tovább is fékezze ma­
gát; arczát a két kezébe rejtette és köny-özönnel 
-ónnyitett a szivén.

— De hát, leikecském, valami szörnyeteg ? — 
xérdezte Debrisayné egészen megdőbbenten.

_ Ne___em — felelte Mona, a mikor már
szólam tudott. — Derék, jó fiú, kissé ügyetlen és

föl 
tetszik

unalmas. Tánczoltam vele és többször megláto­
gatott minket. Harrowby Chascban újra találkoz­
tunk egymással, de nem tanúsított különös figyel­
met irántam. Ma reggel irta a nagymamának azt 
a levelet, melyben megkérte a kezemet.

— Idáig semmilse látok, a mit kifogásolhatna 
rajta — jelentette ki Debrisayné. — Bizonyos ar­
ról, hogy gazdag ?

— Éu nem tudom, de a nagymama gazdagnak 
mondja.

— llát rut?
— Nem rut; sőt lady Mary csinosnak találja.— 

De láttam nagyon rut embereket, a kik jobban 
tetszettek nekem.

— Engedjen meg még egy kérdést; más vala­
kit szeret?

— Nem, Deb — válaszolta Mona egészen jó­
hiszeműen és szemlesütés nélkül kiállta a barát­
nője tekintetét.

— Akkor, kedvesem, menjen hozzá rögtön. 
Elvitázhatatlanul becsületes ember és emlékezzék 
vissza a jövendölésemre, leikecském : esztendő se 
telik el és imádni fogja őt.

— Adja Isten, hogy úgy legyen! — szólt Mona 
mély sóhajtással.

__ Oh, édes gyermekem, jobb ha a házasság
után szeretjük meg egymást, mint ha elhidegü- 
iünk és látjuk, hogy a szerelem tüze hogyan al­
szik ki a közönyösség ködében, vagy tovább ég 
ugyan, de a gyűlölet lángjával. Menjen nőül eh­
hez a fiúhoz, igyekezzék őt boldoggá tenni és 
önmaga is boldog lesz. Nem találkozunk minden­
nap olyan emberrel, a kinek helyén van a szive. 
A mi azt az eszményi, költői és kölcsönös sze­
relmet illeti, melyről az ifjúság ábrándozik, nem 
mondom róla, hogy csupán csak napfényes déli­
báb, de mindenesetre épp olyan ritka, mint a 
fehér holló. Fogadja el férjének ezt a fiatal em­
bert és adja meg ezt az utolsó vigasztalást 
a szegény nagymamának. Igaz, még 
mondta a nevét — tette 
Debrisayné.

— Leslie Waring.
— Először hallom ezt a nevet, pedig sok fe­

csegést hallok. A vagyona újabb keletű ?
— Azt hiszem, igen J~ “ 

sokat tudok róla.
— ügy látom, fáradt, édes kis szivem, nagyon 

fáradt' Bizonyos vagyok, hogy sohasem jár kint. 
Nem, ugy-e? Minthogy a tanítványaim még nem 
tértek vissza a falazásról, fölhasználom a szabad 
időmet és eljövök, helyettesítem Mrs. Newburgh-

friss le- 
az ide-

meg se 
szavaihoz élénken

de egyátaljában nem igen

nél, hogy kimehessen egy-két órára 
vegőre. Semmisem csillapítja le inkább
gekel.

— Nagyon köszönöm, mennyire jó ön! Most 
azonban már ideje, hogy visszatérjek u nagyma­
mához. Átköltözött már az uj lakásába ? Egészen 
jól érzi magát? Ezen kellett volna kezdenem, dp 
aggodalmaim önzővé tesznek.

— Oh, én pompásan érzem magamat. Az évad 
végén — igen jó évad volt — ki voltam me­
rülve; de a tengerparton idözés helyrehozott. 
Nagyon jó lakást találtam Westbourne Villáson 
és olcsóbb az eddiginél ; nagy hálószobám van, 
csinos szalonom. . . . Eljön majd, meglátogat,
ugy-e ?

— Mindenesetre, kedves Deb; hiszen olyan 
öröm nekem, ha beszélgethetek önnel ! Szükség­
telen, ugyebár, a közlőitek teljes elhallgatására 
kérnem ?

— Magától értetődik. Csacska asszony va­
gyok, de sohasem árulom el a reám bízott titko­
kat, édesem. Reményiem, holnap már meg­
kapom öntől a‘levelet, melyben értesít, hogy 
hozzá megy Mr. Waringliez. Íme a lakezimem; 
nemde, csinosak az uj névjegyeim ?

Hl.
Igen.

A nyugodtan töltött éj után Mrs. Newburgh 
kissé jobban érezte magát; de reggel Mona ész­
revette, hogy ideges, nyugtalan és szokatlan áll­
hatatossággal figyeli öt.

Mikor a beteg ágyát rendbeliozták, Mona elő­
vette a kézi munkáját és leüli az agy mellé; 
kitalálta, hogy a nagyanyja folytatni óhajtja az 
ájulása miatt l'ébenhagyott beszélgetést.

— Örömmel várja, nagymama, ugy-e, sir 
Róbert látogatását ? — kezdte el. — Tőle majd 
jó tanácsokat kaphat.

— Senki sem adhat jobb tanácsokat nekünk 
Mr. Oakleynél — felelte mogorván a nagymama. 
— Falusi urak nem értenek az üzleti ügyekhez 
és nincs olyan ember a világon, a ki megment­
hetne engem a tőnkrejutástól. Különben is most 
a Mr. Waring levele miatt fő a fejem, mert felel­
nem kellene rá. Azt hiszem, lesz annyi erőm, ha 
ideadod az iróthékát meg a tintatartót.

— Úgy van, felelni kellene reá — szólt Mona 
komolyan.

(Feljutása következik.)

K Gyújt-» statisztika. Európában naponta 
két milliárd gyújtót fogyasztanak el. Mivel minden 
gyújtó meggyulladása 12 másodpereiét vesz 
igénybe, Európa lakosai gyujtógyujtogafással na­
ponkint 70 évet pazarolnak el. A gyújtónak GO 
év elölt való felfedezése óta pedig elpazaroltak 
1,805.700 esztendőt. Francziaországban naponkint 
hét gyújtót fogyasztanak az emberek, Angolor­
szágban nyolezat, Belgiumban kilenezet. A fran­
czia életéből elpazarol gyujtómeggyujtással 21 
napot és 0 órát, az angol 24 napot és 9 órát, a 
belga 27 napot és 12 órai.

*
IX Sarah Bernhardt és Jiéjane. Minden 

franczia drámaírónak az az álma, hogy Sarah 
Bernhardttúl lássa előadatni darabja ló női sze­
repet. Minden valamire való színmű Franczia­
országban Sarah Bernhardt számára készül. A 
világ legnagyobb éló művésznője azonban annyira 
el van halmozva uj darabokkal, hogy a dráma­
íróknak gyakran évekig kell várni, mig a nagy 
Sarah ráér a darab áttanulmányozására. Ez. az 
oka annak, hogy az Írók gyakran elviszik sokáig 
licvertelett darabjukat tőle és hogy a Sarah 
Bombáidnak szánt szerepeket egyszer Second- 
Weber jatsza cl, egyszer Jeane Hading, egyszer 
Réjane asszony. A l’orte-Saint-Martin színház a 
minap adta elő Bergerat darabját, „Plus que 
reine*-!, a mely két évig feküdt Sarah Bernhardt 
asztalán, nemsokára pedig Réjane a „Vaudeville“ 
színházban el lógja játszani Ihéodor Bataille da­
rabjának fő női szerepét, a melyet az iro egye­
nesen Sarah Bernhardt-nak teremtett. Ez lesz a 
jövő színházi szezon „clou“-ja. Czimét a színház 
igazgatósága még nem árulta el. A franczia kri­
tikusoknak megint lesz alkalmuk összehasonlítani 
Réjanet Sarah-val, a mely összehasonlításból 
megint csak azt a következtetést fogják levonni, 
hogy nincs nagyobb művésznő a földkerekségen, 
mint — Sarah Bernhardt és Réjane.

*
jX Otero versenyistállója. A világszép spa­

nyol tánezosnőnek, Oteronak, fura gondolata tá­
madt. Azt akarta, hogy az auteuili és a long- 
champsi mezőkön saját lovai fussanak, feledhetetlen 
hazájának színeivel: a pirossal és a sárgával. 
Mivel rendesen mindig akad valaki, a ki a tán- 
ezosnők szeszélyeit, különösen pedig Otero sze­
szélyeit teljesíti, a világszép kisasszony kívánsága 
már valósággá vált. Két gyönyörű telivér topor- 
zékol már az Otero-istállóban és nemsokára az

auteuili versenyek prograrcmjain is díszelegni fog 
az Otero név. a melyet eddig c sak az orfeumok 
szinlapjai nyomtattak le feilünő, öles belükkel. —■ 
Kénytelenek vagyunk azonban legnagyobb sajná­
latunkra kijelenteni, hogy a gondolat nem uj, 
Marie-Louise Marsi kisasszonynak, a Comédie 
Francaise kedvelt művésznőjének, már egy esz­
tendeje van versenyistállója.

*
IX Utazási statisztika. A franczia vasúti 

társaságok nemrég megjelent statisztikája szerint 
18118-ban 169 millió vasuli jegyet adtak ki. Ezek 
közül 16 millió első osztályú, 52 millió második 
osztályú és 101 millió harmadik osztályú volt. 
Ugyancsak ez. a statisztika mulatja ki, hogy min­
den hét millió emberre egy haláleset esik és min­
den 350.OOO utazó közül egy megsebesült. Hu-z 
haláleset közül csak ötöt okozott vasúti szeren- ■ 
esetlenség; tizenkettőn saját ügyetlenségük mialt 
vesztek el. hároman pedig öngyilkosok lettek.

iX Liivingston fája. A napokban érkezett 
Londonba az a fa, a melynek tövében Liwingston 
meghalt Afrikában. A fát a londoni nemzeti mú­
zeumban fogjak elhelyezni, Chilarnbo mellett pe­
dig, a kivágott fa helyén emlékoszlopot emelnek.

IX Párisi ajsiii/ok ajándékai. A nem ré­
gen megalapítóit anarchista napilap, a .Journal 
du People* eredeti jutalmat adott elölizetőinek. 
Mindenkinek, a ki egy évre előfizetett, egy mér­
ték után készült ruhát ingyen ajándékozott. Az 
anarchista újság erre a czélra azt a pénzt hasz­
nálta fel, a melyet különben reklámcsinálásra 
szánt. Utóvégre ez is reklám, csakhogy ebből a 
szegény embereknek is van hasznuk, nemcsak a 
gazdag vállalkozóknak. A „Journal du Peuple* 
meg akarta mutatni, hogy u még a reklámcsiná- 
lásban is anarchista. Ma a szoczialista „Petite 
Republiquc jelenti ki, hogy mindenkinek, a ki a 
kiadóhivatalban ötven lapfejet bemutat, vagy leg­
alább két hónapra előfizet, 10 frankért egy mér­
ték után készült elegáns felöltőt ad. A íranczia 
szoczialistáknak tehát lesz már mibe burkolódzni 
a télen.

*
IX Vérengző divat. Anglia venezuelai kon­

zulja, Huggard, egy statisztikai jelentésben el­
mondja, hogy a múlt esztendőben 1,539.000-kis, 
tarka madarat öltek meg, hogy velük az enrcfcai 
hölgyek kalapját díszítsék.
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minisztériumban vannak, a mely engem jelölt 
ki áldozatnak, hogy leplezze az elkövetett gazságokat.

1897 deczerober 11-én orvosához fordult a követ­
kező szavakkal:

— Orvos ur, végkép ki vagyok merülve; félek, hogy 
elvesztem az eszemet. Inkább választom a halált, mint 
a megőrülésL De egy hónapig még élni akarok. Ha 
addig nem kapok levelet családomtól, akkor vége. Segít­
sen rajtam egy hónapra, doktor ur.

1898 és 1899 az öröm és kétségbeesés között telt el. 
Őrzőinek arczárói igyekezett leolvasni pőrének kimene­
telét. Sokat levelezett. Négy év alatt több mint ezer 
levelet irt. Deniel az érkezett leveleket mindig szemé­
lyesen adta át Dreyfusnak. Ezt az eljárást jelentésében 
igy. okolja meg:

_ Dreyfusnak és övéinek levelei oly megren-
ditök, hogy megtiltottam azok elolvasását az 
Őrség tagjainak, nehogy elérzékenyülvén, megfeled­
kezzenek a szigorúságról a fogolylyal szemben. Magam 
kézbesítettem tehát leveleit.

2000 fit állandó segélyt folyósított. Az eperjesi tanító- 
képezdében már a következő tanévtől kezdve a negyedik 
évi tanfolyam is megnyittatik. A megállapítandó ügyrend 
javaslatánál hosszú vita fejlődött, melyben Olauf Pál 
előadón kívül részt vettek Kubinyi Aladár, Markó 
Sándor, Kubinyi Géza, Medveczky Sándor, Ma- 
terny Lajos és többen. Déli egy órakor a Korona-ven­
déglőben 300 teritékü közebéd volt, melynél az első 
fel köszöntőt Szentiványi Árpád a királyra mondotta, 
Zelenka püspököt Kubinyi Géza, Szentiványi Ár­
pádot Glauf Pál, báró Feilitzsch Berthold főispánt 
Kernes köszöntötte fel. A közgyűlést holnap folytatják.

Epizódok.
Lafcori éa a tanuk.

Labor! aiig-alig veszi le pillantását a hadbíróság tag­
jairól. Mintha a lelkűkben akarna olvasni. Csak a mi­
kor a kormánybiztos, Carriére őrnagy, adta elő raon- 
dókáját, fordította fejét a tanuk padja felé. Szinte sorba 
látszott venni minden tanút és élénk, intelligens szeme 
villongása mintha elárulná gondolatait. «Ez velünk van; 
amaz ellenünk.» Egyik-másik tanú nem állja ki az ügy­
véd erős tekintetét és elfordul. Labori ajka körül mo­
soly játszik. Akár csak azt mondaná; «Hiába kerülöd a 
tekintetemet, kérdést és feleletet fogsz még állani 
nekem.*

Caslmir-Perier éa a tábornokok.
A tárgyalás végeztével a tanuk kivonulnak. Casimir- 

Perier, a köztársaság volt elnöke, újdonatúj redingoljá- 
ban, méltóságos lépésekkel megy kifelé. Útközben egy 
pár tábornok mögé kerül. A mikor ezek észreveszik a 
a volt államfőt, félreállnak és tiszteletteljesen meghajt­
ván magukat, utat csinálnak Casimir-Perier számára.

Henry özvegye.
A tanuk termében a tárgyalás után a tábornokok 

még egy darab ideig beszélgetlek a történt dolgok lelett. 
Egyszerre csak Madame Henry, az öngyilkos eziedes 
özvegye, megy át a termen. A tábornokok oda sietnek 
az özvegy asszonyhoz. Mercier kezet szőrit vele és 
képijét levéve, hajadon fővel társalog a feketébe öltözött 
asszonynyal. Majd a többi tábornok is kezet nyújt 
madame Henrvnak, a kit azután az ajtóig kisérnek, a 
hol udvariasan elbúcsúznak tőle.

Cavaignac.
A iiczeum udvarában Cavaignac sötét arczczal be­

szélget Ltbrun-Kenaud kapitánynyal, a ki előtt Dreyfus 
állítólag beismerő vallomást tett. A volt hadügyminiszter 
sovány arcza még sápadtabb, mint rendesen lenni szo­
kott. Miközben pedig hallgatja a kapitány beszédét, 
ajkát idegesen rágja. Tábornokok mennek el mellette 
— mindenütt láthatók tábornokok — és mélyen meg­
emelik képijüket előtte. Cavaignac komoran vissza 

köszön, majd egy barátját üdvözölvén, hangosan igy 
szól -.

— Sokkal inkább meg vagyok győződve magam, 
semhogy ne lennék bizonyos abban, hogy az elfogulat­
lan emberek, ha majd mindent megtudnak, osztozni 
fognak a meggyőződésemben. Aztán a kijárás felé megy. 
Egy csoport előtt halad el, a hol Picquart és Forzi- 
netti beszélgetnek. De úgy tesznek, mintha nem látnák 
egymást.

Megbüntetett tisztek.
A franczia hadsereg huszonnégy magasabb rangú 

tisztje lett a Dreyfus-ügy áldozatává. Részben nyugdíjba 
küldettek, részben büntetésből áthelyeztettek, részben 
szolgálatonkivüli állapotba kerüllek, részben rangjukat 
is elvesztették

A megbüntetett katonatisztek közt van : 10 tábornok, 
2 ezredes, 3 alezredes, G őrnagy, 2 kapitány, 1 had­
nagy.

Picquart és Porzinettl.
Hét óra tájban a tanuk termébe, szemközt levő ajtó­

kon, egyszerre lépnek be Picquart ezredes és Forzi- 
netti őrnagy. Egymás felé sietnek és meghatottan 
összeölelkeznek, megcsókolják egymást.

Picquart ugylátszik teljesen kiheverte tizhúnapos 
fogságának kellemetlenségeit. Fekete zsakett van rajta, 
világoskék nadrág, gomlyukában a becsületrend szalagja 
virít. Mosolyog és vidáman beszélget Forzinettivel, majd 
másokkal is. A mikor tábornokok jönnek, Picquart 
ezredes kissé izgatott lesz. A tábornokok gyorsan át­
vonulnak a termen, félre nézvén.

Bennes, aug. 9.
Midőn Dreyfust tegnap atkisérték a liczeum- 

épületből, a Iiczeum előtt nagy csődület volt, a 
melyet a naczional isták rendeztek. A naczionalis- 
ták e kiáltásokkal izgatták a népet:

— Nézzétek az árulót!
A naczionaiisták a népet fel akarták ingerelni 

Dreyfus ellen, de a kivonult katonaság nem tűrte 
ezt és úgy a naczionalistákat, mint az ezek ellen 
tüntető revizionistákat szétkergette, közben többeket 
fegyverükkel megütve. Rövid idő múlva a gimná­
zium előtti térség szabaddá lett és Dreylus tovább 
tolytathatta útját a fogházba.

VIDÉK.
• Közigazgatást ülések. A rad vármegye és Arad 

város közigazgatási bizottságai, mint aradi tudósítónk 
Írja, tegnap tartották meg rendes havi ülésüket. Arad- 
megye Fábián László főispán elnöklete mellett ülése­
zett Elsőnek az alispáni havi jelentést olvasták fel, 
mely konstatálja, hogy az állatjárványok nagyon el vol­
tak terjedve a megyében. A kir. pénzügyigazgató 
előterjeszti, hogy az elmúlt hóban egyenes adóban 
28.452 frt folyt be. Arad város délután tartotta meg 
közigazgatási ülését. A polgármester havi jelentése után 
a főjegyző felolvasta a félévi közigazgatásról szóló ter­
jedelmes jelentést, melyet a belügyminisztériumhoz ter­
jesztenek fel. A pénzügy igazgatóság jelentése szerint a 
múlt hó folyamán egyenes adóban 02.155 frt 08 kr 
folyt be. A főorvos jelentésében konstatálja, hogy a 
város egészségügyi viszonyai rosszabbodtak. A megye 
közigazgatási ülésén Krausz pénzügyigazgató jelentést 
tett arról is, bogy a pénzügyminiszter leiratot intézett, 
melyben a nagyon is felszaporodott illeték hát- 
ralélcokról szól. A pénzügyigazgatóságot felhívja, hogy 
azok behajtását a legerősebben szorgalmazza s erről 
még e hóban jelentést tegyen. Az adóprés tehát alapo­
san működni fog ebben a tióban Aradvármegyében.^így 
kívánja ezt a pénzügyminisztérium.

* a. Zsivena ünnepe. Turócz-Szent-Mártonból leve­
lezőnk ma a következőket jelenti: 
egylet közgyűlése reggel

EGYHÁZ.

IM

A tiszai ág. ev. egyházkerület közgyűlése.
Nyíregyházáról táviratozza tudósítónk : A tiszai ág. ev. 
egyházkerület közgyűlése ma nyílt meg. Glauf Pál fő­
jegyző imája után Szentiványi Árpád megnyitó be­
szédében utalt arra, hogy ha a lelkészeket nemes 
hivatásuk teljesítésében a világiak liithüségükkel támo 
gatandják, akkor nem félti az egyház érdekeit sem a 
felekezetnélküliségtől, sem a szoczializmustól. Utána 
Zelenka Pál püspök olvasta fel évi jelentését, melyben 
legeiül kegyelettel áldoz Erzsébet királyné emlékének, 
kinek hazaszereteténél, úgymond, csak martiroms-íga 
volt nagyobb. Majd kiemeli, hogy a 2/ év elolt ugyanitt 
tartott közgyűlés tényezői közül már csak hárman 
világítanak megmaradt tiizoszlopokként: Bartholomai- 
ilesz János tiszteletbeli főesperes, dr. Markó Sándor 
világi főjegyző és Szontagli Pál gütnöri kiérdemelt esperes- 
ségi felügyelő. Fájdalommal emlékezik meg Radó Kálmán 
elhunytáról és Fabiny Teofil lemondásáról. Örömmel üd­
vözli Zsilinszky Mihályt, a bányakerület felügyelőjét s 
Kubinyi Gézát, a gümöri esperességi felügyelőt. Néhai 
Szász Domokos erdélykerületi püspökről azt mondja, 
hogy benne a testvér .' református egyház kálvini erélyű 
főpapot veszített el, de helyébe utódjában, Bartók György 
püspökben tudós Zvinglit nyerL Beszámol aztán a le­
folyt közigazgatási évben tett intézkedéseiről, a történt 
adományozásokról, melyek hitbuzgó egyházi életre val­
lanak. A napirend tárgyalása során a küzgyi- 

s elismerését fejezte ki Eperjes városának azért, 
hogy az ottani jegakadémia fentartására évenkinti

A tót muzeum- 
kiíencz órakor vette kezdetét 

a Dómban, a színházban, a hol tegnap este a parieren 
a lótság notabilitásai ültek, ott volt felállítva az elnöki 
asztal. Az elnöki helyet Kmety András lelkész foglalta 
el, mellette az egylet funkeziónariusai: Balassa titkár, 
Somolik muzeumőr foglak helyet. A politikai hatóság 
képviselője Újhelyi Attila főszolgabíró volt. Igen sok 
szláv és orosz «testvér» jött a kullur-ünnepre, ezek 
sorában Kusman Pál magánzó Prága, Daum Sze 
verin technikus. Sziléziából és pedig Misztekről Kon 
ecsni Lajos nagykereskedő, Frohaszka Szvatopluk 
bankigazgató, Olmützből Jambon Rudolf lelkész, Osz- 
trauból Kovák József. Lengyelfüldről, Holoveszkóról 
Kiisko Móniin, Sztramentóról Dreznitzky István 
erdőfelügyelő, Karlstadtból Kaulal Karoly, Prágából 
Podlipríij Boiiszláv, dr, Szlama reichsrati képviselők, 

Kmety elnök megnyitója után Szokolik őr fölolvaslt 
az évi jelentést.

Szociián Pál a felvidéki tót varratlosukról értekezett. 
Kisorsolták a választmány egyharmad részét, jobbára 
a régieket választoltak meg.

Kmety elnök azt indítványozta, hogy építsenek egy 
külön múzeumot, u melynek költségeit, húszezer forin­
tot, adakozás utján szerezzék be. Az elütik indítványát 
lelkesedéssel fogadták. Ezután még Szochan beszélt 
tót majolikáról.

Tizenegy órakor vette kezdetét a tót kaszinó nagy 
termében a Zsivena nőegylet közgyűlése. Az elnöknőt 
Soltész Ilonát, gyászeset tartotta távol s az alelnöknő. 
Vansza Teréz, a tót regényíróim sem jött az ülésre, 
igy azon Búrban Szvetozár elnökölt. Húrban rövid 
elnöki megnyitója után fölolvasták az egyletről a mull 
évről szóló jelentést. Az egyletnek 450 tagja volt, gya­
rapodás 15 tag. Az egylet vagyona 15.310 forint. Az 
egyesület tót kiadású almanachjába Írtak Bvezdoszlav 
namesztói ügyvéd, a népszerű poéta, Három gyöngy 
czimen költeményt, az eliiükuő, Soltész Ilona, két küzle- 
ménynycl gyarapítja az almanach tartalmát, Vancsa 
Terez Uj ruhucska czimen gyermekrajzot, Húrban Szve­
tozár novellát Írtak. A választmány jelentést tett, hogy 
a Turócz-Szent-Mártooban felállítani szándékolt tót 
nőképző-iskola ügyében inárcz. 3-an kérvényt nyújtottak 
he a közoktatásügyi miniszterhez, kérve az iskola fel­
állításának engedélyét s a nyilvánossági jogot. A kér­
vény máig felelet nélkül maradt. A választmány elvi 
határozatot provokál, hogy elodázza-e az iskola felállí­
tását a miniszter válaszúig, vagy a felállítás iránt azon­
nal intézkedjék.

A Zsivena alelnükévé ezután SztodoLa Emilnél 
választottak meg Liptú-Szenl Miklósról. A háztartási 
iskola lólállitását a miniszter engedélyétől tették függővé.

Végül Húrban Szvetozár jelentést tett a tüt népszín­
műre kiirt pályázat eredményéről. Összesen üt pulyamü 
érkezett i.c és pedig: Daczra dacz, Bludar, Kői 
törvény. Bokonlcikek és Halál czimen. A bíráló­
bizottság tagjai voltak Bit ás, Szokolik, Balassa, 
Szlcultéti es Búrban. A névtelen meczcuás palya- 
dijat Urbanek nyerte meg Bludarral.

A gyűlést bankett követte, a melyen Francisci a 
népeit szerelő királyra mondott felköszőntőt. Utána a 
zenekar a cseh himnuszt (!) játszotta. Ezután 
Taos Moskovics Ede, az amerikai tót kullur liga 
küldöttje mondott pohárköszöntőt, a jövendő szabad­
ságra. A mi nagyon föllelkesítette a tutocskákat. Be­
széde végén azonban erősen lesajnálta saj.it külön ma­
gyarországi tótjainkat, mert kifejtette, hogy ezek boldo­
gok lehetnének, ha tizedrész annyi szabadságot élvez­
hetnének, a mennyi az amerikai tótoknak jutott osztály­
részül. Ezután Brobor lllinka köszöntötte fel a szláv 
nőket, a kik gyermekeikben ápoljak a szláv érzületet s 
a kiket ezért mégsem lehet agitátorként elítélni, vagy 
épen elcsukni.

Nekünk csak az a megjegyzésünk az egészre, hogy 
az amerikai tut hiába szanasozott magyar honfitársai 
fölült, mert azoknak, a inig ilyesmire ráérnek, elég jó 
dolguk van a magyar kenyéren es a magyar boron, ha 
mindjárt cseh nemzeti himnuszt is muzsikultatuak hozzá 
maguKuak.

A ki pedig nincs megelégedve a magyarországi álla­
potokkal ... lel is ut, alá is ut

* Somogy vármegye közigazgatási bizottsága 
ma tartotta Tállián Gyula főispán elnöklete alatt ren­
des havi ülését. A jelentések szerint a közegészség álla 
pota rendkívül kedvező. Fertőző betegség nem volt. A 
köztisztasági rendeletek az 
zés mellett végrehajtottak, 
adót fizettek.

összes községekben ellenőr 
Eddig 57.847 forint állami

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 9.

Szives figyelembe!
A fürdő-évszak beálltával, mint minden évben 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó 
helyüket, a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt uj czimre. A változás beje 
leütésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet is megírni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket is. úgy, hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába 6 kr., Német­
országba 8 kr . a többi külföldre 11 kr.

— Személyi hírek. Lajos Viktor föherczeg 
würltembergi herczeg látogatására Gmundenbe 
érkezett. — Taliani nunczius tégnéd Bécsből 
Liiienfeldbe utazott. — Báró Henye müller 
washingtoni osztrák-magyar követ szabadsága 
ról visszatért Washingtonba. — A nápolyi 
htrezeg és neje ma Cettinjéből Cattaroba érkezett

A kerületi kapitányság főnöke és a várparancsnok 
fogadta őket. A herczegi pár az „Elena“ jachton 
Napolyba utazott. — Kállay Béni közös pénz­
ügyminiszter családjával Bécsből Budapestre ér­
kezett és rövid tartózkodása után Sarajevóba 
utazott. — Gróf Károlyi Tibor v. b. t. tanácsos 
tegnap este hosszabb tartózkodásra elutazott a 
fővárosból.

Az udvar köréből. IscMböl táviratozzák 
nekünk, hogy a király 6 óra 50 perczkor a va­
dászatra érkezett vendégekkel és a kísérettel kü- 
lönvonaton visszaérkezett ide RadmerbőL_ _

— Kitüntetések. A király Vilmos schäum■
burglippei herczeg, szabadságolt altábornagynak, 

Lipót-rend nagykeresztjét díjmentesen, báró Ul­
menstein Rudolf, szolgálaton kívüli századosnak az 
ad honores őrnagyi jelleget a dij elengedésével és 
Schellhardt Armin helyi alkalmazású 1. oszt. szá­
zadosnak a 9. hadtest parancsnokságánál a Ferencz 
József-rend lovagkereszljét adományozta.

— A pápa beteg. XIII. Leó pápa — mint 
Rómából jelentik — az uralkodó nagy hőség 
következtében újból súlyosan megbetegedett. Teg­
nap és ma többször elájult. Lapponi orvost, a ki 
a napokban ment szabadságra, táviratilag vissza­
hívták Rómába.

— Károly Tivadar herczeg születésnapja. Dr.
Károly Tivadar bajor herczeg, boldogult király­
asszonyunk fivére, tegnap ünnepelte hatvanadik születés­
napja'. A tudós herczeg nevét ösmerik messze túl a 
bajor határon is és naponkint szaporodik azok száma, 
a kik benne életük jótevőjét tisztelik. A világ csodálat­
tal tekint a Wiltelsbach-ház herczegi ágának eme fejére, 
a ki tudományát a szenvedők szolgálatainak szenteli, a 
ki áldott szivü nejétől támogatva, a szenvedőknek nem­
csak segélyezője, de igaz barátja is. A herczegi szem­
orvost mi sem tudja orvosi hivatásának buzgó gyakor­
latában megakadályozni. A Starnbergi tavon fekvő 
idilli otthona, hol egészségi állapota miatt az idei nya­
rat töltenie kell, nem tartóztatja őt attól vissza, hoj 
hetenklnt több Ízben, akár egy buzgó hivatalnok 
Münchenbe utazzon, hogy ott csendes lakásán, a mütő 
asztalnál végezze emberbaráti teendőit. Rendszerint reg­
geli hét órakor ül a vonalra minden kiséret nélkül, 
honnan több órai munkájának bevégeztével ismét vissza­
utazik nyaralójába. A herczeg csendes családi körben 
ünnepelte meg 6u-ik születésnapját possenhofem kasté­
lyában. De az a sokezer ember, a kik a herczegnek 
köszönhetik szemük világát, áldva kívántak neki hosszú, 
boldog életet a tegnapi ünneplés alkalommal.

— József Ágost föherczeg vadászaton. József 
Ágost föherczeg néhány nap óta a Csorba-tónál üdül.
A föherczeg megtekintette az összes nevezetesebb tátrai 
fürdőket és most augusztus 5-ike óta kíséretével a közeli 
havasokban zergékre vadászik. Kirándulását mindjárt 
első nap igen szép eredmény kísérte, a mennyiben ő 
maga összesen nyolez darab zergét terített le, kísérete 
pedig összesen szintén nyolez szép példányt lőtt. Első 
nap tehát tizenhat darab zergét ejtettek el. A szép 
zsiikalanyával a tóhoz visszatérő népszeiü főherczeget 
az ott üdülő közönség élénken megéljenezte. A főlier- 
czeg igen jól érzi magát a tónál s valóságos elragad­
tatással nyilatkozik Szentiványi Józsefnek e szép paradi­
csomáról.

— Elmebeteg herczeg. Néhány hét előtt nagy fel­
tűnést keltett Eelena orosz nagyherczegnő és Miksa 
badeni herczeg eljegyzése felbontásának Ilire. A hírhez, 
a melyről mi is megemlékeztünk, sokféle kombinácziút 
fűzlek, az igazi, tragikus oka azonban csak most derült 
ki. Bécsből ugyanis azt táviratozzák nekünk, hogy Miksa 
badeni herczeget tegnap Kraffl-Ebiugoek Becs melletti 
elmegyógyintézetébe vitték. A herczeg betegségéről két­
féle verzió kering. Egyik szerint az eljegyzést a miatt 
bontották fül, mert a herczeg idegbajt kapott, a másik 
szerint a herczeg az eljegyzés fölbontása miatt busko- 
morságba esett.

— E. Kovács Gyula emlékezete. Kolozsvárról 
jelentik, hogy E. Kovács Gyula emlékének megörökí­
tése tárgyában, báró Feilitzsch Arthur képviselő el 
nöUete alatt tartott gyűlésen a következő megállapodás 
történt : A gyűlés kiegészítve magát a Petöfi-társaság 

I'délyi tagjaival és az erdélyi részek előkelőségeivel, 
Jókai Mór diszelnöksége alatt bizottsággá alakul s 
Kovács emléke és szobra javára országos gyűjtést indít.

bizottság tisztikara igy alakult : F.lnükük : aölöny 
intendáns, gróf Esterházy Kálmán, báró Feilitzsch 
Arlliur. Alelnökük : Haltok Lajos, Sándor József, 
Szász Gerö, Szvacsina Géza. Pénztáros : Szekula 
Ákos. Ellenőr: Bemenyik Lajos. Titkárok -. Gyalul 
Farkas, Téglás Gábor, dr. Várady Aurél. A bizott­
ság a felhívást azonnal kibocsátja és a gyűjtést meg­
indítja.

A nemzeti muzeum csinosítása. A nemzeti
muzeum falait igen megrongálta az idő és az eredetiben 
árgaszioü falak a hozzáragadt piszoktól szürkés szintiek 

lettek. Az igazgatóság az egész múzeumot újra festeti 
és a megrongált falakat helyreigazittatja. Az udvari 
homlokzatok, a bejárat és a lépcsőház festésével már 
elkészültek s legközelebb hozzáfognak a külső falak és 
oszlopok megtisztításához és testeséhez.

— Dl Fault miniszter Franczlaországben. Báró 
Di-Pauli osztrák kereskedelmi miniszter — mint Pa­
risból jelentik - tegnap Picard-1, a kiállítás franczia 
főbiztosát fogadta, azután Exner osztályfőnök kalauzo­
lása mellett megnézte a Louvret és a Cluny-muzeumot. 
Exner osztályfőnök a miniszter tiszteletére reggelit 
adott, a melyben a miniszter családja is részt vett. 
Este a miniszter St.-Antonba utazott. Elutazásakor a 
pályaudvarban megjelent az osztrák főbiztosság tiszti­
kara és az állomásfőnök. Di-Pauli nagy megelégedés­
sel beszélt párisi tartózkodásáról és megígérte, hogy 
újra elmegy oda.

— Gróf Wenckhetm Béla szobra. A kormány
megbízta Fadrasz János szobrászt, hogy készítse el 
gróf Weoukheim Béla lovasszobrát, a ki a lótenyészté­
sünk lüllenditésében kiváló szerepet vitt. Fadrusz gróf 
Wenckheimot lóháton örökíti meg és a szobrot Kisbéren 
állítják föl.

— Kinevezések. A király szent-király-szabadjai 
Márffy Albin miniszteri tanácsosi czimmel és jelleggel 
felruházott osztálytanácsost miniszteri tanácsossá, Lin- 
gauer Jenő és Benkó Gyula miniszteri titkárokat pedig 
osztálytanácsosokká kinevezte, továbbá Botsa Ferencz 
és Pap Mihály miniszteri titkároknak az osztálytaná 
csosi czimet és jelleget díjmentesen adományozta.

— Ezüstlakodalom. Balmos János, a székes fő­
város érdemes polgármestere, tegnap ünnepelte meg 
szűk családi és baráti körben ezüstlakodalmát. A szép 
családi ünnepély a józsefvárosi plébánia templomban, 
a hol a polgármester 25 évvel ezelőtt oltárhoz vezette 
nejét, született Kiskovszky Hermina úrnőt, tartott 
bálaadó istentisztelettel kezdődött, a melyet dr. Bundala 
János, a papnövelde spirituálisa czelebrált. A törvény- 
hatóság összes tisztviselői aláírásukkal ellátott díszes 
müvü ezüstalbumot nyújtottak át az általánosan tisztelt 
polgármesternek, a kit ezüstlakodalma alkalmából bará­
tainak és tisztelőinek nagy serege keresett fel üdvkivá- 
nataival.

— Petőfi emléke. Petőfi halálának félszázados év­
fordulója olyan napra esik, a mikor zárva vannak az 
összes iskolák. Éppen ezért az egyetemi polgárok küldött­
ségén kívül a tanuló ifjúság nem vett részt a köitő 
emlékének ünneplésében. Minthogy ez az ünneplés er­
kölcsi és nevelésügyi szempontból is helyén volna, tan­
ügyi körök most azt tervezik, hogy a megnyíló iskolai 
év kezdetén a főváros összes iskoláinak a növendékeit 
elvezetnék Petőfi-szobra elé, a hol az ifjúsági daloskö­
rök énekelnének, az egyes iskolák megbízottai pedig 
szavalatokat és ünnepi beszédeket tartanának. — 
ladnay Károly — mint miskolezi levelezőnk írja — 
a minap részletesen megemlékezett Petőfinek Miskolczon 
és a nem messze tóle fekvő kies Hámorban való tar­
tózkodásáról, melynek hatása alatt irta «Alkony» czimü 
költeményét. E költeményt a mostani Szeremley-féle 
házban irta meg. Most egy bizottság alakult, melynek 
feladata azt a programme! megállapítani, mely szerint 
Miskolcz város szeptemberben az összes iskolák tanulói 
jelenlétében készül ünnepelni Petőfi emlékét. Tervbe 
van véve, hogy a Szeremley-házat, hol Petőfi egy éjjelt 
töltött, emléktáblával fogják ellátni, a mely emlék­
táblát a szeptemberi ünnepség alkalmával haza­
fias kegyelettel fogják leleplezni. Ünnepi szónoknak 
valószínűleg Vadnay Károlyt kérik föl.

A Petöfi-társaság ma délután Bartók Lajos alelnük 
lakásán rendkívüli ülést tartott, melyről a következőket 
jelentjük : Bartók Lajos indítványára a társaság elhatá­
rozta, hogy köszönetét szava: a nagyközönségnek és az 
országnak azért a hazafias lelkesedésért, meleg érdeklő­
désért, melylyel a Petőfi halálának 50-ik évfordulója 
alkalmából tartott nemzeti ünnep iránt viseltetett. Egy­
hangúlag köszönetét szavazott további a társaság Jókai 
Mórnak és Bartók Lajosnak az ünnepély tervezéséért 
és azért az odaadó, hazafias fáradozásért, melylyel az 
ünnepély rendezése körül eljártak.

Bartók Lajos bejelentette, hogy a belügyminisztérium­
tól a Petőfi-ház gyűjtésére az engedély megérkezett. 
Bejelentette továbbá, hogy néhány vállalkozó részletes 
ajánlatot nyújtott be a Petőfi-ház építésére, mit az ülés 
tudomásul vett, véleményt azonban csak akkor fog róla 
mondani a társaság, ha a Petőfi-ház kérdése már 
megfelelő stádiumba jutott. Felkéri a társaság az összes 
fővárosi -3 vidéki lapokat, hogy 3ma példányaikat, me 
lyek a lezajlott Petőfi-ünnepségekről bárminemű közle­
ményt tartalmaznak, a Petöfi-társaság levéltárába meg­
őrzés végett küldjék be. Tárgyalás alá került továbbá a 
szeptember hóban Erdődön és Költőn tartandó Petőfi- 
ünnep is. A társaság részt vesz az ünnepélyeken 
minthogy Petőfi házasságának emlékünnepe lesz, a m 
gyár hölgyekhez felhívást intéz ez ügyben.

Az ülésen jelen volt Furnady József ügyvéd is, ki 
a Petőfi-házra a gyűjtések ideiglenes kezelését elvállalta. 
Farnady a kezelés egyöntetűsége szempontjából czél- 
szerübhnek találja, hogy ezentúl az országos gyűjtés 
eredményei ne hozzá küldessenek, hanem egyenest a 
Pesti hazai első takarékpénztárhoz, a hová ö úgy is el­
helyezte a Petőfi Házra ezideig befolyt adakozásokat 
kamatozás végett. Másrészt nagy elfoglaltsága miatt sem 
vállalkozhatnék a remélhetőleg nagy arányokat öltő 
gyűjtések állandó kezelésére. Az értekezlet köszönetét 
szavazván Farnady eddigi fáradozásáért, az indítványt 
elfogadta s felkéri a Hazai takarékpénztárt a gyűjtések 
közvetlen átvételére. Ezzel az ülés véget ért.

— A váczl slkotnémák oraz. intézetében most 
folynak a nyári takarítások s átalakítási munkálatok. A 
növendékek java része szerte széled! övéi kőiébe s most 
csak kevesen vannak az intézetben. A megüresedett he­
lyekre az alapítványiak közül a közoktatásügyi miniszter 
rendeletéből Varga Ferenczet, Zsenati Lajost, Bara­
nyai Kálmánt, Mezei Ferenczet, Marosa Virgilt 
hívták be. A Schlacht-féie helyet KonkolyThege Miklós 
siketnéma gyermeknek adományozták.

_ Felrobbant torpedónaszád. Megírtuk auuak
idején, hogy az Adler torpedónaszádon borzalmas ka- 
zánrohhanás történt, a melynek több emberélet is esett 
áldozatul. Pólából most a végzetes szerencsétlenségről 
még a következőket Írják :

A városban széliében beszélik, hogy a kazán felrob­
banásáért a parancsnokságot terheli a felelősség. Az 
Adler kazánját ugyanis 1887-ben javították utoljára és 
két évi szolgálat után, 1889-ben, egészen kivontak a szol­
gálatból. így hevert a rozoga hajó 10 esztendeig, mig 
az idén újra használatba vették, de csak rövid mene­
tekre. A kazán kezelő-személyzete : a gépész és a fűtők 

Itig erősítették, hogy a kazán rossz állapotban van 
és hogy veszélyes, de panaszuknak nem volt foganatja. 
Az egész hajót kitatarozták, csak a kazánt nem, 
mert az sok munkát adott volna és igy a vezető 
körük lelkiismeretlenségcért a gépszemélyzetnek és 
egy tengerész-hadapródnak életükkel keilett meglakoluiok.
A hivatalos körük tagadása daczára az egész városban 
meg vannak győződve a hir igaz voltáról, melyet meg 
valószínűbbé tesz a következő epizód :

Egy Giuseppe Pavich nevű halász a napokban egy 
erősen bedugaszolt üveget fogott ki a tengerből, melyet 
fültürvén, Lenne egy ezédulát talált. A ezédulán czinó- 
ber festékkel a következő szavak voltak mázolva :

Dem Tode nahe, die letzten Grüsse I Torpedo­
boot tAdler.»

Minden valószínűség szerint a gépész, vagy vala­
melyik fűtő irta, még pedig a robbanás előtt, mert a 
robbanás után rögtön megérkezett a segítség. A búcsúzó 
irat tehát azt bizonyltja, hogy av illető boldogtalan em­
ber előre látta a katasztrófa bekövetkezését. Hogy a 
kazán körül foglalatoskodó ember lehetett, azt a czinó- 
ber bizonyltja, melyet a kazán csurgásának betömésére 
szoktak használni.

— Vasúti szerencsétlenség. Bécsből táviratozzák 
nekünk : Ma Brünn- és Chirlitz között felhőszakadás 
volt, mely a pálya felépítményét egy helyen megron­
gálta. Egy tehervonat mozdonya és két kocsija kisiklott. 
Senki sem sebesült meg. A személyforgalmat átszállás­
sal és a podgyász áthordásaval tartották fenn.

— Gyilkosság egy pohár pálinka miatt. Aradi 
levelezőnk Írja : Morár János kikindai lakost tegnap 
délután egy pohár pálinka miatt megölte Csata 
Pável. Rálesett, mikor hazament s egy fokossal meg­
támadta. Morár az első ütéstől összeesett, de Csuta 
addig ütötte-verte, mig a szerencsétlen áldozat meg nem 
halt. Az eset részletei a következők :

Morár a korcsmában ült s Csuta belépve oda, eré­
lyesen követelte, hogy fizessen neki egy potiár pálinkát.

— Nem tartozom én neked, mit követeled hát olyan 
nagy hangon ? — válaszolt ez.

— Jól van — felelte Csuta — ha nem fizetsz, meg­
iszom a tiedet.

És elkapta a Morár üvegét. Morár azonban fejszéjét 
Csutához vágta s megsebezte annak kezét. Ezt akarta 
Csuta megboszulni. Mikor Morár hazafelé indult, Csuta 
egy vastag fokossal az éj sötétjében orvul megtámadta 
ellenfelét. Fejét több helyen behasitotta s azzal elsza­
ladt. Csak reggel 4 órakor találták meg Morárt holtan, 
vérébe fagyva. Koponyája be volt zúzva, s az agy­
velejét is szétroncsolták az erős, kegyetlen ütések. 
Csutát a csendőrök Butyinba kisérték, a hol Dunka 
János vizsgálóbíró vezeti a vizsgálatot.

— A legújabb Kossuth-szobor. Kossuth Lajos- 
nak szép sorjában szobrot állítanak a vidéki városok és 
községek. Legújabban a biharmegyei Tenke nagy község 
határozta el, hogy emléket emel nagy hazánkfiának. 
Bernáth Lajos földbirtokos elnöklésével meg is alakult 
az emlékbizottság. A bronz szobrot márvány talapzatra 
állítják és az .idei őszön nagy ünnepségek között lep. 
lezik le.

— Gázrobbanás egy üzletben. Béesben — mint 
nekünk jelentik — ma reggel Lovrek Vilmos opern- 
rin»i sirkő- és koszorú-raktárában borzalmas gázrobba­
nás” történt. Tegnap este az egyik gázcsapot vigyázat­
lanul nyitva hagyták és a kiáramló gáz egészen betol- 
tötte a helyiséget. Reggel, a mikor az üzletet a szolga 
felnyitotta, a léghuzam következtében kiáramló gáz égő 
szivarján meggyuladt és a következő pillanatban irtóza­
tos dördüléssel az üzlet felrobbant. A robbanás oly 
erős volt, hogy az egész épületet megrázkódtatta és a 
szolgát, a ki még az ajtó előtt állott, a kocsi-utra lökte.
A keletkezett tüzet a tűzoltóság csakhamar eloltotta.
Az üzlet berendezése azonban teljesen elpusztult, sőt a 
falak is annyira megsérültek, hogy alá kellett támasz­
tani őket.

Öngyilkosság a parlamentben. Becsben — 
mint nekünk jelentik — az éjjel az osztrák parlament 
épületének pinezéjében Pribil Károly, az országház első 
gépésze agyonlőtte magát. A szerencsétlen embert csa­
ládi perpatvar kergette a halálba.

— Elrabolt Wertheim-azekrény. Solymáron — 
mint nekünk jelentik — az éjjel ismeretlen tettesek vak­
merő rablást követtek el. Az országút közelében van a 
PerZ-féle nagy téglagyár. Az udvar elején emelkedik az 
igazgatósági épület, a melyben az irodák vannak. Az 
éjjel ebbe az épületbe hatoltak be a rablók. A padló, 
zathoz erősített Wertlieim-szekrényt csákányokkal fel- 
feszítették, kocsira tették és kivitték a batárba. Ott az­
után hozzáfogtak a szétrombolásához. Csákányoktal, 
kalapácsokkal addig dolgoztak, a mig egészen széjjel 
szedték. Akkor azután kivették a benne talált 119 fo- 
rintot és az értékpapírokat, a melyek értékét még 
nem tudták megállapítani. A vakmerő rablást csak ma 
reggel vették észre, a mikor a hivatalnokok és munká­
sok bementek a gyárba. Rögtön jelentést tettek a 
solymári csendőrségnél, a mely megindította a vizsgála­
tot. A mezőn megtalálták a szétrombolt pénzszekréajt 
és a körülötte elszórt üzleti könyveket, de a tettesek 
még nem kerültek kézre.

— Elhamvadt falu. Farkasd nyitramegyei faluban
— mint nekünk jelentik — tegnap nagy tűzvész dü­
höngött. A nagy szárazság miatt a lángok rendkívül 
gyorsan harapództak tovább. Csakhamar egész utczák 
állottak lángtengerben. Összesen húsz ház hamvadt 
el az összes melléképületekkel együtt. A már behordott 
gabona is mind a tűzvész martalékául esett. A lakossig 
kétségbeesetten igyekezett megmenteni vagyonát. A 
mentés közben három asszony a lángok között lelte 
halálai.

— Elégett termés. Az arad megyei Bersoda köz­
ségben - mint levelezőnk Írja — Argyelán József, 
Zsitor Juon és Job tulajdonát képező nagymennyiségű 
búza kazaljába a villám, leütött. A termést a villám1 
tói keletkezett tűz teljesen elpusztította. Gróf Kinsky 
Zdenkó Baduczi birtokán is tűz ütött ki, mely sok 
szénakazalt pusztított el.

— Tréfából gyilkosság. Súly, borsod megyei köz 
ségben Kovács Borbála, a helység egyik feltűnő széf 
leánya, áldozatul esett egy suhancz tréfájának. A dolog 
úgy "történt, hogy Bihari János 1G éves fiú elment 
Kovács Borbáláékhoz. Ott a fiú a sarokban egy puskát 
pillantott meg, melylyel játszadozni kezdett. Tréfából 3 
leányra irányozta a fegyvert s meghúzta ravaszát. Egv 
szerre csak. eldördült a töltött puska és a szép Leány 
halva rogyott össze. A gyilkossá lett fiút ellogtak.

— Gyilkosból öngyilkos. Kagybecskerekrul táv- 
iratozta tudósítónk, hogy Mucz András, nagybecskereki 
korcsmáros, lesből rálőtt Bádics Pál füldesgazda, városi 
képviselőre. A vizsgálóbíró Mutz Andrást letartóztatta, 
de Mutz a fogházban ma fölakasztotta magát.

— Meggyilkolt szerető. A múlt éjjel — mint 
miskolezi tudósítónk Írja — gyilkosság történt Miskol- 
ezon. Templer Mór kereskedő cselédleányát, Kiss 
Máriát megyilkolta a szeretője, Szorgalmatos Ferencz 
kovácslegény, mert rájött, hogy a leány egy bakakap- 
lárral megcsalja. A gyilkos legény maga jelentkezett a 
kir. ügyészségnél, a mely mindjárt letartóztatta.

— A szlvartolvaj. Szegeden — mint nekünk je­
lentik — egy előkelő államliivatalnok szomorú esete 
kelt fültűnést. Mihály ff y László nagytrafikos mar 
jóideje észrevette, hogy valaki lopja a szivarjait. A 
j.iban valóságos kaszinó van, mert az ott 
urak beszélgetnek egymással, újságokat 
mindegyik félórát is el szokott tölteni 
közben. A trafiknak egyik
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bolt-
megforduló 

olvasnak s 
a szivarvásárlás 

rendes vendége volt K. M. 
államvasuti ellenőr. Naponkint két darab Legalitásé 
vásárolt s aztán elolvasta az újságokat. Töliben azon­
ban észrevették, hogy olvasás közben belemarkol * 
szivarskatulyákba s mig az elárusító kisasszony nias.ele 
fordul, addig megtölti a zsebét szivarral. Erre aztaa 
figyelmeztették Mibályffyt, a ki Szűcs rendőrkapitány­
hoz fordult. Szűcs kút detektívet küldött a trafikba, » 
kik megfigyelték az államvasuti ellenőrt. T gnape.ott 
észrevették, hogy a gyanúsított ember megtöltötte a 
zsebét lopott szivarral. A mint a tolvaj el akarta hagyni 
a boltot, elébe állt Miiiályfi'y s kérdőre vonta. M 
ellenőr nem tagadta a csúnya dolgot. A rendőrség je­
lentést tett az államvasutak üzletvezetösegcnek, a no 
megindították rögtön a fegyelmi vizsgalatot. A leleplez* 
tisztviselő azonban még aznap lemondott állásáról.

Rövid hírek. Temesváron Kerek Ágnes 
cselúdleuny életuntságbúl marólúgot ivott. - 
Zom borban Zdralovics György odavaló beres 
fürdésközben a Ferencz-csatornába iüladt. 
Panrsováu Szivük Katalin GG éves asszony is­
meretlen okból a Temesbe ugrott. — L'sakbe- 
rényben Grünfeld Ignácz gazdálkodót a cséplő­
gép összezúzta.

= Tűz a józsefvárosi pályaudvaron, ie- 
szedelmes tűz pusztított ma éjjel egy óra tájban 
a józsefvárosi teherpályaudvaron. A salgótarjáni 
kőszénbánya kőszénraktárainak negyedik számú 
csúszdája gyuladt ki. A telepen az utóbbi napos 
ban uralkodott nagy hőség miatt a csúszdásba 
felhalmozott kőszéntömeg majd minden éjjel meg- 
gyuladtak, a miért Kövesdi István éjjeli ú 
az. egyes csúszdák mellett nagy kádakban 
vizet állított fel, hogy az esetleg keletkez 
veszedelmet csirájában elfojthassa. Ma éjjel t» 
egy óra tájban, rendes körútja alkalmával észre­
vette, hogy a negyedik szátnu csúszdának a K ' 
bányai-ut felé cső részéből sűrű füst gomolyód"1 e • 
Rögtön felfeszitette az oldalfalat és öntözni kez^ 
az égő szenet. A nagy szélben azonban a lango 
gyorsan tovaterjedtek és meggyujtották a tetőzete-- 
Kövesdi segélykiáitásaira a közelben czlr a 
rendőrőrjárat figyelmessé lett a veszedelemre » 
a tűzoltóságot értesítette a tűzről. Csákban 
megérkeztek Markusovszky és Breuer segédük 
vezetése alatt a központi, VIII., VII. és a I*• 
rületi tüzőrségek és hozzáfogtak az oltáshoz, 
kor mar a csúszda fele lángokban állott. =• 

munka után a tűzoltók a dühöngő s 
veszedelmet. A reB 

rendőrfogalmazó jele° 
államvasutak részéről

Kevács Sándor palyafelügyelö intézkedett. A 
körülbelül ezer forintra ru»

— Munkánál
A munkanélküli! 
bizottság ma jáJ 
Halmos polgárt 
fogadta a múl 
József kőműves 1 
idény közepén, i 
gái mestertől inti 
hogy Párisban r 
városi tanács a I 
bér és rövidebb I 
szolgálatában i 
mindazokkal a 
611, a munkálj 
munkásaiknak l 
maximális műd 
összeköttetésben! 
a munkapiacira! 
csökkenti. Afacl 
mondotta a mid 
döttséget, hogJ 
memorandumba! 
be. Megígérte, I 
hogy a munkás! 
hetök, a tanács I 
memorandumot! 
polgármesternek!

= Az aszta 
zül a részleges I 
munkás nyertl 
melletti 10% cf 
még nem színi 
hogy ez a bél 
munkaadók és I 
Gábor ipartestül 
bizottságot. A 
az eljárásnak cl 
terek még 2a 
Ebben az esetül 
kasok különbem

== Vo-zatkd
olvasóinkat, hol 
örvendő Weictl 
osztályát ved 
is Weiner Mail

órai erős munka után a 
vihar daczára, elfojtották a 
őrség részéről Nus:ády 
meg a helyszínén, mig az
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Liptóniegye Ica
ritnicza-fürdőrl 
kitünően siker) 
Igazi művészi 
ban megjelent I 
vettek a hangi 
operaház tagjai 
zei vatóiium t;l
és König Rel 
Ilona magyar 
temperamentül 
solni és ujr.izl 
dallamokat adj 
technikával. \J 
Lajos humoroj 
részben aktuaj 
előadás folytad 
két Bardosy íi 
tűnőén iskolád 
különösen a a 
Minden éneksj 
iránt a saisonj 
fürdővendégetI 
gyógyulást is f 
matikus gyógl 
források, kulin 
hatásúak, mid 
San gyógyitacj 

— A várig 
Dreyfus, a: 
előadása. Pénj 
tragédiája \ 
A szultán I 
augusztus 11 
ben vendégsl 
Korneviltei | 
szerepeit, mell 

— Nagyvl 
Szigethy .1 
levelezőnk iri| 
kesnője az 
alakítást mutj 
szép éneke éj 
kapott. A kül 
elárasztotta 
•z est egyik

Fd
— A hozd

lü oltóság ujj 
uj épüietenelf 
niszter ma tg 
a tüzoitő-gyaj 
szélyezteti a 
nak pedig aj 
legyen mit <1 
kát, lészerekf 
gyújtják őkej 
niszter attól f 
talál a ruhaj 
könnyen gytl 
let foghat.

— Hírek! 
bazilika don| 
képe fogja 
melyet a hil 
plomépités 
hogy az olaj 
kívánatos lej 
fog, még az| 
tartja azontl 
mozaik-kvpej 
is arra kérij 
ide szállítani 
Velenczébe,
A művezetői 
Útiköltséget I 
átvételéből 
építésem k d 
a templomej 
a fővárosi 
nyolez abla| 
elkészítésével 
meg, ki a

— Behal 
évente az [ 
czimen kiríj 
közül mint! 
mire az üsl 
keresztül a| 
hajtás stádl 
UngonBerlJ 
nek megtelj 
Ilyenkor a; 
tanácshoz 
tát, hogy aj 
gyedévenkiJ 
les elé visa
szegényebb I
tatlau kova 
szedheti a| 
büntetéspérj 
tetés még 
kerületi e 
melylyel 7d 
összeg a tJ
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Issuth Lajos- 
léki városok és 
le nagy község
J hazánkfiának, 
■meg is alakult 
lány talapzatra 
Kék között lep-

lesben — mint 
Wmnos opera- 
inas gázrobba- 
Kpot vigyázat- 
legészen betöl- 
Bzletet a szolga 
■ratnló gáz égő 
■inaiban irtóza- 
1 robbanás oly 
I ■ . és a 
Kocsi-útra lökte. 
Imar eloltotta. 
Emsztult, sőt a 
"kellett támasz-

■- Becsben — 
k parlament 

K: országház első 
In embert es*.

I Solymáron — 
len tettesek v ak­
tőzeiében van a 
In emelkedik az 
K vannak. Az 
■lók. A padló, 
fcákanyokkal fel- 
latorba. Ott az- 

Csákányokzal, 
egészen széjjel 

J talált 119 fő­
méi értékét még 
■abiást csak ma 
■okok és munka- 
lentest tettek a 
Kotta a vizsgála- 

t pénzszekrényt 
de a tettesek

■megyei faluban 
ky tűzvész dü- 
|ngok rendkívül 

egész utczák 
l/ióz hamvadt 
|i már behordott 

sett. A lakosság 
vagyonát. A 

|eck között lelte

Bersoda köz- 
Irgyélán József,
1 nagymennyiségű 
termést a villám- 
L. Gróf Kinsky 

Itütt ki, mely sok

lorsodmegyei köz 
feik feltűnő szép 
■fájának. A dolog 

éves fiú elment 
Ikban egy puskái 
fedett. Tréfából a 
|tu ravaszát. Egy­
es a szép Leány 
li fiút elfogtak.
Iecskerekröl tár­
éi, nagvbecskereki 
uldesgazda, városi 
tűst letartóztatta, 
itta mayát. 
lit éjjel — mint 

történt Miskolc 
lédieányát, Kis s 
miLmatos Ferencz 
|y egy bakakáp- 
l-a jelentkezett a
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nekünk je- 
noru esete 
ifikos már 
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jivasnak s 
ivarvásárlás
olt K. M.
íegalitas-l 
oben azon- 
- markol a 
íny másfelé 
űrre aztán 
lurkapitány- 
trafikba, a 
Tegnapelőtt
;gtöltötte a 
larta hagyni 
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mdőrség je­
lek, a hol 
A leleplezett 
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— Munkanélküli munkások a polgármesternél.
A munkanélküliek tegnapi gyűlésén választott hat tagú 
bizottság ma járt a városházán, a hol a távol levő 
Halmos polgármester helyett Matuska alpolgármester 
fogadta a munkásokat. A küldöttség szónoka Kenéz 
József kőműves volt, a ki előadta, hogy most, a munka­
idény közepén, is ezrek vannak munka nélkül s a pol- 
gái mestertől intézkedéseket kért. Figyelmébe ajánlotta, 
hogy Parisban és más nagyobb külföldi városokban a 
városi (antics a munkások biztosítása, minimális munka­
bér és rővidebb munkaidő által gondoskodik a város 
szolgálatában álló munkások jólétéről, de ezenkívül 
mindazokkal a vállalkozókkal, a kikkel összeköttetésben 
áll, a munkák kiadásánál szerződésileg kiköti, hogy 
munkásaiknak egy bizonyos minimális munkabért és 
maximális munkaidőt adjanak meg, a mi a várossal 
összeköttetésben álló vállalkozók nagy számánál fogva 
s munkaplaczra kihalással van és a munkanélküliséget 
csökkenti. Matuska alpolgármester megfontolandóknak 
mondotta a munkások kívánságait s felszólította a kül­
döttséget, hogy összes kívánságaikat és javaslataikat 
memorandumban foglalják össze s azt hozzá terjeszszék 
be. Megígérte, hogy a maga részéről oda fog hatni, 
hogy a munkások mindama óhajait, a melyek teljesít- 
betők, a tanács alapos tanulmányozás után teljesítse is. A 
memorandumot a jövő hét folyamán fogják benyújtani a 
polgármesternek.

= Az asztalos-sztrájk. Az asztalos munkások kö­
zül a részleges sztrájk következtében már eddig 1000 
munkás nyerte meg a kllencz és fél órai munkaidő 
melletti 10%-os béremelést. Azok a mesterek, a kiknél 
még nem sztrájkollak, most az ipartestülelhez fordultak, 
hogy ez a békéltető bizottság utján egyenlítse ki a 
munkaadók és munkások közti ellentéteket. Madary 
Gábor Ipartestületi elnök már össze is hívta a békéltető 
bizottságot. A munkások ragaszkodnak követeléseikhez s 
az eljárásnak csak akkor Ígérkezik sikere, ha a meste- 
lerek még 2300 munkásnak megadják követelését. 
Ebben az esetben a sztrájk azonnal megszűnik. A mun­
kások különben vasárnap gyűlést tartanak.

— Vonatkozólag tegnapi hírünkre értesítjük tisztelt 
olvasóinkat, hogy Latzkovits A. ezég a kitűnő hírnévnek 
örvendő Weiner Mátyás-féle divatáruháznak csak férfi- 
osztályát vette meg, mig a női divat osztály tovább 
is Weiner Mátyás tulajdonát képezi.

— A Károly t ».szárnya átalakítása. A Károly- 
kaszárnya átalakításának munkálata serényen folyik. 
Nem sokára elkészülnek a gránátos-utezai részszel, s rá 
kerül a sor az épület Károly-köruti homlokzatára. A 
mérnöki hivatal ma előterjesztést tett a tanácsnak, hogy 
a munka folytatásához, mely mindinkább fokozottabb 
figyelmet és ellenőrzést kíván, a mérnöki hivatal kebe­
léből építésvezetőt, és építési ellenőrt küldjön ki, az 
előbbit Hegedűs Armin segédmérnök, utóbbit pedig 
Hófbauer János főmérnök személyében. Az előterjesztés 
e megbízatásokat igen szükségesnek és hasznosaknak 
véli, s a megbízottak fáradságuk működésének jutalmául 
— elég szerény — külön díjazást is indítványoz.

— Adókivetés. A fővárosi VI. a) kerület adókivető 
bizottsága holnap, augusztus 10-én, a következő uj hely­
rajzi számú házakban összeírt III. osztályú kereseti adó­
javaslatokat tárgyalja : Hunyady-téri vásárcsarnoki árusok 
L betűtől végig. Az V. kerület lipótvárosi adókivető bi­
zottsága pedig a külön megidézett adókötelesekre vonat­
kozó keresetadó javaslatokat tárgyalja.

színház és művészet.
_ Jótékonyozélu hangverseny Koritniozán.

Liptómegye legszebb pontján, a kies íekvesü, bájos Ko- 
ritnicza-fürdőn — mint nekünk írják — e hó 6-ikán 
kitünően sikerült hangversenyt rendeztek jótékony czélra. 
Igazi művészi erők működtek közre, hogy a szép szám­
ban megjelent fürdővendégeket szórakoztassák. Részt- 
vettek a hangversenyen: Bárdosy Ilona, a m. kir. 
operaház tagja. Brück Gyula, a debreczeui zenekon­
zervatórium tanára, Győzd Lajos, a vígszínház tagja 
és König Renée végzett operaházi növendék. Bárdosy 
Ilona magyar népdalokat énekelt, oly meleg érzéssel és 
temperamentummal, hogy a közönség nem győzte tap­
solni és ujrázni. Brück Gyula általa komponált magyar 
dallamokat adott elő zongorán, művészileg bevégzett 
technikával. Valósággal felvillanyozta a közönséget Győző 
Lajos humoros szavalatokkal és kupiékkal, a melyek 
részben aktualitásuknál fogva, de különösen a kitűnő 
előadás folytán nagy tetszést arattak. König Renée éne­
két Bárdosy Ilona zongorán kísérte. A kisasszonynak ki­
tünően iskolázott, kellemesen csengő hangja van, a mely 
különösen a magasabb regiszterekben jól érvényesül. 
Minden énekszámát megtapsolták. — Koritniczán egyéb­
iránt a saison tetőfokán van. Az ózongazdag levegő sok 
fürdővendéget vonz oda, a kik nemcsak üdülést, de 
gyógyulást is találnak a jóhirü fürdőn, a melynek kli­
matikus gyógyhatásút kiegészítik a gyógyító források. E 
források, különösen a Béla és Zsófia-források ugyanolyan 
hatásúak, mint a karlsbadi források és ugyanoly bizto­
san gyógyítanak is, mint azok.

— A városligeti színkörben csütörtökön lesz a 
Dreyfus, az Ördögsziget áldozata dráma tizedik 
előadása. Pénteken huszonhatodszor adják a Két ember 
tragédiája bohózatot. Szombaton Verő operettje : 
A szultán kerül színre. Hegyi Aranka asszony 
augusztus 13-án, vasárnapon és hétfőn fog a színkör­
ben vendégszerepelni. Most tanulják a Fatinicza, 
Kornevillei harangok és a Koldusdiák operettek 
szerepeit, melyek legközelebb színre kerülnek.

— Nagyváradon a napokban a «Nőemanczipáczió», 
Szigethy József énekes bohózata került színre. Mint 
levelezőnk Írja, Komlósi Emma, a színház fiatal éne­
kesnője az emanczipált leány szerepében talpraesett 
alakítást mutatott be s úgy tetszetős megjelenése, mint 
szép éneke és ügyes játékával sok megérdemelt tapsot 
kapott. A közönség nem fukarkodott az elismeréssel és 
elárasztotta virággal a fiatal pt imadonnát, a kinek ez 
az est egyik legszebb sikerei közé tartozik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A honvédruhatár ttizbiztonsága. A fővárost 

tü ollóság uj gyakorló tere a m. kir. honvédruhatár 
uj épületének szomszédságéban van. A honvédelmi mi­
niszter ma érkezett leiratában arra kéri a tanácsot, hogy 
a tűzoltó-gyakorlóteret helyeztesse el másfelé, mert ve­
szélyezteti a ruhatár tűzbiztonságát. Ennek a paradoxon­
nak pedig az a magyarázata, hogy a tűzoltók, hogy 
legyen mit oltaniok, előbb gyújtogatnak. Kisebb bódé­
kat, fészereket állítanak fel gyakorló terükön és fel­
gyújtják őket, hogy azután a tüzet elolthassák. A mi­
niszter attól fél, hogy egyik ílyc-n alkalommal szikra 
talál a ruhatár padlásara szállani, a mitől a rendkivüi 
könnyen gyuladó anyagokkal telt padlás hamar tü­
zet foghat.

— Hírek a bazilikáról. A lipótvárosi Szent-István- 
bazilika dongaboltozatait Lotz Károly festőművész négy 
képe fogja díszíteni, még pedig mozaikból kirakva, 
melyet a hires velenczei Salviatti ezég készít. A term 
plomépités müvezetősége ma bejelentette a tanácsnak, 
hogy az olasz ezég a mozaik-képeket már elsészitetle, s 
kívánatos lenne azokat, a mennyiben az idő kedvezni 
fog, még az idén a templom boltozatára telrakni. Nem 
tartja azonban helyesnek a müvezetőség, hogy a drága 
mozaik-képeket vakon, ellenőrzés nélkül átvegyék, miért 
is arra kéri a tanácsot, hogy mielőtt a mozaik-képeket 
ide szállítanák, küldje ki Lotz Károly festőművészt 
Velenczébe, hogy azokat olt alaposan megvizsgálhassa. 
A müvezetőség szerint kisebb koczkázatta! jár a művész 
útiköltségét ledeznl. mintsem az esetleg tökéletlen képek 
átvételéből eredő károkat viselni. Ugyancsak a bazilika 
építésem k művezetője, Kauser József kezdeményezésére 
a templomépitő bizottság azzal az inditványnyal fordult 
a fővárosi tanácshoz, hogy a bazilika kupolájának 
nyolez ablakát színes üvegfestéssel diszittesse s ennek 
elkészítésével Bóth Miksa budapesti üvegfestőt bízza 
meg, ki a munkát 2232 írtért hajlandó elvállalni.

— Behajthatatlan pénzbüntetések. Ezrekre rúg 
évente az az összeg, mit a tővaros pénzbüntetések 
czimvn kiró, s ugyancsak szép summa az is, mely ezek 
közül mint behajthatatlan odavész, olyformán, bog 
mire az ösme-rt gyorsaságú közigazgatás ágain-bogam 
keresztül a meg nem fizetett pénzbüntetés ügye a végre­
hajtás stádiumába kerül, addigra az érdekéit delikvens 
Ungoti-Berken tűi van, úgy, hogy már a pénzbüntetés­
nek megfelelő elzárást sem lehet foganatosítani rajta, 
Ilyenkor azután a kerületi elöljáróságok beterjesztik 
tanácshoz az ügyet, az meg szépen ráhúzza a blanket­
tát, hogy a behajthatatlan követelés «töröltetik 
Lyedévenkint aztan az összegyűjtött törléseket a közgyü 
Its elé viszik, hogy jóváhagyja azokat. Természetesen s 
zegényebb kerületekből szármázik a legtöbb behajtha
ólán követelés, mert a szegény ember hamarább fel 

szedheti a sátorfáját s odább áll, ha szorongatják
tiüntetéspénzért. Akad azonban behajthatatlan pénzbün­
tetés még a legelső kerületben is, a belvárosban. A IV. 
kerületi elöljáróság ma keit jelentése bizonyítja ezt, 
melylye! 78 korona büntelétpénz törlését kéri, i 

a folyó év első felében rovatott ki.

— A délvidéki gabonnelövételi bünpőr.
Dr. Abonyi Henrik temes-kubini ügyvéd egyik 
napilapban nyilatkozatot tesz közé, a melyben ki­
jelenti, hogy neki a délvidéki gabonaelővételi bün- 
pörben abszolúte semmi része nincs, a panaszosok 
küldöttségeit Budapestre nem ő szervezte és ve­
zette és hogy téves az a hir, mintha a törvény­
szék tanúként való kihallgatását elrendelte volna.
E nyilatkozattal szemben lapunk kiküldött tudó­
sítója, a ki a 42 napig tartó tárgyalás alatt Ba- 
vanistén időzött és infovmáczióit közvetlenül 
a tárgyalásokon szerezte és alkalma volt 
hiteles aktákba is bepillantani, a kővetkező 
felvilágosításokat adja: Az egész bünpörön 
vörös fonalként húzódik végig dr. Abonyi 
Henrik ügyvédnek, mint Löwy Károly volt 
ügyvédjének ténykedése. Úgy Löwy Károly vallo­
másaiból, mint a panaszosok és tanuk nagy ré­
szének bemondásaiból, azonkívül a törvényszék 
előtt levő ügyvédi panaszok aktáiból kitűnik az, 
hogy dr. Abonyi Henrik ügyvédnek a felekkel 
szemben tanúsított könyörtelen eljárása idézte 
elő az elkeseredést a rossz termés által 
amúgy is érzékenyen sújtott lakosság körében, 

mely végeredményben a Löwy Károly ellen be­
adott bűnvádi feljelentésekben talált kielégítésre. 
Löwy Károly ezek után megvonta a megbízást 
dr. Abonyi Henriktől, a ki 10 ezer forinton felül 
hajtott be perköltséget Löwy Károly tói. Ezek 
mind tények, a melyekről a végtárgyalás során 
elégszer volt szó. Tudósítónknak volt alkalma 
látni hivatalos aktákat, a melyekben kétségtelenül 
beigazolva volt az, hogy Abonyi Henrik ügyvéd, 
ellentétben fentebb hivatkozott nyilatkozatával, 
igenis részt vett a miniszterhez vezetett küldött- 

szervezésében. A kubini főszolgabírói hivatal 
irattárában őrzött eredeti jegyzőkönyvekről vett 
hiteles másolatokból kitűnik, hogy úgy Plosiczon, 
mint Deliblalon Abonyi Henrik ügyvéd Ír­
noka toborzottá össze az embereket és mind­
azoknak, a kik hajlandók voltak a miniszter­
hez vezetendő küldöttségben részt venni, tejenkint 
15 forintot fizetett ki előlegképen. Paolov Zsivan 
plosiezi lakos jegyzőkönyvbe felvett vallomása 
szerint Abonyi hajlandó volt mindenkinek, a ki 
vele Budapestre felutazik, 15 forint előleget adni 
váltó ellenében. Szlivovacsky Dusán jegyzőkönyvi 
vallomásában szintén kijelenti, hogy öt dr. Abonyi 
Henrik ügyvéd szólította fel a küldöttségben való 
részvételre. Az említetteken kívül még számos 
jegyzőkönyvi vallomás van, a melyekben két- 

égbevonhatlanul igazolva van, hogy igenis dr. 
Abonyi Henrik ügy ved, Löwy Károly volt ügyvédje, 
szervezte Löwy ellen a küldöttséget a miniszterekhez 
és a kúriához. De váratlan dr. Abonyi Henriknek 
az a nyilatkozata is, a hol kijelenti, hogy a tör­
vényszék nem rendelte el az ő kihallgatását. A 
törvényszék Abonyi Henrik kihallgatását elren­
delte és csak akkor állott el ettől, a mikor az 
idéző levelek mind azzal jöttek vissza, hogy 
Abonyi Henrik temes-kubini ügyvéd ismeretlen 
helyre eltávozott. Mikor azután már a törvény­
szék meghatározta a vád és a védelem előter­
jesztésének időpontját, jelentette be Abonyi alter- 
egoja, Kun a Jenő ügyvéd, a ki a mag-.npanaszo- 
sokat képviselte, Abonyi tartózkodási helyét, de 
azt is úgy, hogy a törvényszék nem győződhet­
vén meg a bejelentett tartózkodási hely valódi­
sága felöl, mellőzni volt kénytelen Abonyi Henrik 
kihallgatását. Megjegyezzük még, hogy tudósítónk 

tárgyalás folyatna alatt úgy a tárgyalást vezető 
elnöknek, valamint a többi bíráknak és az ügyész­
nek egyes nyilatkozataiból, a melyeket a tárgya­
lások alatt hallattak, beigazoltnak találta azt az 
egész vidéken elterjedt hirt, hogy ennek a bün- 
pőrnek kulisszái között dr. Abonyi Henrik van, a 
ki — ő tudja miért — Löwy Károly megsemmi­
sítésére minden eszközt alkalmasnak talált és fel­
használt.

_ A milliomos perújítást kérelme. Ismeretes
dolog Maczelka János és Újhelyi Lipót, a két cson- 
grádvármegyei földesur régóta tartó gyűlölködése, mely­
lye! sokat foglalkoztak már a különböző bíróságok is.
A büntető bíróság néhány esztendő előtt Újhelyi Lipót 
panaszára becsületsértés és rágalmazás miatt pénzbír­
ságra ítélte el Maczelkát, a ki erre hamis tanú- 
szerzés miatt tett bünfenyitö feljelentést ellenfele ellen, 
azt állítva, hogy Újhelyi pénzen hamis tanukat szer­
zett, s ezek vallomása alapján ítéltetett el. A pert most 
két esztendeje tárgyalta le a szegedi törvényszék, s 
Újhelyit két esztendei börtönre Ítélte el. A tábla 
ezt az Ítéletet helybenhagyta, de a kúria a büntetést 
egy esztendőre szállította le. Eötvös Károly védő 
erre perújításért folyamodott, de a szegedi törvényszék 
e kérelmének nem adott helyet. A szegedi kir. Ítélőtábla, 
hova felebbezés folytán került az ügy, ma helyt adott 
a perújítást kérelemnek. Elrendelte a tábla az elő­
zetes vizsgálatot, s a jogérvényes büntetés foganatosítá­
sának végrehajtását, a perújítás kérdésének jogerős 
eldöntéséig, felfüggesztette.

— Szolgálatközben. A lélen történt Becsben, 
hőgy a Mária Terézia főherczegnő palotája előtt 
őrségen álló egyik magyar baka, lelőtte a főher­
cegnő kertészét, mert a háromszor ismételt: 
Állj-ra se állott meg. A haditörvényszék, mint az 
egyik bécsi kőnyomatos értesül, a bakát ma fel­
mentette, mert szolgálatban lévén, 
szerint viselkedett é= cselekedett.

_ Boloaa Luozlán. Ez az oláh gyerek tudvalevő­
leg halálos ellensége a magyarságnak, a kit államelle­
nes üzelmei miatt kitiltottak az összes magyar jogaka- 
démiákról. A nagyreményű suhancz apja magyar 
állami tisztviselő, a ki nem nagyon gondoskodhatik 
fia költséges passzióinak fedezéséről. Ezt a szegény 
oláhoktól összeszedett pénzekből fedezik a gyűjtést esz 
közlő <mártyrok.> A gyerek <mártyr» -.mint tudósi­
tónk Írja - mától fogva a szegedi államfogház lakója 
Valaki felpofozta pökhendi viselkedése miatt, a miért 
párbajba keveredett s e miatt kell most ülni?. Szakái- 
tálán, bajusztalan, idétlen teremtés ez a gyerek s hozzá 
még nagyon dadogó is.

_ Uj orvosszakértő. A hivatalos lap mai száma
közli, hogy az igazságügyminiszter a pestvidéki törvény­
szék területén előforduló elmeorvos szakértői teendők 
ellátásával dr. Németh Ödön egyetemi tanársegédet 
bízta meg. Dr. Németh Ödön ez idő szerint is Ajtay 
tanár assistense.

— A nyaralók réme. A Gellérthegyi nyaralóknak 
valóságos réme volt Asztalos Ferencz rovott múltú 
csavargó, Alig hogy beesteledett, Asztalos rendes foszto­
gató körútra indult a nyárilakok felé. Különösen elő­
szeretettel a tyúkokat és kakasokat lopkodta össze s 
ezeket másnap házról-házra járva, adta el. Márczius 31. 
és április I. közti éjjelen Elster Sándor nyaralójának 
tyúkóllá látogatta meg, a honnan 8 tyúkot és 1 kakast 
lopott el. Mindjárt másnap dr. Hampl Jenő nyári 
lakának udvaráról vitt el 4 tyúkot és 1 kakast. Pár 
nap múlva Szabó Jánostól lopott el 7 tyúkot és 1 
kakast. Ezekért a baromfiakért vonta ma felelősségre 
Asztalost a büntető törvényszék Mördögh bíró elnöklete 
alatt Ítélkező tanácsa. A három rendbeli lopás bűn­
tettével terhelt Asztalossal együtt a vádlottak padjára 
került a vele vadházasságban élő Szabó Éva nevű 
rovott múltú szeretője is 3 rendbeli orgazdaság bűntet­
tével vádolva. A börtönből elővezetett vádlottak közül 
Asztalos mentségére csak azt tudta felhozni, hogy az 
ólak nyitva voltak s állás nélkül lévén, lopás utján volt 
kénytelen pénzt szerezni. A törvényszék, dr. Balázs 
alügyész vádbeszéde után, a visszaeső bűnöst, Asztalost, 
három rendbeli lopás bűntettéért két évi fegyházra, 
szeretőjét, Szabó Évát pedig három rendbeli orgazdaság 
miatt hat hónapi börtönre Ítélte, mindegyiknek két hó­
napot betudva a vizsgálati fogságból. Asztalos, valamint ter­
hére a kir. alügyész felebbezésl jelentettek be az ítélet 
ellen, Szabó Éva ellenben megnyugodott a reá kimért 
büntetésben.

— A csábító válópere. Most két esztendeje Brun­
ner Mór pinezér ismeretséget kötött egy szép kis nevelő­
nővel. Házasságot Ígért neki, s mikor sörrel-borral 
elvette öntudatát, megfosztotta becsületétől. Azután el­
hagyta a szerencsétlen teremtést s más leányt vett nőül. 
A boldogtalanná tett leány a büntető járásbíróságnál 
panaszt tett csábitója ellen, s a budapesti kir. büntető- 
törvényszék már két ízben négyesztendei fegyházzal 
sújtotta a lelketlen pinczérl. A kir. tábla a múlt héten 
másodszor is feloldotta az Ítéletet s pótvizsgálatot 
rendelt el. Fölmenti-e, elitéli-e harmadszor is a törvény 
szék : a jövő titka még. A nemezis azonban már utol­
érte : menyecske-felesége válópert indított ellene. El­
határozását levélben hozta a gyüjtőfogházban levő férj 
tudomására.

— Végrehajtás levetkőztetéesel. Megbotránkoz­
tató esetről ad hirt nagyváradi tudósítónk. Tassoly 
János okányi földmivelő régebben egyik legmódosabb 
gazdája volt a községnek, de eladósodott, s tönkre ment 
úgy, hogy semmije sem maradt. Egymást érte Tassoly 
portáján ez egszekuezió, s a minap is meglátogatta Kái­
nok y Mihály nagyszalontai bírósági végrehajtó, a kivel 
együtt jött a hitelező ügyvédje is, Hadliázy Kálmán. 
Az ügyvéd a foglalást megelőzőleg felszólította Tassoly 
Jánost, hogy adja elő a mije van.

— Nincs nekem uram egyebem a rajtam valómnál 
— felelt az elkeseredett ember.

— Ne teketóriázzon ! Parancsolom, adjon elő mindent, 
mert zsandárt hozok a nyakára !

Azonban a fenyegetésnek sem lett foganatja, mert 
hogy nem talállak semmit a kis szobában, a miért ér­
demes lett volna belefogni a zálogolási jegyzőkönyv 
Írásába. Erre azután Hadházy Kálmán ügyvéd 
csendőrökért küldött. Kálnoky Mihály bírósági végre­
hajtó csakhamar kerített két csendőrt, a kik Tassoly 
Jánost minden tiltakozása ellenére pőrére vet­
keztették s úgy kutatták át ruhái zsebeit, me­
lyekben mit sem találtak. Még a kalapja bélését is 
megnézegették, de abba sem volt bevarrva kincs a bíró­
sági kiküldöttek mély fájdalmára. A motozásnak csak­
hamar hire ment a községben, hol nagy elkeseredést 
szült az eset. Tassoly János egyébként táviratilag tett 
panaszt Plósz Sándor igazságügyminiszternél a hivata­
los hatalmával visszaélő bírósági végrehajtó ellen, a 
nagyváradi ügyvédi kamaránál pedig följelentette Hadházy 
ügyvédet.

az előírás

SPORT.
— A nyíregyházi kerékpár egylet 1899. év 

augusztus hó 2U-;ín, Szent-lstv. n napjait a Nyíregyháza 
Rakamaz, illetve Nyiregybáza-Nagykálló közötti ország­
úton kerékpárversenyt rendez. A verseny propozicziói a 
következők: 1. Távverseny a Rakamaz felé vezető
országúton a nyíregyházi és más hazai kerékpáregyletek 
tagjai részére. Indulás délelőtt 10 órakor. Táv. 30 kilo­
meter, lü kilométernyire fordulóval. Elsőnek arany-, 
másodiknak nagy ezüst-, harmadiknak kis ezüst-, ne­
gyediknek bronz-érem. (A harmadik dij c»ak az eset­
ben adatik ki, ha legalább ü versenyző indul, a negye­
dik csak ha legalább 7 versenyző indul.) Tét 5 korona.
11 órakor a távversenyzök érkezése és logadtatasa. 
Délután 7,4 órakor kivonulás a nagykállói országúira 

rövid távolságú versenyekhez. Gyülekezés a Tester- 
féle kávéház előtt. 11. Vendégek versenye. Idegen ke­
rékpáros egyletek tagjai részére. Távolság 5000 méter 
fordulóval. Elsőnek ezüst-, második és harmadiknak 
bronzérem. Tét nincsen. 111. Egyleti verseny. A nyír- 
egyházi kerékpáregylet tagjai részére. íáv. 5000 méter 
fordulóval. Elsőnek ezüst , második es harmadiknak 
bronzérem. Tét 3 korona. IV. juniorok versenye. 
20 évet be nem töltött kerékpárosok számára. Táv. 
3000 méter forduló nélkül. Elsőnek ezüst-, másodiknak 
s fia legalább 5 versenyző indul, a harmadiknak 

bronzérem. Tét 1 korona. V. Vegyes verseny. Nyitva 
úgy az idegen, mint helybeli műkedvelő kerékpárosok 
részére, ti a nem egyleti tagok is. Táv. 5000 méter for­
dulóval. Elsőnek nagy ezüst-, másodiknak kis ezüst-, 
a harmadiknak bronzérem. Tét 2 korona. A versenyek 
befejezte után társas-kirandulás a Sóstóra, hol társas­
vacsora és nyári mulatság lesz.

— A nyárt handicápra (Di | 10.000 korona. Táv. 
1G00 m.), melyet augusztus 19-én futnak le Budapesten, 
a haridicapper következőkep rótta ki a súlyokat:

I. Barlangligeti-dij. 1200 kor. 2400 m.^ Okoli-
csányi fhdn. Mort, plaisir-je (Kreulzbruck) első, Re­
mény második. Tot : 5 : 8.

II. Csorbai-dij. 2500 kor. 1400 m. Gróf Andrássy 
Tivadar 3é. Forgó (Gilchrist) első, Gaudriole második, 
Stewarton harmadik, Bugris negyedik. Tot.: 5:18. 
Helyre : 25: 86, 55.

III. Tátra-handicap. 16000 kor. 1600 m. Báró Kö- 
nigswarter 3é Sandwich (Adams) első, Round the 
Corner második, Highest time harmadik, azután Kisasszony, 
DalfTy, Góhér, Illusion. Tot.: 5:11. Helyre 25: 37. 61, 52.

IV. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. 1000 m. 
Geist G. Bolygó (Adams) első, Esparsette második, 
Roquebrunne harmadik, Aladin negyedik. Tot.: 5:14. 
Helyre : 25 : 37, 43.

V. Kétévesek handicapja. 2000 kor. 1000 m. 
Lovag Lád Mumus (Poole) első, Problem második, 
Suada harmadik, azután Tiamo, Julis. Tot.: 5:23. 
Helyre: 25 : 59, 129.

VI. Eladóverseny. 2000 kor. 1000 m. Lov. Lederer 
Contrás (Prudames) első, Szemle második, Szeszély II. 
harmadik, azután Töreknök, Chasseur d'Afrique, Dísz­
polgár. Tot.: 5:35. Helyre: 25:77, 77.

VII. Eladók versenye. 1600 m. 1200 kor. Geiszt G. 
Részes (Kreutzbruck) első, Clou második. Tot.: 5:8.

— II. nap. Augusztus 10. —
A holnapi második nap fő számát a Lomniczi 

handicap képezi, melyben 1100 méteren jobb két­
éveseink fogják összemérni képességüket. A handicap 
élén Szomorú áll 62 kilóval, s eltekintve attól, hogy 
kétévesnek ez már abszolút teher, de azonkívül 
Szomorú is egyike azon lovaknak, a melynek nevét 
csaknem minden programmon meg lehet találni. Kár 
hogy istállója oly kíméletlenül bánik vele, ilyen körül­
mények közt nem lesz hosszú neki a versenypályán 
való szereplése.

Az adott súlyviszonyok mellett legtöbb esélyt Pandúr­
nak adunk. Másodsorban Betrügerben Kzunk, bár 
ez már több Ízben hűen futott nevéhez.

A szalóki dij valószínűleg az alagi lovak zsák­
mánya lesz s nézetünk szerint e verseny kimenetele 
Yvonne és a Pejacsevich-istálló közt fekszik.

A handicapban a jobb nevű lovakkal kissé kímé­
letlenül bánt el a handicapper s igy a Degenfeld- 
istállónak nem lesz nehéz a dijat megszerezni. Leg­
komolyabb ellenfelének a Pejacsevich-istálló jelöltjét 
tekintjük.

A poprádi díjban igen kedvező súlyviszonyok 
közt áll Vert-Vert, mig másodsorban Daljfy 
jöhet számba. Kisasszony-osV. is volna esélye, ha a 
tavalyi formáját visszanyerte volna.

Az eladó versenyt az öreg Almosnak kellene 
megnyerni, hacsak a gátakon végzett munkája gyorsa­
sága rovására nem történt. Jó kilátásai vannak For­
gónak is, a mely egyike a legliübb lovaknak.

A nyeretlenek versenyének bár kis mezőnye lesz, 
a benevezettek küzdelme mégis érdekesnek Ígérkezik. Mi 
legtöbb esélyt Du nur és Charmernak adunk.

A Matlárházi handicap kimenetelét a Pejacse­
vich és a G'ei'sf-istalló jelöltjei közé helyezzük. 

Egyebekben utalunk az alábbi lipjeinkre.
I. Szalóki-dij. 1200 korona a győztesnek, 300 kor. 

a másodiknak, 150 kor. a harmadiknak. Táv
1. Szemle sk 
2 Yvonne stpk
3. Clou sm
4. Contrás pm
5. Tárná pk

II. Handicap. 2000 kor. a győztesnek, 300 kor. a 
másodiknak. 3é és id. lovak számára. Táv. 1600 m.

1. Malteser 4é pm 64 6. Szeszély 11. 4é pk 50'/.
2. Balek 5é pm 597-2 7. Contrás 3é pm 477:
3. Veloce 4é pk 55 72 8. Duty 3é síp 467,
4. Gohér 4é pm 537, 9. Dolly 3é stp 447a
5. Újfalu 3é pk 52

III. Lomniczi handicap. 6000 kor. a győztesnek, 
1000 kor. a másodiknak. Oly 2é lovak számára, melyek 
20.0U0 korona értékű versenyt nem nyertek. Táv. 
1100 m.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Raab Vilmos orvos, egyetemi ta­

nársegéd augusztus 15-én vezeti oltárhoz Telkes Sylvia 
Ágnes kisasszonyt, Tellezs Simon miniszteri számtaná­
csos és a névmagyarositó egyesület elnökének leányát, 
Fenyőházán. ________

GYÁSZROVAT.
Fürit Imre budapesi nagykereskedő, a Fürst Jakab 

és fiai ezég beltagja — mint részvéttel értesülünk — 
augusztus 8-án hosszas szenvedés után 3/ éves korában 
elhunyt.

Fürst Imre volt az első a hazai kereskedők között, 
a ki az országra oly nagyfontosságu textilipart tanul­
mányozta. Chemnitzben (Szászországban) elvégezvén a 
fonó- és szövő-tanfolyamot, fiatal kora daczára nagy 
tapasztalatokkal és alapos ismeretekkel felruházva tért 
vissza a külföldről. Atyja nagyterjedelmü üzletének társa 
lett és e minőségében nagy tevékenységet fejtett ki a 
textiliparágnak az országban való felvirágoztatása körül. 
A kézmüáru-kereskedésnek különösen a Keleten ipar­
kodott piaczot szerezni, és e czélból többször beutazta 
Szerbiát, Bulgáriát, Romániát és Törökországot. 1886- 
ban a késmárki vászonfehéritő gyár igazgatóvá válasz­
tatott és ernyedetlen szorgalma által rövid idő alitt e 
gyárat virágzó vállalattá fejlesztette. A textilipar-szaÁrny­
ban csakhamar elsőrangú szaktekintélylyé emelkedett és 
úgy a kereskedelmi minisztérium, mint az illetékes ipar­
hatóságok ennek az iparág körébe tartozó ügyekben 
mindenkor kikérték szakvéleményét. Az elhunyt a jóté­
konyság terén is kiváló szerepet játszott a fővárosban. Buzgó 
tagja volt a legtöbb fővárosi jótékony intézető k, hathatós 
pártfogója és gyámolitója a szenvedő emberiségnek és a 
támogatásra szorulóknak, a kik benne bőkezű, áldozat­
kész pártfogójukat vesztették. A megboldogultat özvegyén 
és két leánykáján kívül nagyszámú előkelő rokona g 

gyászolja.
Amerikában elhunyt magyar urlnŐ. Az amerik .i

New-York állambeli Canastotában, a minap meghalt 
Schwartz Rebeka asszony, egy amerikai orvos fele­
sége, a ki hires volt jótékonyságáról az amerik i ma­
gyarság körében. A megboldogultat, a ki Debrec.cn ől 
származott át az újvilágba, nagy részvét mellett temet 
ték el Uticában. Az elhunytat férjén kívül bét, csal a 
dós gyermeke gyászolja.

Fajkürthi és kolthai Ktirthy József földbirtokos,
Barsvármegye 48-as alispánja, volt országgyűlési kép 
viselő, Barsvármegye törvényhatósági bizottságának 
tagja, augusztus 8 án meghalt 84 éves korában Bajkan,

kor. a íarmadiknak. Táv 1200 m.
63*/2 6. Dráva sm 74
63'A 7. Monplaisir pm 70
67 8. Gagarin pm 70
74 9. Apollonia sk 64'/,

68V2

62 6. Suada pk
60 7. Khismet pm
597, S. Silfide pk
567*2 9. Aladin pm
55 10. Legalité sk
2500 kor. (adja a m. kir. föld mi­
győztesnek, 300 kor. a második­

nak. Oly 4é és id. lovak számára, melyek 10 000 kor. 
értékű korteherversenyt még nem nyertek. Táv. 2400 rn. 

547. ' ’

1. Szomorú pk
2. Miss Jeannie pk
3. Allerweil fidel pk
4. Pandur sm
5. Betrüger sm

IV. Poprádi dij. 
velésügyi miniszter)

TÁVIRATOK.

a. Dalííy 4ó stpm 
53 6. Consort 46 pm
547, 7. Díszpolgár 4é sm
60 8. Kudmea 4é sk

2000 kor. 3é és id. lovak

5é Statesman 
4é Áruló 
46 Pavolin 
4ú Zászlós 
4é Komámasszony 
5é Tip-Top 
5é Stewarton 
4é Busserl 
36 Bonvivant 
3é Adoma 
4é Kisasszony 
4é Lulu 
3é Rio Tinto 
3é Tímár 
3é Pharao 
Gé Bátor 
4é Gonosz 
3é Iro 
id. Álmos 
36 Szeszély 
4é Doge 
3é Napfény 
4é Vívó 
4é Jablanica 
3é Ronny 
6é Sir Blaso 
4é llis
4é Pressburg 
4é Duna

67
63-/,
617, 
607, 
607, 
60 
57 
57 
57 
57
55-/,
55
547,
547,
547,
54
53 72
63'/,
53
52-/,
52-/,
52
51'/,
517,
517,
51
51
50'/,
50'/,

5é Néni 
4é Áldomás 
4é Moring 
3é Dúca 
3é Sandwich 
4é Valaki 
4é Dalfy 
4é Wie seide 
3é Chrysander 
3é Honour Bright 
3ú Häng* di’ an

50
50
50
50
50
497,
49
49
49
487,
48'/,

3é Round the corner 49',
3é Canterbury 
3e Tristan II. 
3é Pimasz 
4é Menyecske 
3é Junius 
3é Casque 
Gé Morny 
5é Geh'st vira 
3é Remete 
4é Jurátus 
3é Maria Pia 
3é Isolde 
3é Fanny 
3é Illusion 
4é Morgó 
4é Mindig 
4é Hébe

48 
48 
47 
46 
45'/, 
45'/, 
45 
45 
45 
447, 
41
43'/,
43
40
397,

kisbánat

Tátra-lomniczi lóversenyek.
_ I. nap. Augusztus 9. —

__ Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
A mai első versenynapnak nagyszámú közönsége 

akadt s az aktiv sportsmaneken kívül ott volt a Tátra 
Füreden s környékén időző közönség szine-java.

A versenvek is igen érdekes lefolyásnak voltak s £ 
részletes eredmény, mint tudósítónk távirata jelenti, a 
következő volt:

1. Vert-Vert 4é pm
2. Veloce 4é pk
3. Góhér 4é pm
4. Kisasszony 4é pk
V. Eladóverseny. 

mára. Táv. 1300 m.
1. Forgó 3é pm 55'/,
2. Álmos sm 61'/,
3. Szeszély 11. 4é pk 60
4. Win some money 47'/,
5. Dúca 3é pm 59
6. Paria III. 3é pk 47'/,
7. Részes 3é pk 54
8. Yvonne 3é stp k 47'/,

VI. Nyeretlenek versenye. £000 kor. a győztesnek, 
300 kor. a másodiknak, 2é és 3é lovak számára. Táv 
1100 m.

9. Clou 3é sm 49
10. Contrás 3é pm 49
11. Elfe 3é sk 47'/,
12. Díszpolgár 46 sm 61'/,
13. Illusion 3é síp k 54
14. Cliass. d’Afrique 53V,
15. Bugris 3é pm 55'/,
16. Balek 5é pm 58

1. Szemle 3é sk 58'/,
2. Du nur 2é stpk 48'/,
3. Charmer 2é sm 50
4. Hawkwing 2é slpm 50 

VII. Matlárházi handicap. 1500 korona a győz­
tesnek, 300 kor. a másodiknak, 150 kor. a harmadik­
nak. Táv 1600 m.

5. Valetta 2é pk 48'/.
6. Bolygó 2é sm (fv) 50
7. Toloncz 2é ptn 50
8. Br-ncze 2e sm 50

1. Virginie 4é pk 69
2. Nyíri bicskás 4é ptn 68
3. Díszpolgár 4é sm 65'/,
4. Bokros 3é stpm 65
5. Steuermann 4é pm 65
6. Duty 3é stpk 64'/,

7. Kékes 3é pm 63
8. Chasseur d'Afrique 61
9. Töreknök 5é pm 61

10. Mesmes 4é pher
11. Dolly 3é slpm
12. Bugris 3é pm

60
60
59

Tipjelnk :
1. Yvonne— Pejacsevich-ist.

II. Degenfeld ist.—Pejacsevich-ist.
III. Pandur—Betrüger

IV. Vert-Vert-Dal/}y 
V. Almos—Forgó

VI. Du nur—Charmer
VII. Pejacsevich-ist.—Geist-ist.

trónbeszéd.
parlamentet ma trónbe-

MULATSÁGOK.
— Anná ból Balaton-Füreden. Fényes mulatságra 

készülnek Balaton-Füreden. Három vármegye: Zala, 
Somogy és Veszprém, valamint a Balaton-Füreden nya­
raló közönség arany ifjúsága tartja augusztus 12-én a 
gyógyteremben a hires balaton-füredi Anna-bált. A ren­
dezőség élén dr. Jankovich László gróf Zalavármegye 
főispánja, továbbá Som sich László, Szelessy Dániel, 
dr. Tarányi Ferencz és dr. Sághváry Jenő állanak, 
ezenkívül még egy száz tagú rendezőség buzgólkodik a 
bál sikere érdekében. A fényesnek ígérkező bálra már
igen sokan váltották meg jegyeiket.

— A budapesti kőny vkötöaegédek szak- és ön­
képző segélyegylete 1899. évi aug. 20-án vasárnap, 
Kretter József-léle vendéglő nagy kertjében és összes 
termeiben Kelenföldön, budaeörsi-ut 8193. szám a., az 
általános munkásdalárda szives közreműködésével 
dal, szavalat, dijtekézés, vilagposta, versenyek, társas­
játékok és tánczczal egybekötött nagy nyári ünnepélyt 
rendez Az ünnepély kezdete délután 3 órakor. A zenét 
egy közkedvelt czigányzenekar fogja szolgáltatni. Be­
lépti dij 30 krajezár.

Az angol 
London, aug. 9. A 

széddel rekesztették be. mely hangsúlyozza, hogy 
a többi hatalmakhoz való viszony állandóan ba­
rátságos. Bár a hágai konterenczia eredménye 
nem felelt meg teljesen azoknak a magasztos ezé- 
loknak, melyeket elérni hivatva voit, mégis tekin­
télyes sikert ért el. Egy állandó választott birósag 
szervezése okvetlenül a háború gyakoriságának 
csökkentésére fog vezetni, mig a genfi konvenció 
kiterjesztése enyhíteni fogja a háború borzalmait. 
A trónbeszéd azután fölemlíti a Nilus-eyyezniény 
megkötését és az Oroszországgá1 létrejött megálla­
podásokat ama feltéielek tekintetében, melyek mel­
lett a két kormány alattvalói vasúti vállalkozásai­
nak fejlődését Kliinában támogatni fogja. Ezután 
a trónbeszéd a transvaali angol alattvalóknak a 
királynőhöz intézett kérvényéről beszél és a kö­
vetkezőket mondja :

„Transvaalban élő alattvalóim helyzete nem 
egyeztethető össze az egyenlő elbánásra vonat­
kozó Ígéretekkel, melyeken a köztársaság belső 
függetlenségébe füllent beleegyezésem alapul. Az 
ebből keletkezett nyugtalanság állandó forrása a 
veszélynek az uralmam alatt álló dél-afrikai te­
rületek békéjére és jólétére nézve. A transvaali 
kormánynyal folytatott tárgyalások még folyamat­
ban vannak“.

A trónbeszéd ezután felemlíti az esőhiányt, mely 
Kelet-India nyugati és közép kerületeiben mutat­
kozott és kiemeli, hogy az Ínség esetére idejek.. - 
rán tellek intézkedéseket. Végül a trónbeszéd sa - 
nalatlal említi fel, hogy a pestis Indiában válto­
zatlanul pusztít.

Az angol alsóház ülése.
London, aug. 9. Az alsóház ülésén Chamber­

lain gyarmatügyi miniszter kijelenti, hogy nine; 
hivatalos értesülése a Transvaallal folyó tárgyalá­
sok mai állásáról.

Achmead Bartlett azt kérdezi, igaz-e, hogy 
Oroszország felszólalt a tervezett japán-'-hinai szö­
vetség ellen és hogy Khinát a szövetség meg­
kötése esetére a legkomolyabb következmények­
kel fenyegette, továbbá szamithat-e Kiiina és Ja­
pán ezzel a fenyegetéssel szemben Nagy-Britannia 
támogatására ?

Vrodrick parlamenti aliamtitkár az válaszolja, 
hogy nem nyilatkozhatik arról, mit tenne a kor­
mány bizonyos föltételes esetben.

Chamberlain egy újabb kérdésre ismétli, hogy 
nem kapott hivatalos jelentést a Transvaalial 
folyó tárgyalások menetéről.

Wilfried Lawson azt kérdezi, igaz-e, hogy a 
kormány több ezred gyalogságnak parancsot 
adott, hogy kész legyen Bél-Afrikában indulni.

Chamberlain azt válaszolja, hogy ebben a Ihr 
ben van valami igazság. (Helyeslés.)

Az appropriácziós törvényjavaslatot egy ú::u 
vita után harmadik olvasásb an elfogadták. A vita 
során O’Connor tiltakozott a Transvaallal szem­
ben követett erélyes eljárás ellen és azt inondl: 
hogy Angliában sokan kívánják, hogy u kormány 
Transvaallal szemben ne csak erélyt, hanem k - 
méletet is tanúsítson.

Chamberlain kijelenti, hogy a helyzet kotnolv i s 
kétséges. O’Connor egész beszéde azon a fölte­
vésen alapszik, hogy Krüger transvaali elnök el­
vetette azt a javaslatot, a melyet Anglia a béke 
érdekében tett s a melyet O’Connor maga is mé: 
sékeltnek és méltányosnak ismert el. Hogy a 
javaslatot elvetették, az egyelőre csak kósza hir, 
a mely remélhetőleg helytelennek fog bizonyulni. 
Csak akkor mondom ki a „háború* szól, a mikor 
föltétlenül szükséges. O’Connor, ha jól megértet­
tem, azt indítványozza, hogy az angol kormány 
alázkodjék meg és jelentse ki. hogy hajlandó 
várni — esetleg még 25 esztendeig — mig az 
uitlanderek sérelmeit orvosolják. Végzetes tévedés 
volna, ha Angliában vagy bármely más országban 
csak egy parányi kisebbség képviselné is ezt a 
nézetet. A kormány politikai álláspontját világo­
san meghatározza azzal, hogy a mostani transvaali 
állapotok nagy veszedelmet rejtenek magukban és 
hogy Transvaal magatartása Anglia fensobbségét 
fenyegeti, a midőn megtagadja a sérelmek orvos­
lását és nem törődik a szuverén hatalomnak a 
legmérsekellebb hangon kifejezett kívánságaival. 
Ezt az állapotot nem tűrhetjük tovább. Rátettük 
kezünket az ekes zarvára, nem vehetjük le róla. 
Beérem ezzel a nyilatkozatiak (Helyeslés.)

:w>t>
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Az angol felsőház ülése
London, aug. 0. A felsőház ma minden ol­

vasásban elfogadta, az appropriáczióra vonatkozó 
törvényjavaslatot.

Sirkőleleplezés tüntetéssel.
Cilii, aug. 9. Obiak szláv tudós síremlékét ma 

akadálytalanul leleplezték. A kerületi főnökség 
tilalma következtében beszédeket nem tartottak. 
A Narodni Dum előtt tüntetések voltak, a melyek 
csak akkor értek véget, a mikor a városi hatóság 
rendeletére levették az épületről a szláv lobogot. 
légy német ember verekedés közben nieg=eríl . 
Két szlovén embert letartóztattak. Délután - 
órakor körülbelül 100 cseh egyetemi diák vonu l 
be a városba a németek tüntetése közben, a '' 
botokkal hadonáztak. A rendőrség intézkedései 
lejét vették minden összeütközésnek. Attól tarta­
lak. hogy este rendzavarások lesznek.________

közönség körébőb
© sí ú eb f ©ssis

lógj óbban t
-erezhetik be füLszere!

•clc5Ób"ÁC.n 
cet v.7. előnyösen

T A rO> cs
«ílvsj

Fensége József föher-Szerb királyi

3udacesi, IV., Sütö-uícza 2. sz.Servita-tér sarkán.
«. • müven és ............*re kapnak »Ij.ár-

jOtozökí ?p í:C íi /

aitásokat és folyair-ctit/..::vrr.?r. •; 
nemű felvilágotvitá.-. v •• gt::.->vbb < . .

'.T * ■ iív ...L-'b,':.,:;~-vA------•.*£*

Minden külön gyászjelentés helyetti
Fürst Imróné szül. Maiad! Irén 

úgy a maga, valamint gyermekei: Carla 
és és az összes rokonság műé­
ben fájdalomtól megtört szívvel jelenti, 
forrón szereteti, felejthetetlen ltrj, a leg 
odaadóbb apa, a legjobb gyermek, le»U< 
és rokon

Ki

ea
i-B n

■P

‘óit Jcküidle Debreczenbe, hogy az összes marhaállo­
mányt szigorúan vizsgálják meg; a gyanús csordát is­
tállózásra kényszeritette, a szarvasmarha-vásárokat pedig 
eltiltotta. A vizsgálat kiderítette, hogy a gyanú alapta­
lan volt. Ennélfogva a városi tanács kérésére a földmi- 
velésügyi miniszter tegnap késő este érkezett táviratával 
a város területén a szarvasmarhákra elrendelt zárt fel­
oldotta s a nagyboldogasszonynapi országos szarvas- 
marhavásárt, a mely augusztus 14, 15. napjaira esik, 
engedélyezte.

* Az állami tejgazdasági munkásokat képző
iskolákban: Munkácson' és Gödöllőn október 1 -ért 
12 hónapra terjedő újabb tanfolyamok nyílnak meg, 
melyekre ép, erős testalkattal bíró, legalább 18 évet 
betöltött munkásifjak vétetnek fel. A tanulók a tan­
folyam tartania alatt teljes ellátásban és 5 frt havi 
bérben részesülnek. Felvételért való folyamodványok 
szeptember 15 lg a munkácsi uradalom, illetőleg a 
gödöllői koronauradalom igazgatóságához küldendők be. 
Áj illatos volna, hogy a gazdaközönség ezen iskolákba 
jóravaló cselédjeit elküldje, hol minden anyagi megter- 
heltetés nélkül, szakértő tehenesekké és gazdasági mun­
kásokká képeztetnek ki. November 1-én nyílik meg a 
nagyszécsényi tej szövetkezetnél létesi ett állami 
tejgazdasági munlcásnöket képző iskolának újabb, 
félévre terjedő, tanfolyama. Az ide való felvételért ki­
fogástalan előéletű és legalább 16 évet betöltött nők 
pályázhatnak, kik teljes ellátásban (esetleg e helyett lo 
frt ellátási díjban) és 4 frt havi bérben részesülnek. 
Az ez iskolára való felvételért a kérvények, keresztlevél, 
iskolai és erkölcsi bizonyítványokkal felszerelve, a nagy­
szécsényi tejszövetkezet igazgatóságához intézendők októ­
ber 15-ig.

76 k. 
mm. 

írton,

frton,

fo-

IPABŰGYEH.
— Bőripari szuvatisezet Pápán. Egy vidéki város­

ban sincs aránylag annyi csizmadia- és czipész-iparos, 
mint Pápán, s "igy érthető, hogy ezek anyagi helyzete a 
mai kedvezőtlen üzleti viszonyok közt nem a legkedve­
zőbb. Régóta iparkodtak is bajaikon segíteni, de nem 
bírtak, mert tervüket a bőrkereskedőknek mindig sike­
rült meghiúsítani, Most végre megalakított,,1: tegnap a 
pápai ipartestedet bőripari szövetkezeiét. E szövetkezet 
nemcsak hitelügyletekkel fog foglalkozni, hanem nyers­
anyag-raktárt és elárusító-csarnokot is állít fel, s igy 
remélhető, hogy a kisiparosok haján sokat fog lendíteni.

Pestmegyevidéki: 100 mm" 81 k. 8.85 frton, 
100 mm. 81 k. 8,80 frton, 100 mm. 80 k. 8.95 
Irton, 100 mm. 80 k 8.70 frton, 200 mm. 79-8 k. 
8.80 frton, 200 mm. 79-5 k. 8.70 frton, 200 mm. 
79 k. 8.75 frton, 100 mm. .79 k. 8.70 frton, 400 mm. 
79 k. 8.75 frton, 100 mm. 78 k. 8.60 frton, 300 
mm. 78 k. 8.70 frton. 100 mm. 77-5 k. 8.70 frton, 
400 mm. 76 5 k. 8.62'/, frton, 200 mm.
8.70 frton, 100 mm. 76 k. 8.30 frton, 200 
74-5 k. 8.47’/, frton, 100 mm. 74 k. 8.47'/, 
mind három hónapra.

Rozs : 1000 mm. 6.60 frton, 300 mm. 0.60 
100 mm. 6.55 frton, 300 mm. 6.56% forinton.

Káposztarepcze : 350 mm. 11.75 frton.
Bánáti repeze : 500 mm. 11 forinton, 100 

10.75 forinton.
Árpa: 300 mm. 5.95 frton, 100 mm. 5.7u 

rinton.
A határidöpiaczon igen gyenge forgalom mellet , 

a helyzet nyugodt maradt. Némi érdeklődés mutatkozik 
a tengeri iránt, mivel a beállott kisebb mértékű ^ esőzé­
sek a terméskilátásokra határozottan kedvező befo­
lyást gyakorolnak. Köttetett :

Délelőtt.

Szokványbuza októberre 8.3S, 8.43, 8.39, 8.42 fo-

Szokványhuza áprilisra 8.70, 8.75, 8.72, 8.74 frton.
Szokványrozs októberre 6 70 frton.
Tengeri szeptemberre 4.72, 4.73 frton.
Tengeri májusra 4.72, 4.78 irton.
Szokványzab októberre 5.35, 5.37 frton.
Káposztarepcze augusztusra 12.25, 12.15 

Déli 1 óra 30 percekor hivatalosan
Szokványbuza októberre....................irt
Szokványbuza áprilisra....................fR
Szokványrozs októberre................... ht
Tengeri augusztusra ..................... Irt
Ten "ei szeptemberre....................h'i

. . . frtTengeri 1900 májusra
rt

frton.
záródnak.
8.41-.8.42 
8.73— 8.74 
0.69- 6.70 
4.63— 4.65 
4.72— 4.73 
4.77— 4.78 
n, ou— 0.37

—43 kr. Fiatal könnyű 431/,—44 kr. 11. Magyar 
szedett-. Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—kr. III. Romániai -. Nehéz —kr. Közép
_kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 42— 
43 kr. Közép 41—427, kr. Könnyű 43—43'/, kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szó kisszerűi eg a hízott sertesek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandoi a 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó i e. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetie 
irányadónak ..

Sertéslétszám \ 1899. év aug. /. oapjan volt készlet 
43.772 db, 1899 aug. 8. napján felhajtatott 250 db, 
aug. 8. napján elszúllitiatott 437 drb, aug. 9. 
napjára maradt készletben 43.585 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi
petrolcum-rakodónái levő székes-fővárosig sertés-konzum­
vásár árjegyzése augusztus S-án. Előző napról vls®^' 
maradt 297. Uj felhajtás 592, összes felhajtás 8SJ 
Budapesti fogyasztásra elszúllitiatott 595, eladatlanul 
visszamaradt 284. Napi árak : 120-180 kilogr. súlyban 
43_44 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 42'/,—43 kr.-ig 
320—380 klg. sulvban 41-43'/, kr.-ig. Öreg nehéz 
40-43'/, kr.-ig. Malaczok 40 kr.-ig. A vásár hangú- 
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi hó aug. 7.éa esti 0 órától aug. 8 un esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröi és a budapesti fövámhivatalnal elo- 
:eg\zc-tt gabona- és lisztmennyiségokröl:

fit 12.15-12.25

határok közt

p j
l: I: U .

urnák

nagykereskedő, a Fürst Jakab es 
czág vgíí beltagjának

folyó hó 8-án, reggel 7'/, órakor, hős.-/.' 
szenvedés után. fáradhatatlan és tevék' .: 

H életének 37-ik, boldog házas-ágának 7-, . 
évében történt gyászos elhunytál.

A drága halott földi maradványai foe. 
hó 10-én, csütörtökön d. n. 4 őze­
kor fognak az izr. uj si'kűriben h".ö 
családi sírboltban örök n-ugatómra he­
lyeztetni.

Budapest, 1899 augusztus hó 9-én. 

Fürst Jakab, atyja: ce'Tirst „•no
megyeriKrazzss Ida, /uvya : . ------

api - a : i
láaé Fürst Lenire, í-Zúrsü -'..ászio,
Fürst Berí ales. Hr;, mer León'

Fürst Arazrlís., le.-1 vérei.:

jánoai Énjei Gyr.cc., kmntor 
Leó, sógorai: Farst

mony: Brüll Lory,

Áldás és béke hamvaira! 
Csend« résziét és koszon* írei'özéso kérstlh

A

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Cijapjuirukczió. Az idei gyapjuaukeziúk 

második sorozata szeptember 20-án kezdődik.
** A pénzforgalom. Hogy mennyi pénz van a 

különböző országokban forgalomban, azt egészen pon­
tosan megállapítani nem lehet. Azokban az országok­
ban, melyekben készpénzzel fizetnek, csak megközelítő 
becsléseket lehet tenni, mert az aranyforgalom hullám- 

sa következtében majd importálnak, majd exportálnak 
aranyat s ennek következtébeu u nagy forgalomban 
levő irczpénz összege folyton változik. Magyarországban 
és Ausztriában könnyebb a pénzforgalom nagyságának 
megállapítása, mell a forgalmat csak az állam és az 
osztrák magyar bank szabályozza s a világpiaczczal való 
forgalom csak kis mértékben befolyásolja, de azért a 
forgalomban levő pénz összeget egészen pontosan 
i'irgállapitani sem nálunk, sem Ausztriában nem lőhet, 
in, rt az ezüstpénzforgalom ingadozó s a forgalomban 
levő váltópénz összegét sem lehet teljes pontossággal 
m<gall pilani. Magyarország és Ausztria ezüstpénzfor- 

innét a valuta-ankét alkalmával összesen 30 millió 
; .iiiitre becsülték. Azóta az ezüstpénzforgalom 36 millió 

■ i liittal növeke dett, ezt az összeget ugyanis a papiros 
, .'. forintosok beváltására az osztrák-magyar banktól

Szokványzab októberre 
Repeze augusztusra ....

Délutáni forgalom.
A forgalom délután is a legszűkebb 

mozgott.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.
Búza októberre.....................................fR 8.46
Búza áprilisra.......................... , . frt 8.70— 8./S
Szokványrozs októberre..........................hd 6.72— 0./3
Szokványzab októberre..........................lrl y-35— ;,'yl'
Tengeri augusztusra...............................ÍR
Tengeri szeptemperre JR
Tengeri 1900. májusra . .
Káposztarepcze augusztusra.

deki 7.05 frton Becsben, lelsóvidéki 6.8U i-í 8.25 Irton 
ab Ipolyság, 6.70 és 8.15 frton B-Gyarmaton és 7 írton 
Nagy-Sallón, 7.15 frton Pozsonyban. 6.80 Irton Sze- 
niczen, 6.77'/, frton Galánthán, 0.75 frton Léván, 
6.80 frton Körtvélyesen, 8 frton Maria Lanzendorfban, 
8.15 frton Bécs-Ujhelyen.

Szesz, kész kontingensáru változatlanul 21.20—22—
forinton.

Az áru me; 
nevezés«ül:

El szállíttatott 
ü-gyÜtT 11 vasúton | hajón | «

a) helyi forgalomban

frt 12.10-12.20

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

115211
II 609; 

618;
;! 509

9703,_

2254
9389

212841 
' 609 
618' 

27631 
9389 707 12306 13013

összesen 13257; 21406 34003: 707 12300 13013
b) átmeneti forgalomban

búza il - 1 — — 1 — 306; 306
,.n7S (í 512 — 512 -
árpa 101 — 101- 246 240
zab !| — 1 — -
tengeri 1 — 1 — - — ■“ : -

összesen „ 613| — 613 — 552 ü52

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK.
Berlin, aug. 9. (A.z Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ma is intenzív üzleti csend uralkodott, a mihez a 
transvaali jelentések is hozzá járultak, 1 > vnkox lanyhák. 
Bányaértékek eleinte szilárdak, később nyomottak. 
Állampapírok tartva voltak. Argentini n értékek hanyat­
lottak az emelkedő arany-ágióra. Vasutak rendetlenek. 
Magánkamatláb 4'/j0/,,.

Paris, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítójának t.ivirata.)
A tőzsdét a kedvezőtlen transvaali hírek kedvezőtlenül 
befolyásolták. Eladások történtek és az árfolyamok ha­
nyatlottak. A 3%-os franczla járadék 99.82-ről 9'.i.Gű-re 
esett. Török értékek jól voltak tartva.

,> óra 40 perczkor záródnak: 
járadék 99.67, 3*/,%-os járadék
aranyjáradék 100.79, olasz járadék 
magyar államvasut 752.—, török 
310.—, Banque de Paris 1043.—,
505.—. Gyenge.

Berlin, aug. 9. (Utótőzsde.) Osztrák 
244.10, osztrák-magyar áliamvasut 
déli vasút 33.75. Gyenge.

Frankfurt, aug. 9. fEsti tőzsde.) Osztrák hite;, 
részvény 243.90, osztrák-magyar áliamvasut 150.10. 
Csendes.

Hamburg, aug. 9. (Zárlat.) áh •.•var arany,áradéi; 
100.—, osztrák aranyáradéit 100.50, o-zirák ezüst­
áradét 99.85, osztrák hitelrészvény 243-90, osztrák 
860-as állami sorsjegy 146.—, osztrák-magyar aiiam- 
asut 149.75, osztrák déli vasút 33.70, olasz járadék 

93.—. Gyengült.
London, aug. 9. (Megnyitás.) 2:,/1%-os angol consol

London, aug. 9. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 99* 
osztrák déli vasút 6’/4, ezüst 273/4, angol consol 105,75, 
uj spanyol járadék oO'/s» olasz járadék '11 ;. -os 
rúpia 66"/4. Canada Pacilic-vasut 100'/s. Magánkamatláb 
3"/,070. Kedvteien.

3%-os franczia 
101.67, magyar 

9-2.20, osztrák 
dohány-részvény 
ottoman bank

hitelrészvény 
149.90, osztrák

c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

% vonta ; cl. Macvarorszüg is Ausztiia összes pénzforgalma
tál n igen csekély éltéressel a köv tkező :

Most ]gv év elölt 1891 végén
1 1 i ó orint

)•// í stforgalom . . . 66 00 30
1-koronások . . , 55 55 —

V tópénz .... , 40 40 28
Ali i -vv . 127 123 351

.5 Ba ikjegyek . . . . 077 050 455

Összesen . . 965 934 864
Ausztria Magyarorszái pénzforgalma e szerint 905

LAssiló'ié dc- 
sógornője.

millió
kerek

KÖZGÁZ i).
aug. í). Minlhog

VG,
Konstantinápoly, aug. 9. Minthogy a porta a le­

járó kereskedelmi szerződések megújítása vegeit tárgya­
lásokat szándékozik kezdeni, újból egybehívták azt a 
bizottságot, a melyet annak idején ezeknek az ügyeknek 

megvitatásával megbízlak. A bizottságnak tegnap volt 
íz első ülése.

Newyorlí. aug. 9. Liszt 2.0 o. Búza
szeptemberre 74%. októberre 71. Tényén 3o.

Chikágó, aug. 9. Ilma szeptemberre 09'/s.
T nyeri augusztusra 30'/9.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
j Ideiglenes kimutatás a fogyasztási adó alá

cső szeszről. A magyar korona országúinak ti ittlétén 
; s99. év július havaban 1. a hivatalos mcgulhijiitusok 
redménye szerint termeltetett ab.102 hl. alkohol, 
í. Szabadraktárrá nyilvánított szeszlinornitókba és szesz- 
rabadraktárakba fogyasztási adóval terhelten be- 

. állíttatott a birodalmi tanácsban képviselt királysá­
gokból. és országokból 1900 hl. 3. Szeszfőzdékből 
szabadraktárrá nyilvánított szeszfinomitókból és szcsz- 

. abadraktárakból elszálhttalott : a) a fogyasztási adó 
. fizetése mellett 72.622 hl., b) fogyasztási adóval ter­
helten : aa) a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
’s országok területen fekvő vállalatokba 19o9 hl., 
iái) a vámvonalon át való kivitelre 16.54/ hl., cc) más­
nemű adómentes felhasználásra (szeszfőzdékből és szesz- 
finomítókból) 8124 lil. ______

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. metereológiai intézet augusztus 

9 Iki jelentése : Tegnap délután és éjjel az ország leg­
délibb részeit kivéve helyenkint igen bó zivataros csők 
voltak. 1—5 mm. esett: Kis-Tarczal, Budapest (ziva­
tarral), Keszthely, Csáktornya (szélviharral), Zágráb, 
brenkova, Arad, Nagylak, Debreczen, Ungvar. 6—10 
mm. esett: Nagyszombat, Magyaróvár, Ógyalia, Herény, 
Eger (zivatarral), Szatmár. 11—20 mm. esett: Árvavár­
alja, Fiume, Késmárk. 20 mm. felett esett: Selmccz- 
báuya (zivatarral), Sopron (zivatarral), Aknpszlatina 
(zivatarral) és Kolozsvár (zivatarral). Heves aratiist je­
lentenek Pásztóról és Alsú-Dabasról (zivatar galambtojás 
nagyságú jéggel ; szülőben és kapás növényekben 
,;y% kár). Rákospalotán heves zivatar volt mogyoró és 
diónagyságu jéggel. A jégeső 10 perczig tartott és nagy 
kárt tett Félóra alatt 25 mm.-nyi eső esett. A hőmér­
séklet az ország északi részein sülyedn! kezd.

* A debreczen! országos marhavásár. Égy deb 
reczeni csordában — mint annak idején közöltük 
nemrég ragadós tüdőgümökórral gyanúsított tehenet 
találtak. Erre a földmivelésügyi miniszter saját szakér-

fbrintru rúg. A valutaszabályozás megindítása óta 
100 millió forinttal nagyobbodott Ausztria-Magyar- 

orsz.ig pénzforgalma. A változás, mely e hét év alatt 
mutatkozik, okát egyrészt abban leli, hogy az arany­
készlet nagyobbodása következtében a bankforgalom 
növekedett, másrészt, hogy az államjegyek nagyrészét 
a forgalomból kivonták. A bevont államjegyeket ezüst- 
pénzzel és bankjegyekkel pótolták a forgalomban. For 
galomha kerüllek az uj ezüstkoronások, az osztrák-ma­
gyar bank pinczéjéből forgalomba bocsátottak ezüst forin­
tosokat, a nagyobb államjegyeket, az ütvén forintosokat 
pedig bankjegyekkel pótoltuk. Külföldről a hét éves idő­
szak alatt 10O millió forint értékű arany érkezett 
bankba, a mely bankjegyeket adott ki ez összeg erejeig 
Az összes pénzforgalom hét évi növekedése, vagyis 
valutaszabályozás óta megfelel a külföldről a bankba 
vándorolt arany értékének.

** A kis-czelli takarékpénztár hitelezőinek négy- 
ötödrésze — mint Szombathelyről táviratozzak — el 
fogadta a szombathelyi mezőgazdasági takarék- és hitel­
bank által felajánlott 60%-os kiegyezést, mely hányad 
legkésőbb 1900 február 1-ig lesz kifizetendő. Kilenczszáz- 
ötvenezer forint erejéig a hitelezők a kitűzött záros 
határidőig nem járultak az egyezséghez. Ennél fogva a 
szombathelyi mezőgazdasági takarék- és hitelbank az 
erre vonatkozó Írásbeli hozzájáruló nyilatkozatok birto­
kában ma benyújtotta dr. Pruqberger Vincze esőd- 
nizlosnak a kényszeregyezségre vonatkozó ajánlatot, a 
mely előreláthatólag lehetővé teszi rövid idő alatt a 
csődeljárás megszüntetését.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 9. —

Gabonatőzsde.
A mai piaczról ugyancsak nehéz feladat a referádát 

megírni, mert a helyzet szignaturája általános kedvte- 
lenség. A malmok sem itt, sem Ausztriában nem igen 
mernek vásárolni, mert azt hiszik, hogy az 
tovább hanyatlanak, ennek ellenkezőjét 
gazdák és inkább tartózkodnak az eladástól.

A készáruüzletben csak mintegy 8000 mm. 
el, részben változatlan, részben 5 krral olcsóbb 
mellett. Eladatott :

Búza. Tiszavidéki100 mm. 81-5 k. 9.05 frton, 
100 mm. 81-5 k. 8.92'/, frton, 200 mm. 81 k. 9.05 
forinton, 300 mm. 81 k. 8.85 frton, 100 mm. 80'5 k. 
8.95 frton, 200 mm. 80-5 k. 9.05 frton, 100 mm.
80 k. 9.— frton, 100 mm. 80 k. 9.05 frton, 200 mm.
80 k. 8.90 frton, 200 mm. 80 k. 8.77'/, frton, 100
„,m 80 k. 8.90 frton, 100 mm. 79 k. 8.80 írton,

k. és 100 
k. 9.02'/,

frton, 100 mm. 79*5 k. 8.70 Irton, 200 mm. 7J 
k. S.75 Irton, 100 mm. 79 k. 8.77'/, frton, 100 mm. 
78 k. 8.77'/, frton, 300 mm. 78 k. 8.75 frton, 
100 m. 78 k. 8.70 frton, 100 mm. 77 k. 8.80 frton, 
300 mm. 76-5 k. 8.72'/, forinton, mind három hó­
napra.

Fekérmegyevidéki: 500,mm. 79 k. 8.70 frton, 
100 mm. 77-5 k. 8.70 frton, mindkettő három hó­
napra.

Terménytőzsde.
Szilva és szilvaiz lanyha.
Szesz nyersáru 19.----- 19.50 frt.

Értéktőzsde.
A tegnapi frankfurti magasabb esti árfolyamok kap­

csán a mai előtőzsde mindjárt magasai)!) árfolyamokkal 
és szilárd Irányzattal nyílt meg; a helyi spekulácziú 
ma élénk részt vett az üzletben s főkép osztrák hitel­
részvényeket vásárolt emelkedő árfolyamokkal. Később 
Becsből is kedvező irányzatot jelentettek, mire nemzet­
közi értékek tovább emelkedtek. Az osztrák-magyar 
áliamvasut részvényei különösen Ausztriából jelentett 
csőre emelkedtek, mert ez által a ezukorrépa fejlődésére 
nézve a kilátások tetemesen javultak ; az osztrák lntcl- 
részvényck pedig újabb kedvező mérlegliirek alapján 
javultak. Az összpiacz irányzatának szilárdsága alól a 
budapesti közúti vasút részvényei kivételt képeztek, a 
mennyiben ma is hanyatló irányzatot követtek. Hogy 
miért hanyatlanak ezek a részvények folytonosan, annak 
tulajdonképen bajos volna alapos okát adui; tény azon­
ban, hogy a közönség és a spekulácziú már régóta bi­
zalmatlansággal kisérik a közúti vasul igazgatóságának 
működését, a mely közvetlen befolyást gyakorol a sajat 
részvényeinek ár folya maiakn fisára, úgy, hogy sem a 
közönség, sem a spekulácziú nem érdeklődik többe a 
részvények iránt. Ily viszonyok közi már a legjelenték­
telenebb eladásokra is hanyatlanak. A forgalom máso­
dik felében az általános szilárd irányzat egyszerre meg­
változott, mert a berlini tőzsdéről, egyrészt azért, mert 
attól tartanak, bogy az angol bank holnap a kamat­
jából felemeli, másrészt kedvezőtlen transvaali lurck 
miatt, igen nyomott hangulat uralkodott. Az arbitrage 
jelentékeny eladásokat telt osztrák hitelrészvényekben és 
osztrák-magyar államvasuti részvényekben, minek követ­
keztében előbbiek 3, utóbbiak 2 forinttal estek. A mai 
nap, mely a hausseierekre nézve olyan biztatóan kezdő­
dőit, teljesen negatív eredménynjel végződött.

Előtőzsde.
A frankfurti esti tőzsde magas jegyzéseire, az előtőzsde 

kedvező hangulatban nyílt meg és egész folyamán,

megnevezési!

búza 
rozs 
árpa

I.A vihszkivitel ezeljá- Iml val'-behozatalra 
!' .löjejry. mennyiség 
I metermazsakban

megnevezése
' A viss- Kivitelre elö- 
í jegyzett mennyiség 

metermazsakban

búzaliszt
rozsliszt
irpaliszt

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az előtőzsde a tegnapi frankfurti esti jegyzések 
alapján kedvező irányzattal nyílt meg. Hitel részvényekén 
kívül élénk kereslet következtében bánya értékekben 
nagyobb forgalom volt emelkedő árfolyamok mellett. 
Közieked si értékek az cső miatt emelkedtek, mely : 
kapásnövények fejlődését előmozdítja. Nagyobb for 
galom azonban csak osztrák-magyar államvasuti rész­
fenyőkben volt. Valuták üzlettelenek és változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 391.87 
iagyar hitelrészvény 393. —, Länderbank 241 .o0,_osz­

trák-magyar áliamvasut 352.50, déli vasút 
alpesi bánya-részvenyek 208.—, rimamuráuyi 

22.75, török sorsjegy 60.90.
A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok újra 

k.dtek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
magyar hitelrészvények 393. — , Lánderbank 
union-bank 312. —, anglo-bank 1 u2.u0, bank

/o./u
vasmű

emel
392.12.
241.50.
yesülel

273.50, t r a m w a y- rész vények 
552.75,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, aug. 9. Nyersczukor, Aussigban azonnal 
átvéve 13.70 frt, október—deczemberre 12.60 frt, ffoo- 
mitvány Prágában azonnal átvéve 42.— forint.

Trieszt, aug. 8. Gzukor kedvteien, kész.tu 11 ,
15.— forint ° október—deczemberre, november—már- 

cziusra 13%—14 frt.
Hamburg, aug. 9. Nyersczukor augusztusra 10.7u, 

szeptemberre 10.75, októberre 9.72, novemberre 9.52, 
deczemberre 9.70 márka o0 kilogrammonként.

Hamburg, aug. 9. Kávé szeptemberre 27.-,
márcziusra 28", 29'/,

árak meg 
remélik a

100 mm. 79-2 k. 8.70 frton, 200 mm. 79 
mm. 78-5 k. 8.82'/, frton, 100 mm. 79-5

-züaril maradt. Osztrák hitelrészvenyek, valamint osz­
trák magyar államvasuti részvények élénkekben keres­
tetek — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 391.-----
39» 20-ig, magyar hitelbank 392 25—393 25-ig, osztrak- 
magyar áliamvasut 351,50-353.—ig, rima-murauyi 
vasmű 322.50—322.75-ig. , . ,

il óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 392.10-392.20, magyar hitelbank 392 75- 
393. —, magyar leszámítoló és pénzváltóbank ü.)9.50 
259.75, magyar ipar- és kereskedelmi bank 19U.—- 
101.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. J245.75— 
240.—ig, osztrák-magyar allamvasut 352.80-—o53. ig, 
déli vasút 75.50—76.-ig, rimamurányi vasmű 322.;j0— 
323.—ig, magyar korouajúradék 96.40—96.50-ig, köz­
úti vasul 368.50-369.—ig, városi villamos vasút 
211.50-212.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kezdetben folytatódott az emelkedő 

irány, de későbben berlini eladásokra általánosan el 
gv • n"ü 11 az irányzat — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
391 30 393.20, magyar hitelbank k 392.25 393.50, 
osztrák-magyar áliamvasut 352.50-353.20, rimamurányi
vasmű 322.----- 322.75, közúti vasút 368.25—366.50.
— Helyi értékekben köttetett: pesti magyar kereske­
delmi bank 1444—1450.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény
391.30 — 391.50-ig, magyar hitelbank 392.25 392á>0-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.75— 259. ,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.—— 100.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 245.75—240.—, 
osztrák-magyar áliamvasut 362.25 — 361.50-ig, déli 
vasút 75.75—76.—ig, rimamurányi vasmű 321.75— 
300.—ig, magyar koronajáradék 96.40—96.50, közúti 
vasul 366.50-367—, városi villamos vasul 211.50— 
212.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész-
vényben holnapra 3.----- 3.5Ufrt, nyolez napra 8—10
forint, augusztus végére 12—14 frt.

O tótőzsde.
Az utótőzsde berlini alacsony jegyzésekre bágyadt 

volt. — Köttettek. Osztrák hitelrészvény 391.60— 
390.40-ig, magyar hitelbank 392.50—391.50, osztrák­
magyar áliamvasut 352.50—351.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 390.40
390.50- ig, magyar hitelbank 391.50—392.—ig, magyar
leszámítoló és pénzváltóbank 259.-----259.25 ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 100----- 100.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 245.50—246.-—ig osztrak- 
magyar áliamvasut 351.25—351.50-ig, déli vasút 75.-----
75.50- ig, rima-murányi vasmű 321.----- 321.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 96.50—96.60, közúti vasút 369.
369.50- ig, városi villamos vasút 211.----- 211.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 9. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Őt eg nehéz —. —kr. Öreg közép —.— 
kr. Futal nehéz 41'/,—42 kr. Fiatal közép 42’/,—

osztrák-magyar
áliamvasut 352.75, déli vasút 75.15, elbavölgyi vasul 
260.—, északnyugati vasút 245.—, dohányreszvények 
142.—, alpesi bánya-részvények 268.50, rimamurányi 
vasmű 323.—, pragai vasipar 1360. —, májusi járadék 
100.25, magyar koronajáradék 96.45, tűrök sorsjegyek 
61.—, német birodalmi márka 58.92.

A hangulat állandóan kedvező maradt, de a forgalom 
néhány értékre szorítkozott.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 390.50, 
magyar hitelbank 392.50, angol-osztrák bank 152.50, 
bankegyesület 272.50, Unionbank 312.—, Länderbank 
241.50, osztrák-magyar áliamvasut 351.50, déli vasul 
76.—, elbavölgyi vasút 259.50, északnyugati vasút 
245.—, török dohányrészvény 141.50, rima-murányi 
vasmű 322.—, alpesi bányarészvények 267.80, májusi 
járadék 100.15, magyar koronajaradék 96.40, török 
sorsjegy 02.—.

Becs, aug. 0. <Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 118.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjcgy 
139.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.45, magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuv 257 50, magyar kereskedelmi bank 
1443, magyar koronajársd. 96.40, 4%-os magy. föld­
tel] er oi entesitési )ötv. 94.35, magyar hitelbank-részvények 
392 50, magyar nyereroeny-k.-sorsjegy 162 50, tasss- 
oderbergi vasút-r. 185 50, rimamurányi vasmű 321.75.

Becs, aug. 9. /Osztrák értékek zarlata.) 4'2%-os 
papír-járadék 100 15, 4%-os osztrák aranyjáradék
118.60, 1860. sorsjegy 137.70, osztrák hitelsorsjegy 
197.—, angol-osztrák bank 152 —. bécsi Bankverein 
272.—, osztrák-mag”ar bank 906.—, déli vasút rész­
vény 75 50, dunagóaiiajózás társulat 404. —, doháov- 
részveny 141.— , cs. es kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.87, 4'2%-os ezüstjáradék 100J0,osztrák 
koronajáradék 99.90, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák
hitelintézeti részvény 391.—, union-bankrészvény 312.—, 
osztrák Lánderbank 241.75, osztrák-magyar allamvasut 
352.—, elbavölgyi vasút 259.50,alpesi részvények 267.90, 
20 irankos arany 9.55, londoni váltóár 120.65, bécsi 
Tramway 463.—. Gyengült.

deczemberre 28.—, 
fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 8. Petroleum helyben 6.9.. tartva.
Antwerpen, aug. 8. Petroleum 19. . Szil .rd.
Boroszló, aug. 9. Búza 16. — , 15.90, rozs 14.40, 

zab 13.—, repeze 20.30, szesz (50-es) augusztusra 
62.40, (70-es) 42.40, tengeri 12.75.

Berlin, aug. 9. (Gabonapiacz.) A szép idu és 
Amerika bágyadt irányzata miatt a vevők ma is óvato­
sak voltak, de a tegnapi árakat meg kellett aduink. Zab 
a határidőüzletben tartóba mag 3. Később a kiuii.al 
csökkenése következtében a búza és rozs szállítási ara 
körülbelül % márkával javult. Az idő szép.

Berlin, aug. 9. Szesz 43.10.
Stettin, aug. 9. Szesz 41.80.
Köln, aug. 9. Olaj 51.50.
Paris, aii'-'. S. Ryersczwknr 3u 2.»—30.—, .•..moo, 

fehér ezukor folyó hóra 39.50, szeptemberre 32.75, 
október—januárra 30.12%. januar — áprilisra 30.81 • ., 
finomított készáru 106—106.50.

Paris. aug. Búza folyó hóra HM-». F/%hípmbprr.
19.75, szeptember—októberré 20.10, október—d 
bérré 20.50, renyhe; rozs folyó hóra 13.00, szeptem­
berre 13.60, szeptember—októberre 13.70, október— 
deczemberre 13.85, állandó; liszt folyó hóra 42.50, 
szeptemberre 42.30, szeptember—októberre t2..i.>. októ­
ber—deczemberre 27.50, renyhe ; repe.zeuhtj t"0- 
hóra 51.75, szeptemberre 52.—, szeptember—októberre
52.75, október—deczemberre 53.50, nyugodt; sze-<z ioiyu 
hóra 40.50, szeptemberre 4L—, szeptember—októberre 
39.—, október—deczemberre 37.75, állandó. — luo
felhős. ... ,

London, aug. 9. (Gabonapiacz.) Az irányzat alta 
Iában nyugodt. Tengeri 3 pennyvel drágább, 
liszt 22 síi. 0 p.—28 síi., repezeolaj 22 rt:..
18 sh. (Eladók.) Behoztak hétfő óta 30 OUO qu. 
és 210.000 qu. zabot. — Az idó szép.

Pótervár, aug. 8. Rozs augusztusra i.~0.
Bréma, aug. 8. Petroleum helyben 7.05.

Városi
.ngeri
huzal

BECS! GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 9. (Az Egyetértés tudósitójának távirata). 

A tőzsde kedvetlen hangulattal nyílt meg, a forgalom 
jelentéktelen maradt. Tengeri az esős idő miatt bágyadt 
volt. — Köttetett: búza őszre 8.50, 8.49, 8.51, 8.50 
frton; rozs őszre 6.98 frton; zab őszre 5.65, 5.66 
frton: tengeri szeptember—októberre 4.98, 4.97 frton; 
tengeri május—júniusra 5.06, 5.04, 5.05 forinton ; búza 
tavaszra jegyez 7.22 —7.24 forinton. Repeze augusztus- 
szeptemberre 12.55—12.65 forintig.

Délután kedvezőbb berlini jegyzések újabb vásárlá­
sokra ösztönöztek, a mire az irány megszilárdult, a 
mennyiben búza 5, rozs 6—7 és zab 2 krajezar 
avanceot ért el, mig uj tengeri tegnapi árfolyamán ma­
radt, ó-tengeri pedig szintén 2 krajczárral emelkedett. 
— Köttetett: búza őszre 8.54—8.55 frton, rozs őszre
7.----- 7.03 frton, tengeri május—júniusra 5.06—5.09
frton. Jegyeztek továbbá: búza tavaszra 8.82—8.84 
frton, zab őszre 5.66—5.68 frton, tengeri szeptember— 
októberre 5.03—5.04 frton, repeze augusztus—szeptem­
berre 12.50-12.60 frton. A készárupiaczon gabona- 
nemüekben megint jelentéktelen volt az üzlet, mi köz­
ben búza 5 krral olcsóbb lett, mint volt legutóbbi 
szombaton. Rozs tartva maradt. Árpa mérsékelt 
exportkereslet mellett finomabb minőségekben szilárdan 
tartva, középminőségben pedig nyugodt, de mégis ár­
tartó volt. Eladatott: Felsővidéki búza 80 k. 9 frton, 
78 k. 8.90 frton Bécsben, csallóközi 78'/, k. 8.90 frton 
Bősben, felsővidéki 78 k. 8.60 frton és /9 k. 8.70 frton 
Eőrött, 79 k. 8.62'/, frton Érsekújváron. Rozs, pestvi

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Mapánjelcntos.) A 
mai forgalom lanyha volt. A gyümölcs és zöldségféle 
valamivel olcsóbb, az élő baromfi dráeább leli. A. ron­
tani való csirke párját 85 kr, a sütni való csirke párjai 
1 frt 20 krért adtak. A borjúhús eleje 50 kr, ha™ ■ 
04 krajezárba kerül kilogvammonkint egész negyed . 
vételénél.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, leveslms 76, rostélyos, 

felsál, hátszín, fartő 80, marhanyelv 72, ^ vesepecsenye 
90, tisztítva 2.—, növendékhus eleje 44. hátúi % .»ü 
borjúhús 72, szegye, lapoezkája 65, ezombja 9n. sze. 
100 kr, sertéshús 08, ezombja, lapoezkája 76. karaj >•» 
nyulpecsenye 90, nyers sonka 08, prágai sóul. i •1 
kilója, zsír 62 kr, báj 58 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, ludzsir kilója 1 frt 20 kr. .

Baromfi: Rántani való csirke darabja 50 kr„ sülni 
való csirke 60 kr, tyuk 80 kr, pulard 75 kr, kappaü 
90 kr, kacsa 120 kr, hízott lúd 2.50 frt.

Leölt és tisztított baromfi,: Csirke 55 kr. jercze 
75 kr, pulárd 80 kr, kacsa 90 kr, hízott Ind R|J kr 
darabja. , , ■ ,. q

Tojás : Tojás friss láda 43 darab 100 kr, kiscub 
db 20 kr, teatojás 4 db 10 kr. .....

Hal. Ponty 00 kr, csuka 00 kr, harcsa 90 kr. süllő 
60 kr, fogas 80 kr, apró kevert hal 35 kr, viza 110 Kr, 
tok 120 kr, kecsege 2.— frt, tengeri hal 2 Irt. 
geri rak kilója 2 frt 50 kr, édesvízi rák darabja i- 
krajezár.

Különlegesség: Szőlő kilója 00 kr, alma ki %ia 
14 kr. idei körte kilója 24 kr, dió kilója 24 kr, uhu* 
literje 12 kr, baraczk kilója 20 kr, sárga dinnye darabja 
30 kr, cantaloupe 50 kr, turkesztáu 'Jő kr, 
dinnye darabja 40 kr, idei tengeri S drb j * 
Teavaj 1 forint 20 krajezár, parasztvaj 90 krajez- , 
tejföl literje 24 kr, édes túró 20 krajezár ki! '.a, ' 
burgonya 3 kr, idei zöldbab kilója S kr, 1,1 
drbja 15 krajezár, idei paradicsom kilója < krajeza ■ 
8 drb 10 kr, káposzta darabja 12 kr, befűzni '* 
uborka 100 darab 45 krajezár, sampiongmnba * 
darab 10 kr, idei kalarábé darabja 2 kr, őz <'/om •
3 frt, gerincze G frt, dámvad kilója 50 kr, fogon PaIJ 
1 frt 60 kr.

Termény üzleti tudósítás. , .
Szeged, augusztus 9. (Az Egyetértés tudo»i as 

Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/lO0-as t,lb *s,, 
Ionná 100 kilogr. 47—48.— frt, könnyű 4/100-a- a 
szalonna 100 kilogramm 46—47.— J»nánt,
tölt tábla szalonna 100 kilogramm 49—50.-y or^ 
szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 4/ - 
forint, stráf-szalonna 100 kilogramm 40—41.- 
háj névleg 100 kilogramm —forint, 
kilogramm 51—52.— frt. , •

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammon
155.— forint.

forint, 
zsír 1&1

1899
Paprika. Vn 

gramm 78—90.- 
05—70.— forint) 
50—58 forint, 
16—38 forint, 
50.- frt- 

Tarhonya. 
kilogramm 21 
kilogramm 16—1 
kilogramm 14 —I 

Gyékény. V] 
darab 28—6;> r 
22 forint, könnj

Szeged, au?j
Búza 8.20—8.í 
5.60—5.80 frt. 
6.30 fit. Kői el 
forint. Zab 5.801
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ÍS99 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 10.
Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 kilo­

gramm 78—90.— forint, finom paprika 100 kilogramm 
05—70.— forint, középfinom paprika 100 kilogramm 
50—58 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
16—38 forint, csöves (uj) paprika 100 kilogramm 
50.- frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 21—24 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 16—17.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 14—15.— forint.

Gyékény, Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 
darab 28—65 forint, félsürü gyékény 100 darab 20— 
22 forint, könnyű 100 darab 9—12 frt.

Gabona-Űriét.
Szeged, augusztus 9. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 8.20—8.30 frt Rozs 6.10—6.20 frt. Árpa 
5 60—5.80 frt. Uj tengeri 4.80—5.— frt. Bab 6.10— 
6.30 fit. Köles 4.10—4.20 frL Repcze 10—11.— 
formt. Zab 5.80—6.— frt.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokról. rA muzsikus“. Lehetetlen eltagadni a dol­

gozattól, hogy bizonyos vervvel van megírva s itt-ott 
humoros, elmés fordulatok vannak benne. Kár, hogy meséje 
nem igaz, nem volt és nem is lesz igaz. Az élet sokszor 
produkál hihetetlenségeket, de ennyit egyszerre soha. A 
muzsikusból szalámigyárossá lett fiatal ember oly csoda­
dolgokat mivel, hogy azokat olvasó közönség el nem hiszi 
s .ha. Még a szoczialista sztrájkolókat is megfékezi, még 
pe,üg oly primitiv módon, hogy a humoros fordulat daczára

csak hitetlen vállvonogatást eredményezhet. Vannak-e ma 
sztrájkolok, a kik ilyen beszédre hirtelen kijózanodnak ? 
Elhiszik-e a mai munkások, hogy majd. ha a szoczializmus 
megvalósul, szalámiban kapják ki a bérűket? Ily nagyfokú 
valószínűtlenségek folytán le kell mondanunk a dolgozat 
közléséről. Pedig, ismételjük, kár, mert a táreza nem minden 
;■ i tehetség nélkül való toll munkájúnak látszik. — 
"Ariadne“. Nem tudjuk elgondolni, mi indíthatta arra, hogy 
fzt :t mithologiai mesét miért dolgozta most föl novellet- 
b n ? A mi stilszépségek vannak benne, azt szívesen elös- 
merjük jónak, de a tárgyát minden iskolás fiú ösmeri és 
semmi sem igazolná, ha most újra feltálalnék. — „Légvá­
raiu. Van a tárrzának egy része, a mely megérdemli, hogy 
e helyen megemlítsük. Ez a fiatal leány ábrándjainak fes­
tése, a mely épolyan poétikus, mint a milyen igaz. Csinosan 
fel is dolgozta és eltalálja benne az érzés igazi hangját. De 
a mi előtte van és a mi utána következik, az oly éles 
ellentétben áll e részlettel, mintha nem is egy kéz munkája 
volna. Se meséje, se tárgya nincs; az eleje homályos, zava­
ros. a végének pedig egyáltalában nincs értelme. Az egy 
sikerült részlet kedvéért azonban nem lehet közölni a tár­
csát. a melynek minden egyéb részlete el van hibázva 
T ! n jó lesz mással megpróbálkoznia. — Keni közölhetők 
a következő dolgozatok: „A nyul“; — Erdőben“; — 
rE>téli harangszó“; „Gyomor és szerelem“.

T V. K.-Kanizsa. A kérdéses tárczát Püspöki/ Grá-

Zs. D. Hovioród-Fürdö. Ha az egyház anyakönyvébe neve 
5. kezdőbetűvel van bejegyezve, kérjen erről a lelkészi 
hh a táltól bizonylatot és terjeszsze azt. valamint egynéhány 
c.! a való polgár hitelesített aláírásával ellátott olyértelmü 
:> /'.nvlaíot, hogy az ön neve tényleg S. és nem Zs. betűvel 
ie dödik. a belügyminiszter elé. Két ily értelmű bizonylat 
ah 'un kérheti, hogy nevét ezentúl S. betűvel Írja. Esetleg 
ii .m a lelkész! bizonylat is elegendő.

R Gy. Várpalota. Egy kis ideig még legyen türelemmel. 
K- -e teljesülni fog. de csak később.

Hü olvasó. Tanúként nő is szerepelhet, ha már nagy­
korú, vagy férjes asszony. Hogy férj és feleség együtt lehet-e 
valami jogcselekménynél tanú, az mindig a körülményektől

függ. Ha az illető jogcselekménynél ők is mint érdekelt 
felek szerepelnek, ez esetben semmiképen sem.

60899. ez. 1. Középiskolai vagy ezzel egyenrangú érett­
ségi bizonyítvány. Felső keresk. iskolai záróvizsga is ele­
gendő. — 2. Csak társadalmi állási biztosit A kereseti 
pályához útlevélül nem szolgál.

Máv. Kérdéseire választ adni nincs elég terünk. Vegye 
meg Ferenczi „Életpályák“ ez. müvét, abban minden kérdé­
sére bő felvilágosítást szerezhet magának.

Felelős szerkesztő: IHenes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részv.-tírsaság.

Kivonat a .hiv, lap aug. 9. számából.
árverések a fővárosban. Schenk János 949 írtra 

becs. ingós. augusztus 10 V. kér. viola-utcza 31. szám. 
Dr. Balogh Arthur 363 írtra becs. ingós. augusztus 10. 
VII. kér. Bethlen-utcza 41. sz. Schöffer Ignácz 16.712 frtra 
becs. ingós. augusztus 10. V. kér. bécsi-utcza 7. szám. 
Ringler E 5149 frtra becs. ingós. augusztus 10. VI. kér. 
Podmaniczky-utcza 29. szám. Stem Rudolf 1093 frtra becs. 
ingós. augusztus 10. VII. kér. Károly-körut 11. szám. 
Schneider Johan 4175 frtra becs. ingós. augusztus 10. 
V. kér. Erzsébet-téri kioszk.

árverések a vidéken. König János 416 frtra becs.
ingós. augusztus 10. Újpest. (Budapest.) Pávó János 236 
frtra becs. ingat!, augusztus 24. Torbágy. (Budapest.) 
Orbeán Romulus 1520 frtra becs. ingós. augusztus 21. 
K.-lkland. (Maros-Torda.) Klosovszky Ernő 11.321 frtra 
becs. ingatl. szeptember 5. Zala-Egerszeg. Mészáros Imre 
7588 frtra becs. ingatl. szeptember 4. Nagyvárad. Talpai 
István 2020 írtra becs ingatl. szeptember 11. Ó-Telek. 
(Módos.) Csornai György 5000 frtra becs. ingatl. augusztus 
29. Szatmár. Zahl László 6210 frtra becs. ingatl. november 
15. Arad. Gróf Bethlen Bálint 12 795 írtra becs. ingatl. 
augusztus 16. Gyéres-Szent-Királv. (Torda.) Szijjártó Károly 
22*0 fitra becs. ingós. augusztus 28. Csurgó. Majerszky 
Barnabás 10.100 fitra becs. ingós. augusztus 21. Nyíregy­
háza. Rynezárszki Ferencz 3000 frtra becs. ingatl. szeptem­
ber 4. Szép es vára Íja. Glósz Béla 1000 frtra becs. ingatl. 
augusztus 25. Békásmegyer. (Budapest.) Hajdú András 
2000 frtra becs. ingatl. augusztus 11. Isaszeg. (Gödöllő.) 
Stern Lázár 2460 írtra becs. ingós. augusztus 28. Kapuvár.

Napirend 1899. augusztus 10.
Naptár : Csütörtök, augusztus 10. Róm. kath. Lórin ez. — 

Prot. Lörincz. — Görög-orosz : (julius 29.) Kaltinik. 
— Zsidó: Elül 4. — Nap kél: 4 óra 34 perez* 
kor reggel, nyugszik 7 óra 39 perczkor este. Hold 
kél: 7 óra 40 perczkor reggel, nyugsziki 8 óra 6 
perczkor este.

A miniszterek nem fogadnak
A nemzeti mnzeum: természetrajzi tára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekintietök 50 kr. dij 
mellett

Technoló iparmnzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár zárva.
Múzeumi könyvtár zárva.
Deák -io ancoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. O. 3 

órától 5-ig.
„Ezredévi diszfelvonuláa körkép“ (Városliget), látható 

reggel 9-től este 7 óráig. Ugyanott „Utazás a világ kö­
rül“ d. u. 5 órakor. „A szinfényképezés“ d. u. 6 órakor. 
Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az úllői-uton héttő és péntek kivételével 
nai onkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
M. kir. mezőgazdasági mnzeum. Városliget, Széchenyi- 

sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

A* 1848—49-lki esabadsagharoei emlék-gyűjtemény 
és Kosenth-mnsenm: Stefánia-Ut 51. SZ. a. délelőtt
9-11-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti mnzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától <1. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Hg. Banacotta C. és kísérete Milánó. — Ere. 

Hydakis M Konstantinápoly. — Vesaey L. és csal. Veszprém. — Dr. L. 
Hihetffy és neje Szeged. — Salamon L. Brüssel. - Tsaik F. London. 
Brünni ghaus E. Barmen. — Röbbel E. Berlin. — Sehwab 1. München. 
Ferdinand C. Stuttgart. - Náthán M. es neje Koppenhága. — Bing E. 
Bamberg. - Schick 1. Grácz. — Abelsberg 1. Palanka. — Pietrasanta K. 
Milánó. — Regulski H. Warsó. - Jakoviczki S. Lemberg. — Király I. 
Debreczeu. — Bogn.*r A. N.-Várad. — Klein A. Zágráb. — Kraus* F. 
Pancsova. — Lang F Stuttgart. - Kohorn S. Tephcz. - Georgienizc I. 
Káén R. Újvidék. — Joanovics S. Pancsova. Lieb 0. Praga. Wolgemnth 
M. Zágráb — Fothergill M. Derr S. Hanks H. Calkins C. Macomber K. 
Smyser H. Bewley C. Davenport L. Maihews L. Brooklyn. — Hamenitzky 
L. Geigl F- Süss S. Blüss S. Waermer F. Kelbl 1. Klostermayer F. Demel 
H. Dr. Loewenfeld H. Becs.

Metropole szálloda. Dr. Remmgen Gy. Berlin, — Szarvdsy Dezső 
Szeged. — Benkö A. Fiume. — Sárkány Gyula Debreczeu. - Marik J. 
Szolnok. — Arsch S. MiFkolcz. — Balogh M. Zombor. — Füredi F. 
Szarvas. — ^zalay S, Hyoma. — Blau S. N.-Varad. — Varga M. Makó. 
Strauss L. Zólyom — Fabian I. Szeged. - Sztics ti. Kecskemét. Steinitz 
L. Pozsony. — Wellenstein L. Leipzig. - Horváth F. Szentes. — Pollak 
E. és neje Temesvár. — Straus« H. Zólyom. - Varga L. Arad. Papp S. 
Debreczen. — Serényi 1. N.-Kőrös — Scherer L. Becs 

Vadánzkürt szálloda. Br. Papp N. Mécs. — Br. Buchmann G. 
Lesentze. — Hermann F. Becs. Kristiscu K. és csal. Céaiova. Grünberg 
K. Bécs. — Woli E Csaba. — Hollicek A. Marburg. — Fülek B. Eszek. 
Martay G. Berlin. — Renbel H. Odessa. — Frőlein R. Bécs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Somossy Mulató
(7Ca&:?7'nnező.utoza). 36512

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Uj villanyberendezés, renoválás és átalakítás 

miatt

a Mulató zárira marad.
Szombat, 1899 augusztus hó 12-én

megnyitó ünnepi előadás
egész nj szenzacziós műsorral.

Először Budapesten! La hello Carmen Rocas spanyol 
tánezosnő, Milton fivérek phenomenális mutatvány a három­
szoros nyújtón. Szenzácziós! Billward Leo a komikus 
bűvész, a bájos Violet nővérek angol ének és tán ez 
hármas, Kline Sándor a legjobb hasbeszélő, sétáló auto­
matikus babáival, úgymint az újonnan szerződött kitűnő 

operett és bohózat társulatnak fellépte.

Állomások
P

A hő­
mérséklet ^Szg ^ lé

51 oennt ■U4J. 2

Prognózis: Élénk északi szelekkel a hőmérséklet további
sülyedése és helyenkint még eső várható.

a E

M. KIR. OPERAHAZ.
Az Opera szeptember 15-ig 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

népszínház.
A színház augusztus 15-ig 

zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 aug. 10-én.
DREYFUS

az ördögsziget áldozata.
Alkalmi színmű hét képben. 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 19-ig 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 aug 10-én.

Utazás Magyarország
körül.

Néprajz 3 szakaszban. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 aug. 10 én.

Sulamith.
Jeruzsálem leánya.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete l'l2 órakor.

Vízállás, 1899. aug. 9-én.
len:

Schärding
Dunai

Passau . . • 
Linz .... 
Bécs . . . • 
Pozsony .. 
Komárom • 
Budapest. . 
D.-Földvát • 
Mohács, • , 
Gombos .. 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . • 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . . 

Drávát
Zákány.. 
Bar* 8
Eszék. . . .

Szava:
Sziszek .. • 
Bcitrovicza .

Cteetteét«

+ 195 > 13

.. + 251 > 31 
4- 15 > 3 -2 

. — 48 < 4

... + 183 < 5 

. . 4- 2!8 < 5 

. 4. 184 < 6

.. 4- 250 < 24

• + 260 < 19 
+ IS2 < 10 
+ 142 < 14

. 4- 144 < 8
• -f 224 < 8

• • + 78 > 1

+ 192 < 5

Béga:
Kiszetó.... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. .

Tiszát
M.-Sziget. 
Tekeháza.. 
Tisza-Ujlak. , 
V.-Namény.. 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok • •
Csongrád. 
Szeged .. «
Törők-Becse « 
Titel . ..

Körös:
SebesiN.-Várad + 
Fekete: Tenke. 
Feher: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. 4- 
KánaaaiGyoraa +

< 6 

< 2

> 8

— 10 <

< 9

< 8

Arad . 
Makó.

Jegyek magyarázata : -f- null fölött« —null alatt. > árada
< apadat.

Éjjel-nappal nyitva.
the 'emush bär
36Ü0C Budapest látványossága,
IV., Kossuth Lajos-utcza 14—16. sz.
Kitűnő borok és sörök. — Amerikai italok. Dús válasz­
tékú hideg buffet. — Sportsmanek találkozó helye — 
Valamennyi sportláp és táviratok az összes versenyekről.

HUNGÁRIA
1080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert skeu veit zenekarajátszik
Kezdete S óraikor

Időjárás.
A m. kir. meteoroLorjiai köxvonti intézet táv* 
irati jelentése IS! 9. aug. 9 én reggel 7 órakor

A légnyomás minimuma Magyarország fölé került s bő, 
zivataros esőket hozott magával, mig a maximum észak­
nyugaton helyét megtartotta.

Az idő a kontinens közepén borult és esős, mig nyuga­
ton már derülés indult meg; a hőmérséklet északnyugat 
felöl sülyedt.

Hazánkban a legdélibb vidékek kivételével mindenfelé 
voltak — helyenkint igen bő — zivataros esők. Selmecz- 
bánya tegnapról több Ízben jégesőt, Sopron zivatart, G-ják- 
tornva szélvihart, Eger. Akna-Szlatina és Kolozsvár ugyan­
csak zivatart jelent Heves zivatar volt Pásztón is, valamint 
Alsó-Dabason, a hol tiz perczig tartó jégeső igen nagy 
kárt okozott. Kecskeméten is tetemes jég esett a város 
északi részén. Heves zivatar dúlt délután 5—6 óra között 
Rákospalotán is, hol diúnyi, sőt nagyobb jégdarabok 
estek s fél óra alatt 25 mm.-nyi eső esett hatalmas zápor 
alakjában.

Árvaváralja 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal —
N.-Szombat 
Magyar-Ovár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb —
Kár oly vár os 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

Szeged — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmár* — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — — 
Salzburg — —
Klagenfurt — — 
Póla — — —

Sarajevo — — 
Torino — —
Floren« — — 
Róma— — — 
Nápoly — —
Brindisi — — 
Palermo — — 
Malta— — —
Zürich — —
Biarritz — —
Nizza — — —
Paris — — _
Kopenhága _
Hamburg — _
Berlin — _
Christiansund _
Stockholm— _
Szcnt-Pétervár_
Moszkva — _

Suiina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly 
Athen — _

57 5

56T
157-4
569

+ 144 
+ 15 4 
+ 191 
+ 18.1 
+ 19.2 
+ 17.6 
+ 20 6 
+ 192 
+ 165 
+ 214 
+ 20.1 
+ 21 1 
+ 22.S 
+ 24.8

+ 23.1

+ 22 0
+ 23 3

+ 21.0 
+ 19.4 
+12.8 
+ 16 1 
+ 162 
+ 17 2 
+ 50.2 
+ 17.4 
+ 21.6 
+ 16 2 

1 + 16 9
51 5 : + 17 8

+ Í4 6 
+ 244
+ IS.9 
+ 18.4
+ *>•< 
+ 24.8 
+ 24 0 
+ Í9.8 
+ 25 6 
+ íü 0 
+ 15 6

+ 82.0 
+ 164

NE

SE
NW

14

W 2
SE 2

W

sw
NE

■ 15 2 I E

32 20

23

0 j£0

+ 16 2 
+ 16-0

+ 20.9 
+ IS 9 
+ 27.7

NE
NE

NE
NW

27

15

A szélirányok jelölése: N észak, E kelet, S dél 
= W nyuzo'dL — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 = több. 
nyíre derült 2 =. részben felhős, 3 többnyire borult, 
0 egészen borult, © eső, ük : hó, a = kdd, 
lő zivatar.

Elhaltak névsora 1899. augusztus 9-én.
Mautner S. G2 é. Iirkehta kórház. 
Angyal ti. L'l é. Dob-u. 101. 
Horvath T. yo é Alraásy-tér 8. 
Bajnok J. ál e. Angyal-u. 8.
Böhm M. 74 e. Erz-ebet szegényház. 
Pppoii A. 81 é. Kec-kerueti-u. í. 
Möller 0 37 é. Gvöri-ut Iá.
Vigidol F. 46 é. Lajos-u. 80. 
M.iuska J. 77 é. Dvbrentei-u. 4f.
Tál mu I. Cí e. Alkotás-u. 12. 
Gondla J. 38 é. Telep u. 68.
Juhász A. 38 é. Vig-u. 218.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1899. augusztus 9.

árjegyzése K‘ub‘ í

M uj arái* szép Vízállás reggel 7 órakor '20-2 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -f- 21 C. Légsulymérő reg. 7 ó. 759 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

a) Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi súly hottoliterenkint és

Búza 74 75 - 6 1 77 í 78 1 79 1 80 81

8 35 6 .5 8.40 8 54 e.ec 8.75 8.70 8 85 8.75 8.95 8.80 8.95

8 25 8.35 8.30 8 45 8 50 8.65 8 60 8 75 8.70 8.80 8.70 8.85 8.80

1

minőiig
Árfolyam

frttúl ! frtig

Hoz.------------------- Elsőrendű  — — — — — — —
Közepininösegü — — — — — — — —

6.60 I 6.70 
6.50 ! 6.60

1 Árpa - _________

1

Takarmány, elsőrendű ...-------— —
„ másodrendű ____ — —

Sörfőzésre tiszavidéki — — — — — —
„ felsömagyarországi_____ —
„ dunántúli— — —

5.90
5.70
6Í50

6.30
5.90
7Í-

i Köles ......................... — 4.15 4.45
6.-
5.70

j Zab . _____________ Elsőrendű ___ — — — — — — —
Középminőségü...............— —-------- —

5.80
5.50

j Tengeri____ _____
Belföldi ...............— — ...-------- — —
Humán v. bolgár — ... — — — —

4.60 4.85

Kepe*. --------------- Bánsági ..................— —..........— — — —
11.70 12.2C

b) Határidőre.

Határidő
Pénz 1 Áru

fit frt

BbZ.---------------
181)9 május — — — —

1900 április— — — —
8*41
8.73

8Í42
8.74

6.*70Bozs---------------
1899 május......... — —

" ------------- 6Í69

Tengeri ----------
„ iiogu.-ztus...--—
„ szeptember — — 

1900 május... — — —

4.63
4.72
4.77

4.65
4.73
4 78

Zab__________
1899 május— — — —

„ október  5.*35 5.’ 38

Kap.-repcza — 1899 augusztus...............
„ február ...............

12.15 ,2.25

B r t é k p pírok Utolsó árfolyam

4'f,#/s
4»/,'/.

4 Vél,

4*/»°/o
4'/,%

II Más kölcsönök.
Boenyák-herc«govinai orsz. kölcsön 1895. évhói 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1893. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temet-bégavölgyi vizszab. tára. kölcsöne-------

III. Záloglevriek és kölosönkötv.
•) Budapesti Intésetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t----... — — — —
Egyesült hpeati fővárosi takarékpénztár — — — 

H „ koronáért.
Ganz én társa vasönt. a géngyár r.-t. köles. köt.
Kiebirtokoaok országos ft'lohitelint.......................

„ . „ 50*/, évre kor. ért.
e . » 60'/, évre— — —

i M. agr.-éa járadék bank r.-t. szőlőkötv. kor. ért.
. . . » járadékjegy visszafiz. 102®/, ,

I „ „ Záloglevél korunaértékLen.—
Magyar földhitelint. o. é. ...-------— — — —

. . ,41 evre ...-------
e , k^ronaértékhen 50 évre —.
e , koronaertékben 63 érre —.
e , szabály, éa talajjav. — _

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 501/» evre----- -
e m , e 60 évre kor. ért.

I e e , , 60 évre 105% —
Magyar jelzáloghitel bank--------------- — — —

.60 évre koronaértékben —. 
, e kCta. k. 60 é.. vf. 110 frt-

e köta. kötv. 60 evre — — 
_ e köze. kötv. 50 évre — —.
e e kozs. k'itv Oj évre 500 frk.
_ _ nyer.-kötv............................
e e , osztr. felülb. —
• • oyer.-jegy ----------- --------

, osztr. felülb. —
. e nyer.-kíitv. . , —

Magyar országon közp. takarékpénztár —------
kor. ért.

pénz | áru

93.— 96.-
100.75 101.-
99.- 100.—
96.25 97.25
95.50 96.50

100.- 101.-
99.75 100.7b
94.50 95. jO

100.- 10*.-
102 50 103.50
102.- 103.-
99.75 100.75
9C.- 96.75

Osztalék

99.75! 100.75 
99.80 100.80 

100.50 101.50 
95. — I 96 
94.75! 95 
86.-I 87 
95.501 96 
98.- 99
93. — i 94 
97.75 98

101.- 102 
íOO.- I 101 
97.75 98
97.50: 98

100.-: 100.50 
97.25, 98.25

4*;,° o Magyar takarékpénzt. kőzp. zálogbankja—------ -

Leszámoló árfolyamok
iiu-'usztus 9-éről.

Búza ....... ............................ .......... .
Rozs ... ................................ —
Tengeri ... _________ ... — — 4.63
Zab........ .....  ..._______ ..._____
Árpa ........ .......... .............................. -
Kap.-Repcze 12.55

III. K 0 I a n « 6 I e termények.

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnan

I 1 Pancsova ... — — ~
I ! Újvidék ---------- —

Duna \ I kezuan ......... ........... .....
I j Kalocsa ......... ............ —
’ j D.-Földvár   —  
f í Szentes___ ________

T-“i S.:::;:
1 , Titel ... —

Szava * Mitrovicz ... ... _ —

/ :Temesvár___ _____ __*'**•> N'Brcdt.............................
fuvardíj IUO kilogrammon kint a szállítási 

adóval és a biztosítási díjjal értetik. 
Győrbe a fuvardijtétel 8- 10 krral maga.sabb

Ingyen hordó Disznózsír

raj
Pénz 1 Áru

frt frt

48.- 48.50

100 kgr. Szalonna

magyar la légenszáritott vidéki-------—
városi legentizaritott, 4 darabos— — —
fL*töl* * * * — —- —-

42Í- 
42 50 
46.50

42Í50 
43.50 
4/.50

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly 

helyett. 
Minőség

600 grammonkint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
• „ „ 100 darabos — —
„ . . S6 .-----------

szerbiai, „ „ uwance-minőség-------
e „ „ 100 darabos — —
. . . 85 , -------

-.'3

Ingyen hordó Szilvaiz —
szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898— — — — — — — — —

17.75
15.75

18.-
16.—

- Heremag —

luezerna magyar. 1898 --------------------
lóhf.re aproszeniti 1898 — — — — —

m középszerű 1898  — — — —
e nagyszemü 1898 --------------- —

36.—
28.-
32.-
38.-

40. - 
30.- 
36.-
41. —

B) Értéktőzsde.

£ r t é k p pírok

I. Államadósság
e) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.500, 1000 frt névért, drbokban, adóm.
„ 10.000 frt névért, darabokban adóra. —

KoronaertékU járadék, adómentes-------—--------

1876. keleti vai-uti államk. aranyb.. adólev. 10°/e 
1889. évi államvasuti aranykölcson, adómentes... 
1889. e „ ezüstkűlcsön— — — — —
Allamk. vask. czélj. arany adóra., 200 K. névért. 
1870. évi nyeremenykölcsőn. 100 frtos darab —

Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon „ » » — —
Magyar földtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-sziavon * « »
Tiszai es szegedi nyereménykölcsőn---------------
Horvát-sziavon jelz. földv. kötv. adólev. 7% -

Utolsó árfolyam

118.50 118.80
118.50 118.80
96.40 96.80
85.- 86.-

120.25 121.25
120.75 121.75
101.- 102.-
85.— 86.-

162.50 163.SC
162 — 163.-
100.— 101.—
100.- 100.50
94.75 95.50
96.— 96.75

140.25 141.2b

Kamat­
láb

4*/io>

4 */,.% 
4 */,•% 
4 % 
4 %

S r t é kpaplrok

b) Osztrák államadósság.
Eeyesi»ett járadék papírban február-augusztus 

e „ május—november—
Leves*tett járadék ezüstben januar-juiius-------

**' , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — ... — —------* —-
A°Um«o«j.k18Jí*«»b. 2Mfrt. p. p.»dólev. 20*/.

I860. . 600 e O. e. , #
_ 1860. . 100 , • •
* 1864. , 100 ,---------------
e 1864. . 60.ee — —-----

e) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön —---------------
S-*» ny.-mcsön 100

Utolsó árfolyam
pénz

100.1C 100.60
100.10 100.60
100.- 10Ö.40
100.- 100.40
118.50 119.-
99.75 100.25

170.75 171.75
13/.50 128.50
156.80 157.80
194.IS 195.75
195.- 196.-

109.50 110.—
34.50 35.5C
35.50 36.5C

Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért.
. . . , kío. t.

Osztrák.magyar bank 40*/* évre-------— — —
, .60 évre —--------------- —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.-----------
... . tálogl. kor. ért. — .

i esti m. keresk. bank------ — — —-------- -

köz*, k. vissz. 110 frt. 
kúcs. k. vissz. 210 k. —

’

6 »/.
4 V.%

Osztalék
1898-ra

b) Vidéki és külföldi int. klbooeátáeaL
Albina takarék- és hitelintézet-------—--------—
Aradi polgári takarékp. 40 evre ......... ...........—

. . . 40 é. vieszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénzLir—------ -------- — —
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank 
DebreczenI első takarékpénztár — — — — —
Erdélyr. m. Í3lzálogbitelb. 40 évre ... -----------

. . .40 evre vissza fiz. —
Horvát-sziavon országos jelzálogbank—-------—

. e . „ közs. kötv.
Nagyszeb ált. takp. SÍ1/, é.. vissz, lio frt-------

e . .40 evre, vissz. 106 frt—
. . .40 evre, 111. kib. _ —
, ' " 3= evre. IV. kib.____

Nagyszebeni földhitelintézet—------ -------- —

* ! vi.'kib? Z Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.---------------

. . nyer.-jegy---------------
Temesvár elafl takarékpénztár------ — — — —

IV. EliHhbsígl kötTény.k.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. — ~ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — — 
Budapest villamos városi vasút r.-t.— — _
Budapest-pécsi vasút........ ......................— —
Déli vasút_____ — — —-------- -------- —
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst... — — —

. . 1889, arany____ __

. . 1891, ezüst..._______

. „ 1891, arany _______
„ . (oszt. von.) 1889. ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. _ —
Magvar-gácsországi vasat I. kib. — — — —

. .II. kib------------------
, ezüst-------------------

Ertékpap
Utolsó arfolya jOsztalék i £ r t é k p ! Utolsó irfilyacB

400.—

Osztrák-magyar bank— — — — — — — 600
Peeti magyar kereskedelmi bank-------------- 500
Unionbank______________  200

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár_... — ...__ __ 100
Budapest Ifi. kerületi takarékpénztár___  50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.___ 300
Magyar általános takarékpénztár ..._ 500 K.

40.— i Magyar országos központi takarékpenzt. —
Pesti hazai első takarekpónztar _

VII. BIztoeltó-táreaeágok réeiv.
Bécsi biztosító társaság___ __ __ __ — 200
Bécsi elet- és járadék-biztosi tó intézet— — 200
Első magyar általános biztosító társaság_ 1000 32OO
Fonciere, pesti biztosító intézet ... — 100 [ iq
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — IUO , 3:
Magyar jog- es viszont biztosi tó r.-t.___ 100 1 j ,
Nemzeti baleset-biztosi .'u r.-t. — — _ 200 K. |
Pannónia viszontbiztosító intézet____ — 100 í

903.— S03.— 32.—
1450.- 1452.-
3*1.“ 312.-

l'ii-

105.— 107.- 2.50
113.— 122.-
82.- 83.-

225.- 228.-
175.- 1180.-
298.- 300. —
7/2.- 7/7.-

8333.- 84 0.-
15.—

|
210.-! 215.- 
270.— 230.—

- 3250.—
- 102.- 
-i 85.-
- \\i-~

1874. kib. — — .

X. kib. 1885 — —

V. Bankok réesvényet
Angol-osztrák bank-----------—-------------
Budapesti bankegyesület —-----------— —
Első magyar iparbank— — — — — — — 150
Fiumei hitelbank ... — —-------— — — 84
Fővárosi bank-reszvénytársaság—-------— 104
Budapesti giro- és pénztár-egylet — — 2000 K 
Hazai bank-reszvéuy-tarsasag ... — — 200 K
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvt — 200 K
Horvát kereskedelmi bank--------------- 240 K
Horvát leszámítoló bank-------— — — #00 K
Horvat-szlavon országos jelzálogbank— — IV 
Magyar altalános hitelbank — — — — — 20
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ 10
Magyar jelzáloghitelbank — — —-------100 ai
Magyar Kereskedelmi r.-t. — — — — 20
Magyar leszámítoló éa pénzváltó bank_ 400 !•’
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja------ ->u
Osztrák hitelintézet—

12C 50 121,5j
121.75 122.75

14. —1 15.-
15.50 16.50

103.50 104.50
99.75I 100.75
99.75, 100.75
95.- 96.-

10C.25 101.25
94. 0 9-J.50
99.- 100.-
94.75 95.75
99.70 100.71,
93.70 10'.70
95.- 95.50
9b.7j 97./5

100.- 101.-
97.25 98.25

103.50 104.5C
98.25 99.25

101.- 102.-
I;I

98Í50 99Í50

99Í- 99Í 50
*00.- 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 103.50
100.- 102.-
103.-
94 75 100 75

122.- 123.-
14.50 1b. 50

100.- 101.-
99.25 100 -

100.50 101.50
98.- 99.-
96.50 9/.5C
96.- 97.-

98.- S9.—
118.- 119.-
98.- 99.-

118.- 119.-
99.- 100.-

100.— 101.-
108.— 109.-
108.— 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.— 109.-
118.50 119.50

88.50 99.50

152.50 153.50
93.SC 94.50

172.- 174.-
95.- 96.-
68.- 70.-

109Í — no!-
120.— 125.-

114Í- 115*.-

I ! I9s"- 188*.-

I 510!- 520!-
1 —

VIII. Gőzmalmok róesvényel.
Concordia-gőzmalom r.-t______________  400
... elsőbbségi részv. 400

Első budapesti "gőzmalom r.-t.______ 600 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ.___ __ __________ 200
Lujza-gözmalom r.-t._____________     160
Pesti hengermalom-társ. ..._____  400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t._200
Pesti Viktóna-gözma lom____________ _ ... 160

IX. Bányák és téglagyárak róeiv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.— — 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár____ _ 100
Egyesült tégla- esczoinentgyar r.t— — — l«X> 
Északin, egyesült kőszenb. es ip&rv.____ ÍOO

250.—
400.—
650. — ; 
255. — ‘ 
160.— 
565. — 
227. 
140.

Nemzetközi waggonkölesönző r.-t. — .
Popper Lipót faipar r.-t........... — — .
Ouarnero részvénytársaság _. _ — .
Royal nagyszállója rész ven y társasa; .
Szegedi k'-nderfonógyar r. t....... .. — .
Sziszeki tarházak r.-t............... ... — .
Telefon-Hírmondó r.-t. .......................
Tcirtikbirodalmi dohanyegyedárusági r.

XIII. Közlekedési váll. rét
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._—
Aradi es caauadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. 
R.ija- Zom!•<»:■-1'jv :i>ó;i i 1 • 1 y 1 .»;•■], v. r.-t. 
Earcs-paLraczi vasút elsőbbs. reszv. — 
Budapesti közúti vaspalya társ...............

Budapesti villamos városi vasút r.-t. ..
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút.i— — 100 I 

. - , . , el-, rosxv. 100 í
Epeat-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 1 
Debrcczen-hajdtmanasi vasút h. é. v. els. r. 100
Déli vasút ................................................ coO ar. |
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. úOO 0. a. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. reszv. 20) \. 
Kassai közúti vasút ... — ... ._ ... — — l'JH

400 K. i55.- 563.—
._ 8000
... 100
200 K. 42.- 45.-

... 200 285.- 220.-
... 100
100 (v.

. 20J t:. 142.- 143 —

I1V.
100 239.- 241.-

... 100
10*)

204.- 206.-

255.- 260.-
211.50 212.50

— ... S3.- 90.-

Felsömagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t._ 100
István téglagyár r.-t. ... ______ _ ... ___ lUO
Kavia-soinouí kőszenbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi gramthanyá' r.-t.____ __ 200 K.
Kőbanyai gőzteglagyar r.-t._________  _ 160
Kőszenbánya és téglagyár r.-t.____ __ 20 K.
Rechner rak ősi téglagyár r.-t. _ ___ __ 100
Magyar asphalt r.-t.  ......... ................... ..... 100
Magyar ált. kőszenbanya r.t__... ____ __ 100
Magy. góztégla-. czern.- es gypszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n._100
Péterhcgyi téglaipar r.-t.________ _ „ 200 X.
Salgótarjaui kőszenbanya r.-t.____ __ __ 100
Újlaki tégla- ee mészégető r.-t. előv. jog. n. 150

X. Vasművek és gépgyárak réezv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. .~ — 200 
„Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t.— 200 K.
Ganz és tarsa vasöntöde es gépgyár — _ 400
Magyar belga fémipargyar r.-t. eisőbbs. 200 K.
Nadragi vasipar társulat___ __ — — _ 200
„Nicholson*-gépgyár reszv.-társ. _ 200 K.
Rimamurany-salgotarjani vasmű r.-t— — 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ___ __ 200
"IVudlofi s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 1L 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L .. 4<«0 1L

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. — 100
Franklin-társulat ... ___ __ __ — — 150
„Kosmos* toUmtézet ___ ______ — — — 100
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t— _ _ 200
Fenti könyvnyomda r.-t.-------------- — óUO

XII. Különféle vállalatok réezv.
Altalanos waggoukölrsönző-társulat — 400 fL. 
„Apollo* kőolajfinomitó-gyar r.-t. — — 200 K.
Bantlin-fele vegyi gyarak r.-t. — — 600 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.------ — — 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. —----------- 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t— 200 K. 
Bpi-sti Zsolnav-feie porcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. — _ _ — 100
EÍső magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t— 200 
Első magyar vragyar r.-t. — — — — 600 K. 
Első magyar részvény serfőződe— — — — 300 
Első magyar serteshizlalo r.-t. — — — — 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. — — 200
Első magyar szálloda r.-t. ... — — — — 80
Első pesti spódiurn és csontliszt gyár — — 100 
Fiumei rizshántoló- és rizakeményitfl gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár...-----------— — *00
„Hungária* műtrágya és kensav-gyar — — 100 
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. réeiv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------- 200
Kőbányai király serfőző r.-t— — — _ 200 K. 
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tár. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-L .........— — — 1200 K.
Magyar fern- es lampaaru-gyár r.-L — — 100
Magyar ruggyautaarugyar r.-L-------— — 100
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. n. 200 K.
Magyar villamossági r.-t—------ — — 200 K.
M.-/. Igazdi-sági ip.ir-reszv.-társ—.................. 200

, Nagyszebeni villamosmü r.-t. ~ — — 500
■{■16.— i Nemzetközi villámoseági társaság — — — 200

127.- 

101i/5' 10-.75
es. —! /a.—
24. - 25.-
-.0. —! 145.

Fiassa-oderbergi vasút... ........................... 800 185. — 186.—
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. eís. r. 2)0 197.50 198.50
1 .*.)=•. • • . v.,r.-t. részv. ... 4IM K. 175.- 178.-
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.

y.^4* ,0 Magyar-gácsországi vasút.............. — — 2oO 212.- 212- —
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.___ — 200

9.5i*r/l0 Magyar nyugoti vasul.............. — — 200 213.50 214.50
Máramarosi sóvatut els. részvény ... — — 100 95. - 97.-
Marai :fusi só vasút törzsrész vényéi ... 100 59.- 63.-
Muramarosi suvasut B. részvényéi............— 10® r9.- 63.-
Marosvasárh.-szaszrég. vasút els. reszv. ÍOO 100 - 101.-

b.— Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100 94 - 95.-
50.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. IU00 K.

ír .31.— Osztrák-magyar allamvasut ...____ 200 ar.
Ptcs-barcsai vasút...______—__ — — 20« 216.- 218.-

635.
295.-
10C.—
214.-

bu.--

32.—

37.50

12.—

18.—

t72.—

75.- 8G. —
141.- 142 -
42.- 44.-

319.— 321 -
187.— 190.-

140.- 145.-
92.- 93.-

1870.- 18S0.—

108.- 111.-

203.- 234.-
104.— 108.-
211 - 213.-

370.- 375.-
26..- 267.-
90.- 95. —

190.— 195.-
1420.— 1450.-

570.- 575.-

596.- 600.-

140.- 142.-
126.— 128.-

1200.- 1250.-
145.- 150.-
420.-

1290.- 1300.-
270.- 280.-

225.- 228.-
145.-

1550.- 1600.-
478.- 481.-

45 -
310.- 325.-
40.- 42.-
89.- 90. -

1058.- 1060.-
120.- 125.-
165.- 1/5.-
310.- 312.“
Í47.5C 148.-

490.- 510.-
3i3.- 316.-

640.- 
298. 
103 - 
216. 
97.

Nevertek
drbkmt

25 L.

40 p. p.

kamatl.

Pü-I. ...; ..l .T.v t.-.1,. ... V f.ekr. K-
Szlavóniai h. é. vasút els. reszvéuy — —
Szl.-l.-.; ín- /-S/.latina-Nasiczi li. e. v. els. r. .'>0 
Teni..>' ar-Módo'i h. érd. v. r.-t. els. r. 21>J K. 
Zsibú-Nagy-Bányai h. é. v.isut els. r. — 400 JL

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy _ —-------—---------

„ „ osztr. felülbélyegzéssel.. .. —
„ „ nyeremény-jegy... ... — —

P.écsvárosi ny^remenykülcsdp 1374. évről —
Budavarosi sorsjegy ............— — — — — — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel— —
„Jó t-zív* egyesületi sorsjegy —................. - —

„ „ „ osztr. felülbélyegx.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —................. —

„ „ „ „ osztr. felUlbelyegz.
. , . nyeremény-jegy —

Olasz vörös-keres* sorsjegy ___ ... __  — —
„ „ „ , osztr. felUlbélytgz»

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy...___ — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_— — —
Paltiy sorsjegy—------ ... — —______ —

XV. Pónsnemek.
Arany, es. és kir. vert — — — —

................................tőr.--------- --------- --------
„ osztrák vagy magyar 8 Irtó x---- - — —
„ tv frankos... -.......................  — — — —
* 20 márkás..........................— — — — —
„ török aranylira ___ — — — — — —

Német birod. vagy egyenert. bankj. (100 marka) 
Franczia bankjegy 1100 frank)— — — — — --
Olasz bankjegy »100 líra) ...--------------- —
Papirrubel darabonkint — — ...___  _ _ _
Roman bankjegy (100 lei)------ — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —

183.-
80.-

180.-. 185.-
I

6.90 
7.30 
1.70 

160--

XX 1. Váltók árfolyam» (látra)*
100 hollandi írtért — 
100 frankért — — — 

10 sterlingért — — 
100 márkáért.- — .-
100 líráért _— .»
100 frankért — — —
100 , ___
100 rubelét------. ^

Amsterdam______ ...

London ... .....................
Nemet oankpiaczok___
Olasz bankpiaczok__
Paris ... .......................
Svajczi bankpiaczok_
Szentpétervár _. __

7.40 
7 80 
1.90 

182.-
62.- 64.-
64.- 66.-
3.40 3.80
3.90 4.3C

10.- 10.50
10 75 11.25
2.8C 3 20

12*75 13.25
21.- 21.50

197.- 199.-
65-- 66.—

5.671
5.65
9.55
9.55’

11.76

S.72 
5.70 
9.57 
9.5/ 

11.8C

58.85 58.97 Vt 
47.75« 47.90
44. w;

1.27 
46.90 
45.30,1

44.60 
1.28

47.20
45.60

XV U. Határidőre kötött értókpu

Augusztus hó közepére.
Magyar aranyjáradék...-------------------
Magyar koronajaradek ___ — . , , ,
Magyar általános hitelbank______ ^ —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ^ ^
Magyar jelzuloghitelbank ..............
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank - -
Bimamuranyi vasmű...____  .
Budapesti közúti vaspalya-tarsaaag . . - — ^

Augusztus hó végére.
Osztrák hitelintezet _ _______ _____________
Deli vasút — ................... ..... .....
Osztrák-magyar allamvaeut____

99.40' 99.79

120Í60! 120*85 
58.67'.,; 59.- 

44.35' 44.45 
47.6C 47.90 
47.<>6 47.60

126.SU'! 127.50
I

118.50
96.45

392.25
10C.—
245.75
258.75
321.75 
367.

391.30
75.75

!- ’------ I 352.25 352-75

118»7C
96.65

392./Ó
10C.5C,
246.25
259.25 
322.- 
267.50

391.59
76.25

Lessámitoló árfolyamok angnsztna 7-órtíL

M agyér íft hitelbank-----------— —
Osztrák hitelintézet--------------- --------
Magyar aranyjáradék-----------------—
Magyar koronajaradek _ —--------—
Magyar ip. és keresk. bank.-------—
5SIÖÄ::::
Rima-Murányi vasmű r.-t.--------—
Bpesti közúti vaspálya L------------ —
Déli vasút—-------— — — — — —
Osztr .-magyar allamvasut —--------—
Budapesti Dank egyesület---------------
Első magyar ipar bank — — — — — 
Hazai bank r.-t...........— — —--------

392.- Pesti m. keresk. bank — ... —......... 1450.- Salgó TMJtm kőszénb. t. ^ ^ ^ ^ 320.-
388.— Első magyar reszv.-serlőző............- — lianz-tde vaiöntuiie r.-t. ... — — —

Magyar ezukoripar r. 1...................- — Kőszenbanya és téglagyár r. t. — —
Magy. jég- es viszontb. t— — — ... 111.- felsőm, banya es icoho r. t. —. —
Magyar asphalt r.-t------ ----— — Bpesti takp. es zálogk. r.-t. _ —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — Budapesti vili. városi vasút — —» —
Magy. ált. kösztinb. r.-t. --------------- M. orsz. közp. takarékp._— — —
Bp. közúti vasn. id. r. jegy ___ ... Adria m. tengerii ij -z isi r.-t. ... —
Újlaki téglagyár r.-t................ ........... Nemzetközi waggonköics. ---------- —
Magyar vasúti forg. r.-t.___ __ __ Kőbanyai polgári .seriózó — ... — —
Magyar villamossági r.-t...................... Egyes. Bp. ÍÖv. takarékp. — — — —
Magy. kerámiái gyár r.-t._____ _ ... 142.- Pesti hazai első t.iiareaoenztar — —
Fiumei hitelbanü r.-t............................ Alt. waggonkdicsön-t. — — — — —
Schlick-féle vasöntöde r.-L Budapesti viilain>s^.izi r.-t. ... — --

és bankzaloglevelek elzálogosításánál— — — — — — 0
lapirok elzálogosításánál — — ... ... — —

a



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 10
Minden hirdetésre Te!világos-tás a- 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel f:*-, 
tott hirdetések minden közlése 
még30 kr. bélyeg;Méták

SZERKE
BUDAPEST,IV.PA 

Telefon *
gíZIRATOKAT Ni 

tfAV bSRMFNTES U 
ELŐFIZ] 

Vidékre postán v. 1
Egy évre • • • * ^ *r 
Egy fél érre . . 10 ír 
KAlföldre : 3 hör
yranczia-, Olasz-. Or »t

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárrai fizetendő. TELEFON 6254Kozoltetik.allo szám.alattoekuldetiK es a hirdetéseveiezoianlevelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges leveibelye; vagy Bárir.inőTELEFON 6354. Csak oly Fürdőkádak,Alkalmazást nyer, csontbántalmik- 

gaiások-. derek fi 
ben szenvedők v 
Erényi-fé1'- „Ke
hivatalban.

Eladó ház Újpesten.Ház30 évesFin de siede! szerezhet az ország bármely 
helyén lakó férfi vagy nő, 
könnyű otthoni munkával, ki a 
„Kereskedelmi Vegyészet“ 
czimü könyv, most megjelent 
kétszeresen bővített uj kiadását 
megrendeli, mert e könyvből 
oly foglalkozást tanul meg, 
rnelylyel férfi, nő, gyermek, tő­
kebefektetés nélkül, naponta 
10—15 forintot, de évente 
legkevesebb 2 -3000 forintot

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központ' hivatal Papnöveide- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
.1 ohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch. Julis
dohánvtőzsdéj e József-kcrut 

50. sz.i íBaross-utcza sarkán.)

Kemecsek A.
dohánvtőzsuéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fó-utcza 2. szám,
raiamint minden hirdetési

azonnal Egy úri ház, két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11136
a—na—bmbbbmbbhbbb—

jégszekrényeka budai vigadónál 
eladó, ügynökök jól díjazva. 
Czim a kiadóhivatalban. 36534

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­

csinos hölgy, előkelő úri ember 
barátságát keresi, aki szeszélyei 
kielégítésében őt anyagilag 
támogatná. Levelet „Fehér 
hölgy“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba kér. 11163

Mint menykőcsapás úgy hatott 
reám üzenete, hogy találko­
zásunk el lett halasztva. Igazán 
hónapok óta csak abban élek. 
hogy a meghatározott napon 
látom. Ha tudná, mily fárad­
ságba kerül nekem mindent 
úgy rendezni, hogy pár boldog 
napunk lehessen, s most mind 
ez halad. Értesítését csak 
szombaton kaphatom, mert 
nekem ma el kell utaznom, hogy 
később vele lehessek. Ha e 
sorok vételéig még nem küldte 
el értesilését, kérem tudassa, 
mikor gondolja, hogy menjek. 
Megnvugl.dúsára Írhatom, hogy 
rendes nyomjam : a kétely reg 
ideje nem bánt. s hogy imádom 
őrülten és bűnbánóin». Érte­
sítsen mielőbb, mert rettene­
tes ez a bizonytalanság. Millió 
csókot attól, ki n indig és min­
den körülmények k-/zt imádon

Pályázat.
A pécsi polgári fin isko­
lában pályázat hirdettetHc egy

helyettes rajztanári
állásra.

Javadalmazása 800 forint.
Az óratöbbletért külön díja­

zás jár. A pályázati kérvények 
augusztus hó 25-ig az intézet 
igazgatóságához nyújtandók be.

minden alak-,ucl. és nagyságban a leg­
jobb választókban Stiller Józso f 
’és kir. szab. jégszekrény- és ércz- 
i-gyárában Bpest. Nagy-diófa-utcza 
a Wesselényi-utcza sarkán. 36529

bérmentve, TE11EB
Cuba kávé . 
Mocca kávé. 
Jáva kávé. . 
Gyöngy kávé

Bnyasszoiiyok!Eladás legel
kaphatók her J

Vőlegények! Mai számi
Hát még m 
A gyümölcs 
A Hentzi-üi 

Károly heezé. 
czán. — Belé 
föherezog nei 
sajtó.)

A Brc-yfus 
levél. Este 
lás — Du Pí

rendje. — Ep 
Tárcza Ne

Alkalmazást keres, p o n y vHasznált és uj
u d a p epénz-szekrények jLiladó múzeum.

Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár** czimmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak.11123

A házasság kötéshez szükséges 
okiratok beszerzése, a netáni 
akadályok alól való felmen­
tések kieszkőzlése s a kihirde­
tések körüli eljárások sok ve- 
sződséggel, pénz- és időpazar- 
lással járnak. Legczélszerübb 
tehát úgy a fővárosi, mint vi­

déki házasulandóknak az

,,Országos Esketési 
tÍgyvii7Őség“-liez 

VII., Kercpesi-ut 14. for­
dulni. hol csekély díjért néhány 
nap alatt minden elvégeztetik.

36535
Okleveles gépész

állást keres gőzmalomban, vágy- 
más gyárban, a ki leendő állá­
sához mérten, esetleg 2—3000 
korona ovadékot is képes le­
tenni. Ügynökök dijaztatnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 11139

itatottrendkívüli olcao áron kaphatók 
a becsi neiizszekrenygy ár raktá­
rában. SusSapest, V.t Bái- 
Ránv-utcza 6. sz. 3188;:

Különféle bérmentve k
Fonyv a-k
t é z e t.Friss vér,Uj találmányaimat

betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy eleg 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse1* czimzéssel e lap ki­
adóhivatala továbbit. 11122

Házasság -1:
orvosi elbírálását, 
mikrochemiai és : 
vizsgálatok alapjai 
értő orvos. Dis r 
ivek visszaadása . 
tátik. Czim a kia<

Gyomorgyptigcsőg, rósz emésztés, f«? 1- 
böfögés, csömör, étvágytalanság, sáp- 
kór, aranyérbáiitalom ellen legsikere­
sebben használhatók előkelő szakte­

kintélyek véleménye alapjan a

vértápláló havasi labdacsok
1 doboz 50 kr. Kapható 35380

E-uzsics István
oki. gyógvszerésznél Arad.

Budapest,
Fiatal házaspár

házmesteri állást keres. Kisebb 
ovadékot is adhat. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kér „Ház­
mester“ jelige alatt. 11164

•WCT.-JI.-J. rvyuaaH—BBBgBMBPOnBPPBBMB

Telefon 61—75

g &seni j. SÍ 
Kapható minden 

csemege és
ti2lett>ezi.

:f> •- 8 ff
sUte»feiv is Hát méi 

Gotterha 
Fújja, t 
Katónak 

Körül ill t 
Minden 

S egy t 
Kosst'

‘íj áísE i Ki?

Napi eladás 50*000 Ml©Legnagyobb gyár
-then felszerel

&'*&&**Sg, i/Ä -i- fm-w—r ? V **1 ’z. T

legelegánsabban és fegeioriyösa:
a világon. 3470:BÜCHLE táros t

'ynÜKERTKSZEVi ti' ff Al-v* f'-A
Legrégibb fcirnsv 1Z-hV 
az összes tEHHájZBUS £7017

■_____
aiserbadinruhaszálliió ezé3

kér., 2Tádar-ut
kívánatra bórmentve küldünk. Bilszii © 9 % © ásványos gyógyvizet,

ifi @5? 0% mely egyedüli a maga nemé-
T, Jf ffßr j| 9 r.; ben, több hírneves egyetemi

orvostanár és hírneves vi­
déki orvosok, hatásánál fogva fölebe helyezik a kül­
földi és drága Selters és Glcichenbergi vizeknek. Gyó­
gyító hatása a bitcszátíi ásványos gyógyvíznek kitü­
nően bevált idült és heveny légcsöhurut, hangszála? 
hurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál 

irhányás, tüdöcsurs hurutnál és kezdődő gümökórnál, 
kitűnő eredményt értek cl a BIKSZÁDI VÍZ alkalmazása 
észthetetlenség. idült- és heveny gyomorhurut, máj- és 
yagbánlalomnál, a belek renyhe működésénél, vese- 
an szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny és 
lült női bántalmazná), mint specifirurn vált be.

Budapest,

RosenheimMünchen — Kuf­
stein —Salzburg 
-Bécsi vonal

árlappalKE^HFEOI N1 KA. fi i KE P.vfoZJT) 1
b'-L t
RfARKORKERfEitf
,A alakítása

•ZKStUtirjtfZi -

r.iri árak. Prospectu-t 
Vezető orvos: Dr. Zimmoi

kezelés. F 
igazgatósátkönyvecskével

Isten.' 
Nincst n 
Hintzi 
Térdein

. : \ ' /" ■■ ■ . ■ w „ Ö.-- I
-’) ■' ’

% - -1 v

A W Mitö Wí 'w' *
Ka;*... i.i im.. . . - . Vicékre c:.o t.ai .ä uriküilsegm 
szamittatik. Szt-Lu/.úcsfürdő Kuíválialat rcszv.-iársaság.

&'2r Telefon 43 9C. ->!>fuí.

bér mentve szolgálBudapest, Váczi-^or
Biztosit tükör-üvegtábl  ̂portah. küaii 
építményeknél, a legolcsóbb dijak •: 
számitolás mellett. Több évre szóló biz 

vezmények. Elv - • Hal szállítási »- 
3lö3ífÖl£ ím

á Kőbányai &
GÓLIÁT MA

Hatsok ,4i <U.legp°^osi KUTKEZELüSÉG
=7= r\BéKSZÁD,

(Szatmármegye.)
.GlKüUUi M í t w W-Ügyes Ve ír>'

mwm ,j ZiöSVö. Kapható Budapesten mellett a legkelleingyógykatása

Ajánlások : Dr. Korányi, Dr. Kétly 
Benedikt bécsi egyetemi tanár uraktól.

ikszádi viz bórlöjo s a sztojkai víz fö- 
elárusitói: , Oltárkéi 

Mért rh 
Kossuth

Hsm-féle jégíí
A feltaláló dr. liäiiiinger t?n,!

UTYLJÁTTCHI és WILLE500.000Méretük

MER LAJOS és uraknal.

Vidéken minden fiiszerüzletben.
térképek;t í-ís

11 agyÍíáiiy;,i lr.lcosolí.
szá-Uiio

Hát i/iéásványvizet,ß f;Kitűnő hirnevü ryöngyet, nem 
hiába nevezték el magyar 
karlakadi víznek, mert 

r.ak gyógy hatása, a szigorú 
diéta betartásával': idült .• omoiiumtalom, máj- epe- 

‘ hói) tg, valamint epekőbajoknál, nemkül nhen erűkor- 
bategaci-nél alkalmazva. Vali -..g - rFodákat müvei, kitűnő 
hatású a SZT01KA! ÁSVÁNYVÍZ a légzőszervek ; ■ 1 hántol- 
máinál, val ó ,ui! -t uoi hajók és govvelykóros hántuhu.ikn d i- 
SZTOil'Al ÁSVÁNYVÍZ dús szcnsavtartalniánál fo-’va. akar hn: 
ral akar cvUnad,»-zi.rppd vegyítve, mint kellemes üdítő ital 
párját ritkítja. A SZTŐJKA! ÁSVÁNYVÍZ hosszas használata az 
,.p szervezetben elváltozást nem idéz eiu s így a ro=sz ivóvizet 
is pótolja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb 
állás után nem csapódnak ki bclule a szilárd alkotórészek, 
mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

Ffledrícli Bruno Anoneas árlappal
és ismertető

könyvecskével
bérmentve szolgál

drót-ipar..cseimu eivas. Turócz
Magna,állalatunkhoz forduló lakást (. 

•zárna. Fölkérjük tehát a t. 1 
)bák kiadóit, hogy üres laka. 
ivetekedjenek. Haz.iuraknak ki

Nyitvaesteli

Komárom

Kossut,FORRÁSKEZELOSÉG
1 i. Sopron
18. Vas...
19. Zala 
*20. Veszprt 
21. Fehér

2ő. /ász-ka
26. Heves
27. Borsod

a mezőgazdaság minden 
maradandó és biztos all e 
(3000 holdtól feljebb) i 
illető egy nagyobb birtoko 
ír és beszél ma: yavul *•-' 
tokát „G. W. 1464.- jel 

Vo;

SZTGJKA,
Szolnok-Doboka in. Károly-körut era.

A talpIfonatok.üköd'-It Kent''
int uj'lon:

skés aczéldróíok.ít továbbit K
Jó pun 
Kern is 
Xuyg 6 
Temető 
Kos sh ti

hadtest! hadbiztossá.Császári és királyiartos gv-Kun-Szolnok 30iizSííi'jjaAÜiffl a.

üamvasutak üzletvezeíösége Szegeden. számhoz,79/1S99,

hirdetményn ■>
CÁ. 3 C-.i

IMIA maavar kirétivi államvasutak Walkány állomásán megü 
sedö pályaudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános pálya 
nyiltntik.

A boriét 1899. évi szeptember hó 1-én veszi kezdetét 
tart ezen időponttól számított három éven át, vagyis 19 
évi augusztus hu 31- g.

A7 50 ki os bélyeggel es „
vasutak Walkúcy állom; 
déglö üzletére'
nemkülönben kellő okmányokkal felszerelt
ovi augusztus hó 19-én déli 12

37. M áram os __... —

W. Szabolcs.................
11. Hajdú ........................
i-2. Bihar ..................—
43. Békés ........................
14. Csongrád ..................
tő. Csanád....................
46. Arad ........................
47. Toront;Tl .................

19 50 Krassó-Szörény 
51. Hunyad .................

53. Alsó-Fehér.................
4. Torda-Aranyos

55. Kolozs ... .................
56. Szolnok-Doboka ...
57. Besztercze-Naszód...
5S. Csík .......................-
59. Maros-Torda  ...
60. Udvarhely .............. .
61. Nagy- Kuküllu__...
62. Kis-Küküllu ......... .

5 Kossl 

elnöke szí 
az oi szágg; 
lanti interp 
liuz a Hen 
igazán száj 
hoz, a méh 
magasztos | 
maradni. J, 
jogát Kos] 
párt más rj 
nem bizou] 
hozás kifej 
nák is igéi 
bálv egy i 
tart. És I 
paktum s 
láczió meg 
ellenzéki a 
interpeilác 
ban néhárj 
lyen kellet 
ember füle 
tás harang 

Legyenj 
tiltakozás 
paktumból] 
essék valii 
lehűlt fi i!i 
itallá lesz 
jobb égési 
a nemzet 
zalmasabb 
pesti hely 
tátják Her 
kai együtt 
magyar h 
zetében isj 
nek

:ir. állam­
levő ven-

felirattal ellátott, borítékba zárt. lepecsételt.
ajánlatok 1839. 

óráig az alólirt üzlet­
eiéi ly áh "Z (üzletvezető-égi palota. 1. cm. 

vagy kir. posta utján benyújtandók.
ö bérletre 59, azaz ötven forint 
: alkalmas értékpapírokban ; 
íiiztéirémál 189U. év augusztm 

•melyesen leteendő vagy kir

•ü köve;

gusztus hó 16'évi auiiludúnrÁllfttorr. diatikai sser lornk- marhák- es ji
a Irat ... étva-,;;í.nyn;.l, rerí
mmt teheneknél a tej javitasa s a tejiiGkcp.s .e tet
doboz 70 kr., f-1 .lobul 2o kr. V, . . . .........." '

minden ey»>gyf/ -• rtárban «- dr.

. ■ . kir. H-Zt., r-,:. ..M ' - h 1 ■
Kerületi gyógj-szereiizne* Horn<.u.,u. L..

Sagyarorái ßraKar: Tir'é 1. ryo^ysz., Baáa? sitii,

ajtó) személyesen 
íématpénz fejéiben a vendé 
z; ■ n/.bt n vagy állami lété
gödi üzletvezető-ég gyűjtő
18-án déli H óráig, vagy sze 
ta uiíún beküldendő.

Vz értékpapírok a Invlapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
yzeit. 1 !• napnál nem régibb utolsó és a né vérté két meg 
íí haladé) napi árfolyam szerinti értékben számíttatnak, 
vészpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik.
\z ajémlatban a letétel megtörténte iner említendő ugyan, de 
letétről hyort elismervény nem csatolandó.
X vendéglő bérletére vonatkoz-» feltételek a nevezett üzlet- 
: Ínség forgalmi és kér -kvdelnii osztályában (I. cm. 3. ajtó) 
: jvaiaíos .'»rák tartama alatt megtekinthetők, miért is az 
.»lattevőkről foltetelezletik, hogy a feltételeket ismerik és 
■ kát egész Lerjedelniökben magukra nézve kötelezőknek cl-

;i fiókra;
A cs. és kir. élelmezési raktár szükséglete

dT ús eh €£>

SzegedenNagyváradonTemesvárott
rozsBeszállítási idd

királyi államvasat;Magja: kétszeres

november
64. Brass«)...............................
65. Háromszék.....................20
66. Fiume város és kér— 15
67. Fiume m........................15
68. Zágráb in...................... 20
69. Varasd.......... .................... 15
70. Körös ................   15
71. Belő vár ........................... 15
72. Uozsega ........................ 1"
73. Veröcze ...........................2"
74. Szeréin ... ........  15
75. 1‘éterváradi kor.__... 15
76. Bródi kerület............. 15
77. Gradiskai kér.............. 15
78. Báni kerület .................  15
79. Ogulin-Szluini kér. ... 20
80. Lika-Otocsányi kér. ... 20
-1. Mag yaror»zág átnézeti

térképe..........  .................... 20
E térképeket a közokt. minisz­
térium az öszszes iskoláknak 
1879. évi 14569. számú rende­

letével használni ajánlotta. 
Az egész 81 térképből álló 
atlasz, ha egyszerre rendel

A fenti feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
érkezett ajánlatok, továbbá oly ajánlatok, melyek táviratilag 
.tüuk < végül olyanok, melyekre nézve az előirt bánatpénz 
vem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bérösszegre való 
k intet nélkül történik.

/.egeden, 1899. évi augusztus havában.

Az iizletvezetőség.
361 (U tánnyom at nem díjazta tik.)

deczember

január

február elején

marczius

Xaz/SÍL Ry rí *

összesenIs. és kir. osztrák-magyar és

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötők hiányait.

Keleti-félegumxni-sérvkötö 
................. .... • Hzarvasbőr-

Össz-szükséglet:
3240 
9364 

23680

métermásöBúzaVÍJ&Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) _____ ______

Bozs vagy kétszeresLampel Róbertidomítható pelottával. 
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mtilabak, mükezek, egyenestartók 
(Heesing-féle rendszer), orthopea- 
din i fűzök, haskötők, görcsér haris­
nyák és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan és dis- 
créten eszközöl

(Wodlaner F. és Fiai) 
könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21

a nej 
legdrngábl 
Odaviszik 
léke elé, | 
tisztelni a 
zsoldosát, 
gáit rende 
tessék me 
az undok 
nemzeti h 
idegzetét, 
nek rája. 
g;, alázatot 
a vnvéd: 
Önmagádé

Budapest legnagyobb

földszinti helyisége
vendéglő, kávéház, vagy nagy bauküzlet czéljaira kiválóan 
alkalmas, a József-körut legszebb pontján, a vásárcsarnok 
közvetlen szomszédságában, egy 3 nlczára nyíló, már tel- 

jesen kész négyemeletes sarobházban.

f. év november l-jére kiadó.
Ugyanitt kisebb üzlethelyiségek, s a legnagyobb kénye­

lemmel (személy- és teher-lilt; gáz- és villámvilágitás 
minden lakásban) berendezett ura sági v kisebb lukasok 

november 1-jere kiadok. u6oOU

Értekezhetni a helyszinér,: lózsef-körut 37—39.

KELETI J.
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz előleges beküldése 

l mellett.

Budapest, XV., Koron a- 
herczeg-utoza 17. sz. 
Külön bejárat az udvarból 

Sebészeti müszergyár:
Resté ly - u teza. 

Károly-laktanya 15.
Bm~ Nagy képes ár­

jegyzék ingyen és bér-
irrntve. 7297

A cs. és kir. 7. hadtest intendánssága
36546

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV,, Papnövelde-utcza 8. szám.

Töm

rozs 1
V. zab búza zab búza

! kétszeres 1

— — — — — 600 240

— 6000 — 600 200

— — 3640 — 1000 600 200

1810 — 560 1000 170 600 300

— — 500 2000 200 584 3Ö0

— 3000 2000 — 2000 — — —

— 3380 3000 — 1800 — — —

1810 6380
1

14640 1060 7800 370 2984 1240


